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Slovo na úvod

Představujeme naše o
bc

e

Historie obce Záboří
Rádi bychom Vám představili naši obec – Záboří! 
Začneme trochou vlastivědy, aby nedošlo k  mýlce, 
neboť název Záboří nese v Čechách vícero obcí. Naše 
obec Záboří leží v Jihočeském kraji, v okrese Strakonice, 
necelých 8 km jižně od města Blatná, které je současně 

pro obec Záboří příslušnou obcí s rozšířenou působností. 
Obec Záboří se nachází v nadmořské výšce 555 m. n. m., 

je obklopena hlubokými lesy, z  čehož je možné odvodit 
původ názvu – tedy za bory. Jedním z  výkladů názvu je 

rovněž možnost polohy obce za obcí Bor, což by v  našem případě 
měl být Velký Bor. Vzhledem k archeologickým nálezům a ověřeným principům prvního 
osídlení Blatenska lze předpokládat založení osady Záboří již koncem 7. století př. n .l., 
avšak první prokazatelná nejstarší písemná zmínka pochází z  listiny datované dnem 
30. 11. 1305, jejímž prostřednictvím potvrdila abatyše Kunhuta Přemyslovna a  celá 
řeholní komunita svatojiřského kláštera směnu několika vsí, mezi nimi i  Záboří 
s patronátem nad místním kostelem, též s tvrzí („villam Zaborsie cum jure patronatus 
ecclesiae ac municione ibidem“) a  Vrbno (Wirben) v  Bozeňsku („in Bozniensi“), se 
šlechticem Koldou za jeho majetky a práva v Lužci (nad Vltavou), který leží blíže ku Praze 
a pro klášter byla jeho správa snazší než u vzdálených vsí na jihozápadě Čech. Občas 
je ještě mylně užívána datace první zmínky z roku 1198 či 1298, tyto zmínky však jsou 
nepodložené, tudíž neopodstatněné.
Z konce 13. století pochází zemanská tvrz, podle některých historických pramenů mohla 
být založena již v 9. až 11. století, zde sídlili mnozí vladykové Záborští. V roce 1361 to byl 
jistý Mladota. Tvrz byla kamenná a krytá šindelem jako většina tvrzí v okolních osadách 
v  té době. V  druhé polovině 16. století byla radikálně přestavěna a  v  18. století pak 
přebudována na sýpku. Dnes opět slouží tato nemovitá kulturní památka k bydlení, má 
opravenu fasádu, střechu i interiéry, a na jižním štítu se pyšní slunečními hodinami.
Až do r. 1622 patřil statek Zábořský s tvrzí ke Kadovu. Pak získal Záboří Vojtěch Beneda 
z Nečtin, který po své smrti odkázal majetek manželce Anně Marii, rozené Vratislavová 
z Mirovic a jejím vnoučatům, dětem Mikuláše Alše ze Rzavého. Tento majetek a statek 
Záboří s  mlýnem v  Kuši, Blatenkou a  mlýnem Lhotka byl prodán 19. 5. 1622 Alšovi 

Ferdinandovi Vratislavovi 
z  Mitrovic, který koupený 
statek Zábořský i  s  tvrzí 
připojil ke Lnářům, k nimž 
náležel až do r. 1850.
Dominantou obce 
Záboří je trojlodní kostel 
sv. Petra a  Pavla na 
návrší, v  sousedství tvrze. 
Původně románský, 
později gotický kostel 
byl zřejmě postaven 
v  první polovině 
13. stol., písemný doklad 
o  existenci uvedeného 
kostela pochází z  r. 1305. 

Říká se, že každá vteřina nám může 
změnit život, obrátit ho většinou na 
ruby – ale to samozřejmě v dobrém i ve 
zlém. Rozhodnutí naše jsou na jen na 
nás samých, však rozhodnutí druhých 
většinou neovlivníme. Některé události 

na lidská rozhodnutí ani nečekají a  dějí se věci, kterým 
neumíme předcházet, nelze je vrátit či napravit. A vteřin 
je v  jednom roce 31 536 000. Kolik miliónů prospíme, 
prospěcháme, protančíme, prosmějeme se, provztekáme 
se nebo prostě promarníme nicneděláním, je většinou 
opravdu jen a  jen na nás. V  podstatě i  to – kolik času 
věnujeme svým nejbližším, své práci, svým koníčkům, sami 
sobě. A  i  když nemůžeme něco změnit v  jedné vteřině, 
možná jich máme pořád spoustu na to vyrovnat se s tím 
co přišlo, postavit se tomu tváří v  tvář a smířit se s tím, 
pomáhat druhým, být na světě potřebný – a to by mělo být 
nejen o pár vteřinách. Současná celospolečenská nálada 
se promítá do každodenního života nás všech. Potkáváme 

Rozhovor se starostou obce Záboří
V  čele obce Záboří stojí 
pan Michal Říšský. Rádi 
bychom Vám představili 
pana starostu v  krátkém 
rozhovoru.
Od kdy jste zvolen starostou 
obce? 
Starostou obce Záboří jsem 
od prosince roku 2020. 
Naskočil jsem do rozjetého 
vlaku poté, co rezignovala 
předchozí paní starostka.
Už před svým zvolením starostou jste byl členem ZO?
Ano. Už před zvolením do funkce neuvolněného starosty 
obce jsem byl v OZ. Nyní jsem v OZ již třetí období. 
S  jakými představami jste šel do komunálních voleb? 
Jaké jsou slasti a strasti starosty obce?
Do komunálních voleb jsem šel hlavně s tím, že nechci jen 
„pomlouvat a remcat v hospodě“, což nemám moc rád.
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Co se v SOBu peče

Svazek obcí Blatenska
Kancelář SOBu na adrese:
Spálená 727, 388 01 Blatná 
tel.: 728 881 358, 383 420 300
e-mail: blatensko@blatensko.eu

Úřední hodiny:
Pondělí		  8,00–11,00	 12,30–16,00
Středa		  8,00–11,00	 12,30–16,00
Pátek		  8,00–11,00

Uzávěrka příjmu příspěvků
do lednového vydání

SOBáčku č. 107
je ve středu 7. 1. 2026.

Příspěvky posílejte na e-mail:

sobacek@blatensko.eu
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Co se v SOBu událo 
a co se bude dít

¾¾ Ve čtvrtek 2. října jsme zahájili 
zimní semestr Virtuální univerzity 
3. věku akademického roku 2025/2026. 

Pro tento semestr bylo vybráno první 
téma „Cestování – co jste možná nevěděli“ 

a  přihlásilo se na něj celkem 21 studentek 
a  1 student. Druhý kurz jsme zahájili o  týden 

později ve čtvrtek 9. října, bylo vybráno téma „Pozoruhodný svět 
hub“ a  přihlásilo se celkem 9 studentek. Oba kurzy budou ukončeny 
k 31. prosinci 2025. 

¾¾ Tradiční stolní kalendář SOBu je již k  zakoupení v  Infocentru 
Blatná a v prodejně Hračky–papír Alena Tomášková v Blatné. K dispozici 
je i  v  členských obcích Svazku obcí Blatenska. Pro každého autora 
zveřejněných fotografií v  kalendáři na rok 2026 jsou připraveny 
k vyzvednutí 3 ks kalendáře jako poděkování za spolupráci. Vyzvednout 
si je můžete v  kanceláři SOB na adrese: Spálená 727, 388 01 Blatná 
v  úředních hodinách nebo případně po předchozí telefonické domluvě 
i mimo tyto hodiny.

¾¾ V  měsíci říjnu 2025 byla připravena a  podána žádost o  platbu 
v  rámci projektu „Doplnění sběru separovaných odpadů ve Svazku 
obcí Blatenska – 2. etapa.“  Členské obce, každá obec dle svých potřeb 
a požadavků, si v rámci tohoto projektu pořídily nádoby na tříděný odpad 
a velkoobjemové kontejnery v celkové hodnotě 6.309.601,20 Kč. Žádost 
o platbu byla podána 14. října 2025 a nyní čekáme na její schválení.

¾¾ S Úřadem práce ČR byla podepsána dohoda o zaměstnávání osob 
se zdravotním postižením. V průběhu měsíce října 2024 byla zpracována 
a podána žádost o příspěvek na podporu zaměstnávání osob se zdravotním 
postižením na chráněném trhu práce pro pracovníky zaměstnané 
v prádelně za třetí čtvrtletí 2025. SOB dostane celkový příspěvek za třetí 
čtvrtletí ve výši 209.627,25 Kč.

¾¾ Pracovnice SOBu spolupracovala s obcemi při vyúčtování dotací.
¾¾ Na středu 10. prosince 2025 je naplánována poslední letošní Valná 

hromada Svazku obcí Blatenska. Nejdůležitějším bodem programu bude 
projednání rozpočtu SOB na rok 2026.

¾¾ Průběžně byla poskytována poradenská činnost a  pomoc dle 
aktuální potřeby starostů případně dalších pracovníků obcí.

¾¾ Své příspěvky, články, reportáže i s fotografiemi, pozvánky na dění 
u Vás, další informace o životě ve Vašich obcích posílejte, prosím, pouze 
na naši e-mailovou adresu: sobacek@blatensko.eu

Dana Vohryzková, předsedkyně SOB

Doplnění sběru
separovaných odpadů ve
Svazku obcí Blatenska -
2. etapa
Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií.

Hlavním cílem projektu je posílení separace vybraných druhů
odpadů v obcích Svazku obcí Blatenska.

Termín realizace projektu: 02/2024 – 11/2025

Kalendář SOB na rok 2026
Tradiční stolní kalendář SOBu na rok 2026 je možné zakoupit v prodejně 
Hračky a papír Barbora Šišková Blatná a v  Informačním centru Blatná. 
Stolní kalendáře budou k  dispozici samozřejmě ve všech členských 
obcích SOBu začátkem října 2025.
Informace v  kalendáři slouží jako pozvánky na nejrůznější akce na 
Blatensku v  roce 2026. Zároveň je kalendář dokumentací toho, jak 
proběhly plesy, maškarní bály a  vůbec všechny společenské, kulturní, 
sportovní a další události v našem regionu.
Fotografii na titulní stranu nám poskytla paní Radka Vokrojová.
Poděkování za pomoc při realizaci kalendáře z  Blatenska patří všem 
obcím, organizátorům akcí, fotografům a dalším „spolutvůrcům“ našeho 
kalendáře.
Pro každého autora zveřejněných fotografií budou připraveny 
k vyzvednutí 3 kusy kalendářů na rok 2026 v kanceláři SOB na adrese 
Spálená 727, Blatná. Autoři fotografií mohou kalendáře vyzvedávat od 
října 2025. 

Dana Vohryzková a Bohumila Hoštičková
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Raně gotický kostel byl rozšířen o  boční lodě r. 1607 a  nově vybaven 
mobiliářem v  r. 1713. Původní samostatná dřevěná zvonice před 
kostelem po vyhoření někdy koncem 16. stol. byla znovu postavena, 
avšak z  kamene, spolu s  barokní bránou vedoucí na původní hřbitov 
kolem kostela. Tento hřbitov byl uzavřen v roce 1873 a v témže roce byl 
vysvěcen nový, umístěný na konci obce směrem k obci Čečelovice. Areál 
kostela byl rekonstruován v roce 2014, byly opraveny fasády a střechy.
Ke kostelu byla v  r. 1728 v barokním slohu přistavěna fara z kamene, 
krytá šindelem. Ve svahu od fary ke kostelu byly zhotoveny kamenné 
schody, a  to v  roce 1732 rovněž v  barokním slohu. Před farou byla 
postavena kaple se sochou Panny Marie Bolestné, na jejím torzu byl 
v r. 1862 přistavěn do průčelí fary kamenný oltář.
Kromě památkově chráněného kostela a fary se v obci nachází i zajímavá 
drobná sakrální architektura. V  r. 1840 byla na návsi postavena kaple 
zasvěcená sv. Janu Nepomuckému, z  téže doby pochází i  kaplička 
sv. Vavřince v  blízkosti nového hřbitova. U  cesty na Čečelovice po 
pravé straně postavena v  r. 1707 „morová kaplička“, neboť v  té době 
řádil v celé Evropě mor a v Záboří zemřelo 90 obyvatel, kteří zde byli 
pochování na poli.
Je jistě unikátní, že v Záboří byla jedna z prvních škol na Blatensku z roku 
1636, po jejím vyhoření byla postavena v  letech 1859–1861 na svahu 
pod kostelem jiná škola, stavebně rozšířena v  r. 1882, nazývaná jako 
stará škola, ve které se vyučovalo do roku 1988 (nyní slouží jako penzion 
s restaurací).
Záboří se řadí rovněž v  prvenství mezi obce v  nich byl založen místní 
dobrovolný požární sbor s  vedením Josefa Houry, při této dlouholeté 
tradici je velmi činný i v současnosti.
V neposledním byla v Záboří jako jedna z prvních za Rakouska-Uherska 
zřízena poštovna v  r. 1904, pošta se nacházela ve Lnářském hostinci 
(budova u  staré školy) a  v  roce 1926 byla přestěhována do hostince 
p. Slaniny zvané „Na sále“.
Po II. světové válce došlo k rozvoji bydlení i dalšího zázemí pro obyvatele. 

Záboří se stalo střediskovou obcí. V šedesátých letech byl postaven nový 
školní pavilon (dnes mateřská škola), požární nádrž „Louže“ uprostřed 
obce a nový kravín rozrůstajícího se JZD směrem na Bratronice. V letech 
sedmdesátých byly vybudovány nové bytovky v  lokalitě Na pahorku, 
zprovozněna nová školní kuchyně a  jídelna, byla postavena sportovní 
hala, tenisové kurty, nová pošta, holičství, zdravotní středisko, prodejna 
potravin i restaurace. Místní národní výbor se z fary přestěhoval do nové 
budovy, kterou dodnes sdílí společně s hasiči. Nevyhovující stav staré 
školy vedl v letech osmdesátých ke stavbě nové budovy v těsné blízkosti 
sportovní haly. Vyměřovací práce začaly v listopadu 1985 a budova byla 
slavnostně otevřena 4. listopadu 1988. Školní jídelna byla zkolaudována 
až o tři roky později v květnu 1991. Všechny tři budovy byly navzájem 
propojeny, čímž odpadlo dřívější složité přecházení mezi jednotlivými 
částmi školy. Byly postaveny další bytovky Na Fišmarku a u hřbitova. V roce 
2001 došlo k  postavení typizované telekomunikační věže společnosti 
T-Mobile s  vyhlídkovou plošinou určenou pro turistickou veřejnost, 
a  to na návrší mezi obcemi Záboří a  Čečelovice v  nadmořské výšce 
587 m n.m., z vyhlídkové plošiny ve výšce 25 m je možno spatřit vrcholky 
Brd, některé vrcholky Šumavy, ale především půvabnou a  rozmanitou 
krajinu okolí Záboří. Tato rozhledna je od roku 2023 přístupná od května 
do září a od letošního roku nese jméno legendárního cyklisty – barona 
Christiana Bataglii z nedalekých Bratronic.
Se začátkem nového tisíciletí byla v obci zahájena stavba plynofikace, 
která začala občanům sloužit v  roce 2002. V  roce 2005 vzniklo za 
sportovní halou víceúčelové sportovní hřiště, které slouží nejenom 
členům místní TJ, ale také škole.
Dnes obec Záboří patří počtem 339 obyvatel mezi nevelké obce, která 
ovšem svým obyvatelům zajišťuje dostupné zázemí. Působí zde mateřská 
i základní škola, která poskytuje předškolní vzdělávání a základní vzdělání 
žáků 1. i 2. stupně.  Dopravní obslužnost žáků do školy i pracujícím do 
zaměstnání zajišťuje autobusová doprava s linkami Blatná – Strakonice 
a Blatná – Horažďovice. Základní potraviny a spotřební zboží lze zakoupit 
v  místním obchodě provozovaném COOP Sušice, případně v  pojízdné 
prodejně masa a uzenin HUGO. O své pacienty pečuje dojíždějící lékař 
pro dospělé, svou pobočku zde má s  denním provozem stále Česká 
pošta, po celý pracovní týden je k  dispozici rovněž obecní úřad. Sídlí 
zde firma Kovovýroba Slavík, která je zaměřena na výrobu drobného 
nářadí. V  obci jsou nabízeny i  další služby – holičství a  kadeřnictví, 
ubytování a  restaurace v  penzionu Stará škola, provoz pohostinství 
v  Zábořské hospůdce. V  místním kostele se každou neděli dopoledne 
konají bohoslužby.
Aktivní spolkovou činnost nabízí místní SDH a TJ ZD Záboří. SDH Záboří, 
které má 85 členů, si připomnělo velkou slavností v  roce 2023 výročí 
135 let od založení, v roce 2019 obnovilo slavnostní Síň tradic v budově 
obecního úřadu, kde jsou shromážděny spolkové dokumenty, jednací 
knihy, dobové i  současné fotografie, poháry, diplomy či dochované 
hasičské atributy z historie existence spolku. TJ ZD Záboří působí v obci 
již více jak 70 let, eviduje 172 členů v  osmi oddílech – fotbalovém, 
hokejovém, tenisovém, nohejbalovém a především volejbalovém, oddíl 
mají i  stolní tenisté, turisté a  ZRTV ženy. Volejbalová Zábořská smeč, 
tenisový Memoriál Miroslava Petráška, Františka Škody a  Miroslava 
Augustina nebo třeba Tradiční Silvestrovský pochod turistů jsou velmi 
oblíbenými a navštěvovanými sportovními událostmi.
Právě spolky, mimo vlastních soutěží, spolu s  obcí spolupořádají 
tradiční kulturní, společenské a  sportovní akce v  Záboří, mezi které 
patří např. Sálová kopaná o pohár starosty, Čarodějnice, Májka, Dětský 
den, Pouťové posezení pod Lípou, Posvícenská zábava, Adventní trhy, 
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A představy byly asi takové všeobecné, hlavně pomoci s rozvojem obce. 
Z všeobecných mých neurčitých představ se po zvolení starostou staly 
konkrétní cíle, o kterých musím rozhodovat a nést za ně zodpovědnost, 
dokázat si je obhájit. Více či méně se daří postupně některé věci 
realizovat, vyřizovat dotace, jednat s úřady, hlavně se snažím otevřeně 

Slovo na úvod - Pokračování ze str. 1

se na ulici a  nemáme si co říct, míjíme se většinou s  pozdravem bez 
úsměvu, malé děti ze sousedství ani nezdraví, neznají vás, nebo znát 
nechtějí. Místo setkávání se na autobusové zastávce se přemisťujeme 
v  autech obsazených jen řidičem. Nesdílíme spolu radosti ani starosti 
a  máme pocit, že je lepší být v  uzavřené bublině. A  pak si vystavíme 
na Facebook fotky, že jsme byli na dovolené, koupili si nové auto, 
procházeli se lesem. Dostaneme palce nahoru od lidí, kteří nás většinou 
ani neznají a nic o nás neví, máme pocit, že ostatní nám závidí a nepřejí 
nic hezkého. Je to zvláštní doba plná zlomových událostí, přírodních 
katastrof, lidských neštěstí a utrpení po celém světě. Máme se možná 
vlastně dobře a jen si to vůbec nechceme připustit. Přitom život je tak 
krátký a nemá lhůtu záruční!!! A věřte, že každá vteřina naší laskavosti, 
upřímnosti a  pomoci je tím nejkrásnějším dárkem, kterým můžeme 
zcela zdarma rozdávat, a  to nejen v  době letošních Vánoc, ale právě 
každý den po celý následující rok! 
Opatrujte se a žijte každou vteřinou!

Jitka Říhová

Vánoční koncert, ale např. také zajišťují podporu při organizaci a zajištění 
průběhu národních cyklistických a rallye závodů.
Zázemí společenských a  kulturních aktivit poskytuje zejména místní 
kulturní dům, kde je provozována Zábořská hospůdka, tedy i  ve 
spolupráci s ní. Na sále se konají plesy rodičovský, sportovní, hasičský 
i  dětský maškarní, oslava MDŽ, setkání dříve narozených, představení 
amatérských divadelních spolků, hudební zábavy. Relativně nově 
vybaveným zázemím pro kulturní, společenské ale i  soukromé akce 
je Areál pod lípou, který byl v  roce 2019 revitalizován na komunitní 
centrum.
V  samostatné režii obce je pořádáno slavnostní Vítání občánků, 
Loučení se žáky 9. tříd ZŠ a  předškoláků MŠ či gratulace jubilantům. 
Od roku 2021 je obec rovněž pořadatelem oblíbené cyklistické Tour de 
Battaglii. V rámci Pouťového posezení pod lípou byla v letošním roce na 
budově obecního úřadu odhalena pamětní deska v úctě významnému 
zábořskému rodáku – A. J. Sabathovi s nápisem: 
Zábořský rodák a  čestný občan Adolph Joachim Sabath. Narodil se 
4. dubna 1866 v  Záboří 35. V  roce 1881 odešel do USA. V  roce 1918 
významně podporoval profesora T. G. Masaryka v  jeho boji za vznik 
našeho národního státu. Jako člen sněmovny reprezentantů prosadil 
v Kongresu přijetí rezoluce, jež budoucímu Československu přiznala právo 
na svobodu a nezávislost. Podporoval svou rodnou obec. Spolufinancoval 
výstavbu místního obecního sirotčince. Zemřel 6. listopadu 1952 v Naval 
Hospital ve městě Bethesda ve státě Maryland – USA.“
Obec vydává čtvrtletně již 19 let Zábořský zpravodaj, který přináší 
občanům nejen informace z aktuálního dění v obci, informace z jednání 
zastupitelstva, ale také např. články o  historii, o  činnosti spolků a  či 
úspěších žáků MŠ a ZŠ. 
V  současné době se v  obci dokončuje dostavba kanalizace a  realizuje 
prodej 14 zasíťovaných stavebních parcel. Obec provozuje vodárnu, 
čističku, sběrný dvůr, zajišťuje správu hřbitova, pravidelný úklid a údržbu 
veřejného prostranství, ale např. i  květinovou výzdobu v obci. Obecní 
rozpočet je vyrovnaný, a i díky dotacím se daří zlepšovat infrastrukturu 
obce, vybavení školy, školky či techniky SDH.

Na základě rozhodnutí Poslanecké sněmovny PČR od roku 2015 
užívá obec Záboří znak a  vlajku dle návrhu Mgr. Vladimíra Červenky 
v konečném grafickém návrhu Mgr. Jiřího Sankota:
 Znak:
Polcený štít, v  pravém zeleném poli kosmo postavený 
stříbrný gotický klíč, šikmo podložený vztyčeným stříbrným 
mečem se zlatým jílcem, levé pole červeno-stříbrně 
čtvrcené.
Vlajka:
List vlajky tvoří dva svislé pruhy. V  zeleném 
žerďovém pruhu kosmo bílý gotický klíč zuby 
dolů podložený šikmo bílým vztyčeným mečem 
se žlutým jílcem. Vlající pruh je červeno-bíle 
čtvrcený. Poměr šířky k délce listu vlajky je 2 : 3.
Výklad:
Zelená tinktura symbolizuje krajinu kolem Záboří, které dominuje 
starobylý románsko-gotický kostel sv. Petra a Pavla ve výrazné poloze 
nad obcí. Na jeho zasvěcení odkazují figury klíče a meče. Červeno-stříbrně 
čtvrcený štít byl erbem Oldřicha ze Záboří (1426), prvního šlechtického 
majitele vsi, jehož erb je znám v tinkturách. Dále jsou červená a stříbrná 
rovněž obsaženy ve znaku kláštera sv. Jiří na Pražském hradě, který je 
vůbec nejstarším známým vlastníkem Záboří (do počátku 14.  století) 
i pravděpodobným stavebníkem zdejšího kostela.
V  roce 2019 byl obecní znak přemalován na návesní kapli sv. Jana 
Nepomuckého nad sluneční hodiny, rovněž na fasádu průčelí 
komunitního centra v  areálu Pod lípou a  vlajka je vyvěšena spolu se 
znakem na budově obecního úřadu. Události každého uplynulého roku 
jsou zaznamenány v  kronice hasičské, školní a  samozřejmě obecní. 
Obec však tvoří především lidé, kteří v  ní žijí. Pro některé je život 
v Záboří aktivní a bohatý, pro jiné poklidný a možná nudný. Pro mnohé 
je domovem, pro některé místem, kam se rádi vrací. Pozoruhodně 
zmapovat život v obci se podařilo v knize „Záboří od čísla k číslu aneb 
vesnička má středisková“, vydané v roce 2020.
Okolí Záboří nabízí úžasné vyžití, je obklopeno krásnými hlubokými lesy, 
které jsou jako stvořené pro návštěvu houbařů, nechybí zde cyklostezky 
a turistické trasy mezi rybníky a květnatými loukami, můžete se kochat 
výhledy na Šumavu nebo na Brdy. Nevěříte? Přijďte se na vlastní oči 
přesvědčit, obec Záboří se těší na Vaši návštěvu!

Text: Jitka Říhová
Foto: Jitka Říhová, Michal Říšský, Jaroslava Vodičková, Blanka 

Potůčková, Lenka Hrubá
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komunikovat s  občany. V  letošním roce se podařilo realizovat např. 
dlouho připravovanou, finančně nákladnou, dostavbu kanalizace, která 
ovlivnila, a především omezila život mnoha lidí v obci. Řešení komplikací 
s tak náročnou stavbou je vlastně takový další pracovní úvazek a nikdo, 
kdo nestarostoval, si nedokáže představit, co tato „druhá směna“ 
obnáší.  
Jaké problémy vaší obce vás nejvíce trápí a jak byste je chtěl řešit? 
Trápí nás spoustu věcí – jako je například stav některých obecních budov, 
postupně se je snažíme rekonstruovat. Dále asi malý počet dětí v naší 
základní škole, tento problém se poslední roky trochu zlepšuje. Také 
nám dělají starosti suché roky kvůli zásobě pitné vody. A mně osobně 
trochu vadí, že je lidem spoustu věcí lhostejných.
Co chystáte pro obyvatele vaší obce na nejbližší období a  jaké máte 
dlouhodobé plány? 
V příštím roce bude asi největším projektem rekonstrukce budovy pošty 
a služeb. Připravujeme dokumentaci na rekonstrukci WC v naší ZŠ a MŠ. 
Samozřejmě nás čeká, jako každý rok, mnoho práce s  chodem obce. 
V neposledním plánujeme i organizujeme tradiční společenské, kulturní 
a sportovní akce v Záboří. 
Jak vidíte „svou“ obec za 10 nebo 20 let?
Těžko říci. Rád bych, aby byly za 10 let již zastavěny nové stavební 
parcely, které nyní prodáváme. Rovněž bych si přál, aby stále v  obci 
fungovala ZŠ a MŠ, obchod a služby, prostě aby se našim spoluobčanům 
v  Záboří spokojeně žilo a  aby jim nic nechybělo. A  kdyby přeci něco, 
abychom jim to byli schopni zajistit. 
Prozradíte na sebe něco osobního? 
Jsem ženatý a zatím bezdětný. Jsem Zábořský rodák a jsem patriot Záboří. 
Na Záboří mi vždy záleželo a záležet bude. Jsem členem dobrovolných 
hasičů, kde jsem i velitel zásahového družstva. Také jsem členem TJ ZD 
Záboří. A  aby toho nebylo málo, jsem ještě členem klubu Motobobři 
Strakonice.
 Co vám udělá radost? A co vás zaručeně rozčílí?
Co se týká obce, tak mě vždy rozčílí drby a pomluvy, které se šíří rychlostí 
světla. Pomlouvači si neuvědomují, že ubližují nám všem v zastupitelstvu, 
když roznáší nepravdy. A neuvědomují si ani to, že poškozují i sebe tím, 
že lžou. Nejsme tak velká vesnice, aby se to k nám nedoneslo.
Na druhou stranu mě potěší spoustu věcí. Samozřejmě mám radost 
vždy po dokončení jakékoli obecní akce, jako je například již zmíněná 
dostavba kanalizace. Když potkám spoluobčany a ti řeknou „Michale, to 
se vám povedlo“. Každé takové dobré slovo potěší a povzbudí do další 
práce, a hlavně vynuluje ty zmíněné pomluvy.
V  soukromém životě mě potěší spoustu věcí, od probuzení se do 
krásného slunného rána, po výlety s  manželkou pěšky nebo na 
motocyklu. Mně vlastně stačí málo. 
Které místo v Jihočeském kraji (mimo vaši obec) máte rád?
Mám rád Šumavu, kam často vyrážíme na výlety. Ale nejen ji, rád 
poznávám nová místa – krajinu, lidi, zvyky. Ale vždy se rád vrátím na 
Blatensko a do Záboří, protože to tu prostě mám rád. U mě platí přísloví: 
„Všude dobře, doma nejlíp.“

Informace z regionu

i Přehled počasí v Blatné 
za září
Průměrná teplota: 13,4 °C, odchylka od 
normálu: +0,7 °C.
Úhrn srážek: 78,5 mm, tj. 182 % 

normálu.
Měsíc jako celek teplotně velmi slabě 

nadnormální, srážkově silně nadnormální. 
Září bylo teplotně značně rozkolísané, kdy se 

střídaly chladnější a deštivější dny s teplými, vpravdě ještě letními. Velký 
zlom nastal ve třetí dekádě měsíce. Po třech krásně, na roční dobu až 
pozoruhodně teplých dnech v  období od 19. do 21., nastalo prudké 
ochlazení, kdy začala topná sezona s denními teplotami sotva nad deseti 
stupni. V  těchto tmavých, sychravých dnech také po dobu šesti dnů 
vůbec nezasvítilo slunce. Měsíční teplotní maximum bylo naměřeno 
dne 4. s  27,2 °C, měsíční teplotní minimum bylo až na samém konci 
měsíce dne 30., kdy bylo 1,5 °C a při zemi se již vyskytovaly první slabé 

přízemní mrazíky. Srážky byly rozloženy vcelku rovnoměrně, vydatně 
pršelo ve dnech 5., 24. a 15., kdy v bouřce chvíli i padaly malé kroupy. 
Září tedy něco odmazalo z vleklého srážkového deficitu, ale ten i tak činil 
ke konci měsíce ještě téměř 50 mm. Během září tedy byla pozorována 
jedna bouřka s 26 výboji blesků, devět dnů s mlhou, bylo naměřeno 5 
letních dnů a dva dny s přízemním mrazem. 

Přehled počasí v Blatné za říjen
Průměrná teplota: 8,0 °C, odchylka od normálu: –0,3 °C.
Úhrn srážek: 28,9 mm, tj. 66 % normálu.
Měsíc jako celek teplotně normální, srážkově mírně podnormální. Říjen 
přinesl pestrou směsici různých druhů projevů počasí. Úplně chybělo 
jinak pro tento měsíc typické stabilní suché a slunečné počasí s teplými 
dny, kterému se říká babí léto. S  tím souvisí i  poměrně nízký výskyt 
mlh, mlha byla pozorována v devíti dnech. Nejčastěji se denní teploty 
pohybovaly od 10 do 15 stupňů, v šesti dnech se denní teplota nad 10° 
nedostala. Měsíční teplotní maximum zůstalo nižší, jen 17,0 °C naměřené 
dne 21. Měsíční teplotní minimum –3,2 °C bylo naměřeno dne 19. Dne 
4. se vyskytl první mráz nastupující zimní sezony. Dny s  mrazem byly 
v říjnu 4, přízemní mráz byl naměřen v deseti dnech. Během října velmi 
často pršelo, padající srážky byly pozorovány ve 27 dnech, ale tyto byly 
většinou jen slabé intenzity s nízkými denními úhrny srážek, a  tak byl 
říjen vzdor častému dešti paradoxně suchým měsícem. Nejvyšší denní 
srážky byly pouze 4,5 mm, naměřené dne 5. Na srážky byla nejchudší 
druhá dekáda. Roční deficit srážek dosahoval ke konci října již 61 mm. 
V  říjnu převládala velká oblačnost, čímž jsme si slunečního svitu moc 
neužili. Ve třetí dekádě měsíce se často vyskytovaly silné větry.

Zdeněk Vondra

Zprávy z našich obcí
DRAHENICKÝ 
MÁLKOV
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SKALIČANY
Skaličanští na kuželkách v Blatné

V  září se zástupci FK 
Kozel Skaličany zúčastnili 
kuželkářského turnaje 
v  Blatné na turnaji 
neregistrovaných hráčů, 
tentokrát ve složení 
Milan Počta, Lukáš Fořt, 
Jarda Fořt a Jarda Doležal 
a kluci si nevedli špatně, 
v amatérské části turnaje 
obsadili celkové 9. místo 
ze 14 účastníků, bez 
jakéhokoliv předchozího 
tréninku a  s  minimem 
zkušeností s  tímto 
sportem, a  to se cení! 
Díky za to, že jste měli 

chuť si zahrát a díky za reprezentaci našeho týmu, jelikož výsledek nebývá 
vždy tím nejdůležitějším a  podstatným, v  souladu s  coubertinovským 
heslem „Není důležité zvítězit, ale zúčastnit se!“

Prověřovací cvičení v Hornosíně
Naše zásahová jednotka byla přizvána na prověřovací (námětové) cvičení 
bělčického okrsku, které se uskutečnilo na počátku září v  Hornosíně. 
JSDH Skaličany měla na starost čerpací stanoviště během dálkové 
dopravy vody. Při cvičení byla vyzkoušena naše nová hasičská stříkačka, 
která je součástí nového zásahového vozíku, který je vybaven celou 
řadou dalšího příslušenství, zejména toho ke zdolávání lesních požárů. 
Toto vybavení bylo pořízeno z  dotačních prostředků prostřednictvím 
Místní akční skupiny Blatensko, o.p.s., administrovaného Bohumilou 
Hoštičkovou a  Jiřinou Maškovou z  MěÚ Blatná a  na základě přízně 
zřizovatele naší jednotky, kterým je město Blatná, všem děkujeme! 
Vozík a  jeho vybavení bylo naším velitelem Jardou Fořtem následně 
předvedeno přítomným jednotkám. Během cvičení proběhlo 
i  proškolení ve zdravovědě. Děkujeme za pozvání Jiřímu Vonáškovi 
a jako účastníci cvičení jsme se shodli a konstatujeme, že takovéto akce 
jsou velice přínosné!  

tek v  jednom, jelikož je 
doprovázen velkolepou 
Příbramskou svatohor-
skou šalmají s  bohatým 
kulturním programem. 
Běh samotný je unikátní 
závod dvojic hasičů 
v  běhu do schodů na 
příbramskou dominantu 
– Svatou Horu a odehrává 
se ve 3 kategoriích: muži, 
ženy, ostatní a  v  povin-
ném obleku PS2, se zása-
hovou přilbou, v  zásaho-
vých botách a  s  tlakovou 
nádobou dýchacího pří-
stroje na zádech, který 
váží 10 kg. V  kategorii 
muži reprezentoval SDH 
Skaličany Lukáš Fořt ve 
smíšené dvojici s Domini-
kou Málovou (SDH Sedli-
ce), jelikož se Lukášův tradiční parťák na této akci Luboš Severin tento-
krát nemohl zúčastnit, a  společně zaznamenali vynikající výkon, který 
byl oceněn speciální cenou od společnosti Energy udělenou vedením 
závodu a obdrželi tak originálně vyrobený pohár. Dominika totiž absol-
vovala běh s dýchacím přístrojem, který není pro ženy v jejich kategorii 
povinný, a oba dva si vedli více než znamenitě. V kategorii ostatní (sou-
čet věku dvojice 80+) přijali velkou výzvu účastnit se závodu Lubomír 
Mazánek a Václav Cheníček (součet věku 101), patrně jedni z nejstarších 
účastníků běhu. Jako předstartovní cíl si stanovili závod dokončit a do-
sáhnout časového limitu pod deset minut, což se podařilo! Každá ze zá-
vodících dvojic musela zdolat 291 schodů v délce 560 m s převýšením 80 
m. Pomyslný klobouk dolů, před všemi, kteří se tohoto závodu účastnili, 
včetně početného zastoupení členů SDH Sedlice a SDH Blatná!

Posvícenská zábava
Druhá říjnová sobota se nesla v  duchu posvícenské zábavy za 
exkluzivního hudebního doprovodu hudby Miloše Velíška (+ Jirka Resler 
a Vašek Svoboda), jež obsahoval repertoár od dechovek přes country 
až po zásadní rockové pecky. Přestože pozvánka na sousedskou akci 
byla doručena do každého skaličanského domu (obdobně jako vždy), 
akce se setkala s mizivou účastí, kterou početně zachránila až chlumsko-
hajanská výprava (Pavel je prostě Kapacita, děkujeme!), nicméně ti 
místní, kteří přišli, tak svojí účastí odměnili a podpořili snahu pořadatelů, 
která obnáší celou řadu činností souvisejících s uspořádáním jakékoliv 
akce. Sice jsme během hudební produkce zjistili, že máme v  obci 
minimum či spíše žádné tanečníky, což i kapelu značně mrzelo, ale i tak 
nutno konstatovat, že ti, kteří dorazili alespoň na poslech hudby, si dle 
subjektivních pozorovacích dojmů organizátorů posvícenského večera 
akci užili. Děkujeme všem účastníkům, děkujeme kapele a  děkujeme 
organizátorům (Osadní výbor Skaličany a  Sbor dobrovolných hasičů 
Skaličany).

Skaličanští kuželkáři

Prezentace vybavení zásahového vozíku

Běh hasičů do Svatohorských schodů
V sobotu 13. 9. se v Příbrami uskutečnil 17. ročník Běhu hasičů do Sva-
tohorských schodů. Tento fyzicky náročný závod se koná jako vzpomínka 
na mohutný požár areálu Svaté hory z dubna roku 1978. Profesionál-
ní i dobrovolní hasiči z ČR a ze zahraničí „v plné polní“ na vlastní kůži 
zkouší, jaké to tehdy při tom devastujícím požáru asi mohlo být. Běh 
hasičů do Svatohorských schodů je perfektní sportovní a kulturní záži-

Luba a Václav před startem (to bylo ještě hej…)

Posvícenské posezení
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Státní svátek
Den vzniku samostatného československého státu jsme si ve Skaličanech 
připomněli 28. října pietním aktem, kterým jsme mimo jiné uctili 
i  památku padlých skaličanských vojínů v  1. světové válce. Během 
krátkého projevu u  pamětní desky obětem této války zazněla slova 
o demokracii, svobodě a úctě vůči našim předkům a také o tom, že tyto 
hodnoty nejsou samozřejmostí a  je nutné o  ně pečovat. Vzpomenuti 
byli občané Skaličan, kteří se z vřavy války domů nevrátili a následně byl 
prostřednictvím místních chráněnců sv. Floriána oděných ve slavnostních 
uniformách položen sváteční pamětní věnec k  pomníku věnovanému 
oněm skaličanským obětem, našim padlým vojínům. Tři desítky místních, 
vesměs členů místního hasičstva a  jejich podporovatelů se následně 
přesunuli na příjemné sousedské posezení v  obecním domě. Všem 
přítomným děkujeme, že přišli uctít jeden z  našich nejvýznamnějších 
státních svátků a že jim nejsou ideje, ze kterých naše státnost vzešla cizí 
a že je ctí a nezapomínají na ně!

Účastníci pietního aktu ve Skaličanech

Rozloučení aneb poslední výstřik
První listopadová sobota znamenala pro skaličanskou zásahovou 
jednotku (JSDH Skaličany) výjezd a asistenci při rozlučce s dlouholetým 
členem a velitelem JSDH Blatná Josefem Novotným při jeho posledním 
«zásahu» u příležitosti jeho odchodu z jednotky. Jeho blatenští svěřenci 
mu připravili překvapení v podobě posledního „výstřiku“, během něhož 
si vlastnoručně uhasil připravený požár cvičného objektu. Zároveň mu 
bylo poděkováno za přínos jednotce jak blatenské, tak skaličanské, 
jako někdejšímu zaměstnanci našeho zřizovatele (město Blatná), 
díky němuž byl v  minulosti např. chod skaličanské jednotky obnoven 
a  udržen, zejména po stránce materiálně technického vybavení. Akce 
se zúčastnilo i  vedení města Blatná pan starosta Ing. Robert Flandera 
a  místostarosta Pavel Ounický, kteří společně s  Vladimírem Vaňkem, 
velitelem družstva JSDH Blatná poděkovali Josefovi za celoživotní 
činnost v hasičském hnutí. Josef, i my, skaličanští Ti velice děkujeme a ke 
kulatinám dodatečně přejeme pevné zdraví, klidnou penzi a jen radost 
ze všeho a všech kolem Tebe!!!

Účastníci rozlučky

Jubilanti v obci
Ve Skaličanech je zvykem, že po dovršení 60 let věku občana s trvalým 
pobytem v  obci, chodívají zástupci osadního výboru a  hasičstva 
jubilantům popřát, pokud o  to tito stojí. Tato zvyklost se následně 
udržuje v  intervalu 5 let. V  letošním roce tak bylo, případně bude 
popřáno následujícím oslavencům: Miloslav Kopáček (90), Marie 
Žižková (80), Jiří Vylita (70), Věra Vylitová (70), Ivana Dardová (60), 

František Vítovec (60), Luděk Mička (60). Všem ještě jednou přejeme 
zejména pevné zdraví, veselou mysl a dostatek štěstí a radosti!

Psal Václav Cheníček, fotografovali Martina Ředinová, 
Petr Vaněk, Jana Mazánková, Václav Cheníček
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BLATNÁ
Blatenští chovatelé posedmé
Pouze ve třech jedincích dokázali blatenští chovatelé zodpovědně a na 
pozoruhodné úrovni přichystat letošní 7. ročník „Bodované výstavy 
exotického ptactva“ ve svém mateřském městě. Pochopitelně to 
obnášelo řadu hodin pracovního vypětí, notný výdej energie i pořádnou 
dávku stresu. „Prakticky jsme se čtrnáct dní vůbec nezastavili,“ uvádí 
vedoucí blatenských exotářů Miloš Maleček. S  výsledkem usilovných 
příprav celé expozice však mohlo být perfektně sehrané trio plně 
spokojené.
Spokojeni byli posléze i  návštěvníci tradiční přehlídky okřídlených 
fešáků, kterých se tu během sobotního odpoledne a  nedělního 
dopoledne vystřídalo 236 platících – děti měly vstup zdarma. Čtrnáct 
vystavovatelů převážně z  Blatné a  širšího okolí (Kasejovice, Písek…) 
nadchlo všechny přítomné dohromady 122 nádhernými exponáty. 
Mezi převážně lokálními exotáři zazářili ale na blatenské půdě při této 
příležitosti i  hodně vzdálení chovatelé – pravidelná účastnice Marie 
Foltýnová z  Pardubic či Karel Novák z  Poděbrad. Nedílnou součástí 
blatenského ptačího festivalu číslo sedm byla jako vždy rozmanitá 
tombola. Letos obsahovala 182 zajímavých cen.  Uchvátila zejména 
nejmladší publikum. Nabízela nejen aktuální ptačí zobání a  krmítka, 
ale rovněž třeba kvalitní batohy a  pro ty starší kategorie pozornost 
v podobě lahvového „vnitřního vytápění“. Nezklamalo ani občerstvení, 
tentokrát zajištěné hospodou „U Turků“ ze Svéradic. „Všimli jsme si jich 
už o blatenské pouti jak pro jejich delikatesní klobásky, tak ale hlavně 
pro nejlevnější cenu piva,“ upozorňuje Miloš Maleček.
V Blatné má zástupce zdejší radnice právo udělit čestnou cenu ptačímu 
exempláři, který mu takříkajíc padne do oka. Je to výraz poděkování ze 
strany organizátorů za pravidelný finanční příspěvek města na aktivity 
chovatelů.
Této úlohy se zatím vždycky zhostil místostarosta Blatné Pavel Ounický. 
A  konečné rozhodnutí pečlivě zvažuje. Mimoto k  němu demokraticky 
přibírá i  své ratolesti, které ho sem pravidelně doprovází. Kolektivní 
výnos zpečetí Pavel Ounický vetknutím symbolu žlutého květu na 
příslušnou klícku. Blatenský místostarosta je osobou nejpovolanější také 

proto, že mu doma rovněž dokreslují pohodu živé drahokamy ptačí říše 
a má k této oblasti tedy nejblíž.
Vedoucí exotářů Miloš Maleček se chovatelskému hobby věnuje 
úctyhodných padesát let. Momentálně pečuje o  120 exkluzivních 
opeřených miláčků: „Specializuji se na úzkou strukturu šampiónů,“ 
podotýká. Za odrazový můstek k  této vášni mu prý posloužil jeden 
z  ročníků populární Země Živitelky v  Českých Budějovicích, kde ho to 
takzvaně chytlo.
Miloš Maleček by si neodpustil, kdyby letošní expozici neobohatil 
i  o  vlastní přírůstky: „Přihlásil jsem zebřičky, holoubka diamantového 
a pásovníka dlouhoocasého,“ prozradil. Celkem čtyři jeho živé přírodní 
klenoty se dočkaly odborného uznání: „Holoubek získal třetí cenu 
v  kategorii, v  zebřičkách jsme uspěli na všech medailových pozicích,“ 
netajil se radostí z úspěchu blatenský velkochovatel exotů.
Hlavní slovo při oceňování zastoupených exemplářů musel mít a  také 
měl odborný posuzovatel s  příslušnou licencí. Tentokrát se jednalo 
o Josefa Markytána z Lanškrouna. Potřebné oprávnění vlastní čtyři roky. 
„Prozatím jsem objížděl jen výstavy v České republice. Ale teď mně čeká 
i vydání odborných posudků v Polsku,“ zmiňuje se muž na svém místě.
Podle jakých kritérií se vlastně ptačí fešáci posuzují? „Každý druh má svůj 
standard, kde se hodnotí typ, barva, velikost a kondice,“ vysvětluje Josef 
Markytán, který s vyplněním úkolu strávil mezi blatenskou ptačí elitou 
více než šest hodin. Podle jeho dalšího vyjádření na okresní úroveň 
Blatná poskytla slušnou kvalitu: „Jen mě mrzí, že někdy chovatelé 
nedají přípravě svých exponátů potřebný čas. Takových patriotů citelně 
ubývá a mladé krve se nedostává. Přitom ona by byla schopna trendy 
zahraničního stylu posouvat dál,“ posteskl si znalec ve světě exotů.
Jakmile odborný posuzovatel Josef Markytán dovedl v  Blatné svůj 
zodpovědný úkol ke zdárnému závěru a měl definitivně jasno na pozicích 
ptačích šampiónů v jednotlivých kategoriích, nic nebránilo slavnostnímu 
vyhlášení výsledků a odměnění vítězů.
Mezi andulkami výstavními dominoval blatenský zástupce František 
Vinter. Dokonalá andulka barevná přicestovala pro zlatou trofej z chovu 
Marie Foltýnové z  Pardubic. Mezi kanáry předběhl konkurenci Jiří 
Sedláček z  Kasejovic. Královnou v  kategorii přítomných zebřiček se 
stala opět blatenská favoritka, a  sice ve vlastnictví Miloše Malečka. 
V  zastoupených agapornisech jasně zabodoval fešák Karla Nováka 
z Poděbrad.  
Titul ptačího krále sedmého ročníku na blatenské půdě ozdobil tentokrát 
ryzovníka šedého z kategorie drobných exotů v péči Josefa Šampalíka 
z Kasejovic. Tento náruživý chovatel se sedmdesátkou na obzoru věnuje 
fauně pozornost a čas již přes padesát let: „Většinu let jsem ale choval 
i  holuby a  králíky. Na exoty jako takové se specializuji posledních pět 
let. Jde o drobné exoty – andulky, korely a prioritu představují kanáři. 
Celkem sto exemplářů ze všech kategorií,“ říká šťastný držitel letošní 
hlavní ceny z blatenské výstavy, u něhož doma v Kasejovicích odpočívají 
i dvě čestné ceny za odchované kanáry.
Na blatenských bodovaných expozicích nechyběl prozatím ani jednou: 
„Náš svaz chovatelů v  Kasejovicích ostatně s  blatenskými kolegy úzce 
spolupracuje. Jezdíme sem i  na burzy,“ zmiňuje Josef Šampalík. Ptačí 
svěřence vozí i na prestižní výstavy EXOTA Olomouc a Lysé nad Labem. 
Výjezdy do zahraničních destinací prý omezil na minimum: „Vystavoval 
jsem ve Straubingu, ale s  ohledem na věk jsem tuhle chovatelskou 
kapitolu odboural.“
Organizátoři se postarali mimo jiné o  nevídanou atrakci, která navíc 
plně zapadala do kontextu akce. Šlo o papouščí show v podání Norberta 
Součka z Osmic u Jesenice (Praha-západ). Pan Souček zcela oprávněně 
získal mediální přezdívku „Papouščí táta“, protože léta láskyplně 
poskytuje všestrannou péči, zázemí a  pomoc těmto handicapovaným 
a  opuštěným ušlechtilým opeřencům. Momentálně prý ve svém 
papouščím ráji má přes 200 voliér, objevil se i  v  televizním vysílání. 
„Projevil úžasnou vstřícnost a ochotu. Vážil sem k nám cestu dlouhou 
devadesát kilometrů,“ neskrblí uznáním na jeho adresu pořadatel 
a  vystavovatel Miloš Maleček s  tím, že svou účast předběžně přislíbil 
i pro příští ročník blatenské výstavy.
Češi jako celek získali v dějinách už řadu lichotivých přízvisek, například 
národ muzikantů či kutilů. Jisté je, že i co se týče nejrůznějších koníčků 
zaujímají možná až světové přední pozice. A  chovat exotické ptactvo 
se vším co k tomu patří je hobby jedno z nejkrásnějších, které by mělo 
zůstat stálicí na takovém nekonečném seznamu.
(zkráceno redakcí)	 			                                          

Vladimír Šavrda 
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5. 12. 17 h  
Mikuláš a hrátky s čerty 
Tř. J. P. Koubka

11. 12. 19 h
Hej mistře! – Bratři v Tricku  
Divadelní sál, Sokolovna Blatná 

26. 12. 
15 h  Živý betlém
15.45 h  Vánoční koncert  
Kostel Nanebevzetí Panny Marie

1. 1.  17 h 
Novoroční ohňostroj 
Náměstí J. A. Komenského 

16. 1.  20 h  
Ples města růží 
Taneční sál, Sokolovna Blatná  

14. 2.  13 h
Masopust 
Městské muzeum Blatná  
 
 
 

Kulturní Plantáž Blatná

kulturniplantazblatna

JAK umíme přemýšlet
Ve čtvrtek 2. 10. se zúčastnili žáci 4. a 5. ročníků 
celonárodní soutěže Logická olympiáda. Je to 
soutěž pro žáky, kteří mají zájem o  rébusy, jiné 
matematické zajímavé úkoly a  pro nadané žáky. 
Tímto si vyzkoušeli logické myšlení na netradičních 
úkolech.

Mgr. Iva Tvrdá, Mgr. Pavla Voborníková

Návštěva 2.B na výstavě v muzeu
V  pátek 24. 10. se žáci 2. B vydali na zajímavou a  hravou výstavu 
v  blatenském muzeu, která byla připravena k  20. výročí konání 
Blatenského fotofestivalu. Doprovodný program s názvem „Pozor, vyletí 
ptáček“ vedla muzejní pracovnice Pavlína Eisenhamerová, která si svým 
poutavým výkladem děti okamžitě získala.

V  první části programu se žáci dozvěděli něco o  historii fotografie – 
jak vznikaly úplně první snímky a jak se fotografovalo dříve, když ještě 
nebyly mobilní telefony.
Děti se zaujetím poslouchaly a některé poznatky je velmi překvapily.
Druhá část byla už praktická a tvořivá. Děti dostaly nejrůznější zajímavé 
předměty a  jejich úkolem bylo z  nich vytvořit jídlo, jako by skládaly 
pokrm na talíře a misky. Hotová „jídla“ si pak s radostí nafotily.
Výstava i  celý program se dětem moc líbily. Odcházely plné dojmů, 
nových poznatků, a hlavně s úsměvem na tváři.
                                                                 Třídní učitelka Marcela Karbanová

JAK jsme zvládli branný den
Po podzimních prázdninách čekal naše žáky i  učitele branný den. Ve 
čtvrtek se ho zúčastnili žáci 2. stupně. Bylo pro ně připraveno 8 stanovišť 
na trase, která vedla od naší školy ke Špejcharu a  zpět. Každá třída 
obdržela rozpis stanovišť s časovými údaji a mapu, po které se všichni 
úderem osmé hodiny vydali. Vyzkoušeli si střelbu ze vzduchovky na terč, 
plnili úkoly ze zdravovědy, otestovali svou fyzickou úroveň na silových 
cvičeních, transportovali raněného. Zajímavou disciplínou byl člunkový 
běh, kde hlavními kritérii jsou postřeh a  rychlost. Ve správné soutěži 
nesmí chybět ani vědomostní úkoly a  tady byly hned dva – určování 
světových stran, práce s mapou a vědomostní test. Osmou disciplínou 
byl hod granátem na cíl a vzdálenost. Všechny třídy si zaslouží pochvalu 
za svědomité plnění úkolů, třídní učitelé za doprovod v  ne příliš 
příznivém počasí a  dohledy na stanovištích za pomoc při organizaci 
celého dne. Odměnou všem bylo závěrečné opékání vuřtů na školním 
dvoře. Nejúspěšnější třídou se stala 9. B. Gratulujeme!
V pátek byl branný den určený žákům 1. stupně. Probíhal v podobném 
duchu jako den předchozí. Sluníčko více svítilo, takže i  nálada byla 
příznivější.  Také v tento den plnily děti zadané úkoly na osmi stanovištích. 
Patrony celé akce byli žáci 9. tříd a jejich třídní učitelky. Třídy po splnění 
úkolu obdržely část puzzle a na jednom ze stanovišť barevné kolečko, 
podle kterého hledaly v cíli poklad. Dle očekávání všichni všechno splnili 
a truhlu plnou sladkostí našli. A na závěr si také opekli vuřty. 
Tímto bychom chtěli poděkovat všem žákům, učitelům a  asistentům 
za účast a pomoc při realizaci branného dne. Zároveň děkujeme panu 
místostarostovi Pavlu Ounickému a  panu Ing. Martinu Dolejšovi při 
organizaci a za zapůjčení vzduchovek a terčů.
                                                               Za vedení školy Mgr. Zdeňka Jestřábová

JAK se školíme v čištění zoubků
V  měsíci září přišla mezi naše žáky z  1. stupně studentka zubního 
lékařství Diana Voborníková, aby si s  dětmi povídala o  správné zubní 
hygieně. Tyto návštěvy nejsou náhodné, protože Dianka za dětmi přišla 
v posledních dvou letech již počtvrté. S dětmi si povídala o tom, jak to 
v puse vypadá a jak by se o své zoubky měly starat. V druhé části setkání 
se žáci prakticky učili správné pohyby se zubním kartáčkem, aby zuby 
byly dobře vyčištěné. V  preventivních programech o  zdravých zubech 
budeme jistě v budoucnu pokračovat.

Učitelky 1. stupně ZŠ JAK
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Projektový den ve znamení 
Halloweenu a Dušiček
Na začátku listopadu se třída 2.A  proměnila v  místo plné tajemství, 
strašidýlek a kouzel. Konal se projektový den inspirovaný Halloweenem 
a  svátkem Dušiček, který si děti náramně užily. Podle napínavého 
příběhu si žáci vytvářeli strašidelné domy, museli pozorně číst a  plnit 
různé úkoly. V  „začarovaném lese“ pak zachraňovali stromy, luštili 
tajenku a na tajemné stezce je čekaly záludné otázky a hádanky spojené 
s tématem dne. 
Do školy přišly děti v originálních kostýmech, které přispěly k výjimečné 
atmosféře. Tu dotvářela i výzdoba třídy – pavučiny, dýně a svíčky dodaly 
prostorám tu pravou strašidelnou náladu. O dokonalou proměnu dětí se 
postarala paní Křemenová, která jim malovala na obličej různé motivy. 
Tímto bych ji chtěla poděkovat, že si udělala čas a  s  dětmi strávila 
dopoledne. 
Zábavné aktivity plynule pokračovaly i ve školní družině, kde si pro děti 
připravila paní vychovatelka Lojíková další tematické úkoly. Celý den 
se nesl v  duchu tvořivosti, spolupráce a  dobré nálady. Děti se nejen 
pobavily, ale zároveň si rozšířily vědomosti o tradicích a svátcích, které 
se v tomto období slaví.

Mgr.  Lucie Novotná, třídní učitelka 2. A

Posvícení
Společně jsme si povídaly, jak se posvícení slavilo dřív a  i  o  tom, jak 
se slaví nyní. Některé vychovatelky upekly pro děti hnětýnky, které si 
děti ve školní družině vlastnoručně zdobily a ochutnávaly. Děti zdobily 
a  kreslily hnětýnky z  papíru. Tato sladká tradice přinesla do družiny 
spoustu úsměvů. 

Halloween a dušičky
Vychovatelky si společně s dětmi povídaly o historii, tradicích a o tom, jak 
se tyto dny slaví různě ve světě. Věnovaly jsme se rozdílům mezi oběma 
svátky. Děti tvořily různé dýně, svíčky, duchy, strašidla a mnoho dalšího. 
V některých družinách měly děti možnost vydlabávat i strašidelné dýně. 
Na děti čekaly různé stezky, pracovní listy, pexesa a skládačky.
Pro děti z 1 ročníků bylo na 30. října připravené odpoledne věnované 
HALLOWEENU A DUŠIČKÁM. Pro děti byla připravená krásně a tematicky 
vyzdobená družina. Mnoho dětí přišlo v  originálních kostýmech 
čarodějnic, kostlivců a  upírů, což dodalo celému odpoledni tu pravou 
atmosféru. Celé odpoledne se neslo ve znamení tvořivosti, poučení, 
a  hlavně dobré nálady. Děkujeme všem dětem za jejich nadšení 
a kreativitu. Věříme, že si odnesly spoustu zážitků a nových informací.
Už teď se těšíme, jaké další tradice společně oživíme!

Za kolektiv vychovatelek ŠD Bc. Marie Drůbová

Říjnové dny ve školní knihovně
Říjnové dny v naší školní družině uplynuly jako voda. Byl to měsíc plný 
hravého učení, společných dobrodružství a upevňování přátelství. 

Jablkohrátky
Školní družina prožila 14 dní ve znamení sladkého a voňavého ovoce. 
Děti si užily zábavu, tvoření i ochutnávání. Hlavním cílem bylo hravou 
formou představit dětem jablko jako symbol podzimu a zdroj vitamínů. 
Každé oddělení družiny se do jablíčkových aktivit pustilo s  velkým 
nasazením. Během jednotlivých dnů děti tvořily jablka nejrůznějšími 
technikami. Jednotlivé výrobky následně zdobily prostory školních 
družin. Dne 10. října jsme Jablkohrátky  završily společnou akcí na 
školním dvoře.

ZŠ TGM Blatná na skok 
v Sargé-lès-le-Mans 
Ačkoli to skutečně bylo jen na skok, zažili jsme toho 
víc než dost a s radostí se o své zážitky podělíme. 
Kdo konkrétně? Naši školu reprezentovali členové 
žákovského parlamentu: Stanislav Matoušek 6. B, Václav Smetana 6. B, 
Antonín Řebřina 7. A, Anežka Hrubá 9. B, Leontina Novotná 9. B a Sofie 
Baťková 9. A, na cestě jsme je doprovodily my, koordinátorky ŽP, Ludmila 
Růžičková a Zuzana Voračková. 
Už několik let budujeme přátelství s partnerským městem. Bohužel jsou 
v Sargé pouze dvě školy s dětmi ve věku našeho 1. stupně a takové děti 
se ve Francii nemohou účastnit výměnných pobytů bez svých rodičů. 
Fabrice Courtin se za námi zastavil v  létě s  nabídkou přijet do Sargé 
a zkusit domluvit partnerství se školou, která sice není přímo ve městě, 
ale spadá do stejného regionu a chodí do ní děti starší, které by se za 
určitých podmínek výměnných pobytů mohly účastnit. Slovo dalo slovo 
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a my jsme se 8. října vydali na cestu dlouhou 2 500 km s jediným cílem, 
a to oslovit vedení školy a propojit konečně naši základní školu se školou 
francouzskou. 
Noc jsme strávili na cestě a v půl 11 dopoledne už jsme stáli na parkovišti 
před školou Collège La Foresterie ve vesnici Bonnétable vzdálené asi 
20 km od Sargé. Dostalo se nám velmi vřelého přijetí a  pocit vřelosti 
nás neopustil po celou dobu naší návštěvy. Ve škole jsme strávili celý 
den. Naši žáci se zúčastnili výuky, navštívili postupně hodinu angličtiny, 
výtvarné výchovy a volnočasový kroužek „kavárna jazyků“. My jsme se 
s paní ředitelkou vydali po škole, nahlédli jsme do tříd, školní knihovny, 
školní zahrady nebo třeba ošetřovny. Měli jsme možnost vidět zázemí 
pro učitele i žáky. Poobědvali jsme ve školní jídelně a bylo dost prostoru 
pro nástin naší spolupráce. 
Druhý den jsme strávili v Sargé. Tedy přesně řečeno dopoledne jsme si 
užili v nedalekém Le Mans, kam nás doprovodil Fabrice Courtin a ukázal 
nám centrum města a  městské muzeum. Na oběd už jsme byli zpět 
v  Sargé v  jedné ze základních škol a  odpoledne jsme strávili ve škole 
Notre Dame, odkud se nám upřímně ani nechtělo odejít. Paní učitelka 
nás pozvala do výuky, zapojili jsme se do tělesné výchovy a angličtiny. 
Užili jsme si společné odpoledne plné her ve třídě i na školním dvoře, 
navzájem jsme se obohatili o  několik her a  aktivit typicky českých 
i francouzských. Když měly děti v pět hodin odcházet domů, popravdě se 
jim ani nechtělo a nám také ne. Ta atmosféra se těžko popisuje a určitě 
v nás bude dlouho rezonovat. 
Zpáteční cestu jsme dětem zpestřili zastávkou v  Paříži. Vzhledem 
k  tomu, že nás na cestě doprovodil řidič, který už s  takovou cestou 
zkušenosti měl a znal nás, věděli jsme, že se na něj můžeme ve všem 
spolehnout. Dopřáli jsme si výhled z  Eiffelovy věže, procházku kolem 
Seiny a  podvečerní návštěvu Notre Dame. Naplněni spoustou zážitků 
jsme se těsně před odjezdem posadili do kavárny za katedrálou, 
zaposlouchali se do zpěvu pouličních umělců a zakousli do lahodných 
makronek. Zvládli jsme to. Domluvili jsme osobně spolupráci, která, jak 
doufáme, odstartuje další výměnné pobyty, a podpoří tak dlouhodobou 
snahu nás a partnerského města. 
Děkujeme městu Blatná za finanční podporu naší cesty. Rodičům i dětem 
děkujeme za odvahu se tak narychlo rozhodnout a vydat se s námi na 
tuhle více než dobrodružnou cestu. Doufáme, že pro žáky byla inspirací 

a velkým zážitkem, na který budou dlouho vzpomínat. My ano. 
Antonín Řebřina, 7. A: „Mně se líbilo, jak tam fungovaly školy, a hlavně 
školní jídelna, nezapomenu na výhled z Eiffelovky a překvapilo mě to 
tržiště v Le Mans, to byl zážitek.“ 
Sofie Baťková, 9. B: „Nezapomenu na chvíle strávené v  Paříži, i  přes 
hodně komplikací jsem si to stejně užila nejvíc, jak jsem mohla. Hodně 
se mi líbila výuka ve francouzských školách a  také jak to vypadá ve 
třídách. A  mile mě překvapila školní jídelna. Ale stejně nejhezčí bylo 
trávit čas s vámi všemi.“ 

Mgr. Ludmila Růžičková a Zuzana Voračková, 
koordinátorky ŽP ZŠ TGM Blatná 

Exkurze žáků do Informačního centra 
Temelín 

Dne 3. listopadu navštívili žáci z  přírodovědných praktik a  zájmového 
útvaru Objevitelé Informační centrum Jaderné elektrárny Temelín. 
Exkurze se konala v prostorách zámečku Vysoký Hrádek, kde se všichni 
seznámili s principem výroby elektrické energie a s provozem jaderné 
elektrárny. 
Průvodci žákům ukázali interaktivní modely, animace i  filmy, které 
přiblížily fungování jaderného reaktoru. Největší pozornost vzbudila 
virtuální realita, díky níž se mohli podívat do míst, kam se běžní 
návštěvníci nedostanou – například do reaktorového sálu nebo 
chladicích věží. 
Součástí programu byly také kvízy a  diskuze, které žákům pomohly 
lépe porozumět tématu výroby elektrické energie. Všichni si odnesli 
nové poznatky a  inspiraci k  dalšímu objevování světa přírodních věd 
a techniky. 
Exkurze byla velmi přínosná a  potvrdila, že učení může být moderní, 
názorné a zábavné. 

Ing. Mgr. Ivana Matějovicová, Mgr. Anežka Pechlátová, 
vyučující přírodopisu 

Titul Škola udržitelného rozvoje 
Jihočeského kraje – 2. stupně 
Dne 17. října převzaly ocenění koordinátorka EV Ing. Mgr. Ivana 
Matějovicová společně s  ředitelkou Mgr. Zdenkou Dvořákovou na 
16. setkání koordinátorů environmentální výchovy Jihočeského kraje, 
které se uskutečnilo tradičně v  rámci mezinárodní konference pro 
Udržitelný rozvoj. 
Titul 2. stupně je propůjčen na období 2026–2028 a  je udělován 
školám s  dlouhodobou zkušeností v  oblasti environmentální výchovy 
a  udržitelného rozvoje. Hodnotí se školy, které realizují programy 
zaměřené na ochranu životního prostředí, aktivně spolupracují s dalšími 
školami a institucemi a mají ustanoveného kvalifikovaného koordinátora. 
Naše škola během roku organizuje množství akcí zaměřených na životní 
prostředí. Ze žáků je vytvořen ekotým, který absolvuje povinně volitelný 
předmět Přírodovědná praktika a  podílí se na přípravě různorodých 
školních projektů. 
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Ocenění potvrzuje významnou práci zaměstnanců i  žáků ZŠ T. G. 
Masaryka Blatná a je motivací k dalším aktivitám v oblasti udržitelného 
rozvoje. V  následujících letech se škola bude snažit o  získání titulu 
1. stupně, nejvyššího ocenění v této soutěži.

Mgr. Zdenka Dvořáková, ředitelka školy 

Podzim ve školní družině: 
tvořivý, hravý a trochu soutěžní 
S novým školním rokem se v naší družině rozběhla i lavina nápadů, jak si 
zpestřit společná odpoledne. Září jsme začali ve znamení seznamování 
a nových začátků — a také jsme se proměnili v malé grafiky. Žákovský 
parlament se tradičně zapojuje do Srdíčkových dnů, charitativní akce na 
podporu vážně nemocných dětí. A co by to bylo za akci bez poutavých 

plakátů? Děti se pustily do práce s obrovským nasazením a výsledkem 
byla záplava barevných výtvorů, které oživily školní chodby a pomohly 
šířit dobrou věc. V  říjnu už slunce sice pomalu ztrácelo sílu, ale my 
rozhodně ne – nové hřiště nás lákalo ven, a tak vznikl sportovní trojboj. 
Skákalo se přes švihadlo i  do dálky a  házelo se na koš. Někdo měřil 
síly, jiný trpělivost, ale všichni měli jedno společné – radost z pohybu. 
Na přelomu října a  listopadu už jsme cítili touhu tvořit – teplé barvy 
podzimu jsou přece tak inspirativní! A kdo z vás letos nehoubařil? My 
rozhodně ano. A  když nemůžeme být zrovna v  lese, vytvořili jsme si 
kousek lesa ve družině. Cílem byla soutěžní výstava s názvem Houbičky 
z naší dílničky. Fantazii se meze nekladly – vznikaly houbičky z přírodnin, 
papíru, barev i  lepidla. A  každá byla originál! Když se spojí síly, může 
vzniknout něco, co zahřeje i  v  listopadu. A  my už se těšíme, co nám 
přinese zima.  

Za vychovatelky ŠD Růžena Vitáková 

Druháci objevovali tajemství vesmíru 
v českobudějovickém planetáriu 
Ve čtvrtek 23. října se žáci druhých tříd naší školy vydali na poznávací 
exkurzi do planetária v  Českých Budějovicích. Cílem výletu bylo 
seznámit děti s objekty denního i nočního nebe – se Sluncem, Měsícem, 
planetami, hvězdami i nejznámějšími souhvězdími. 
V rámci programu se malí badatelé dozvěděli, jak se správně orientovat 
na noční obloze. Díky projekci umělé oblohy mohli pozorovat hvězdnou 
oblohu tak, jak by ji skutečně viděli v den své návštěvy. Výklad byl veden 
poutavou formou, přizpůsoben věku dětí, a doprovázela ho řada otázek, 
které žáky vedly k přemýšlení a objevování základních astronomických 
souvislostí. 
Děti si s nadšením povídaly o hvězdách, souhvězdích i planetách, které 
znají z knih nebo pohádek, a mnohé z nich překvapilo, kolik zajímavostí 
se skrývá nad našimi hlavami. Na závěr exkurze si mohli žáci zakoupit 
drobné upomínkové předměty a suvenýry s vesmírnou tematikou, které 
jim budou připomínat tento inspirativní a poučný den. 
Celá návštěva planetária byla pro druháky nejen zážitkem, ale i motivací 
k dalšímu poznávání světa kolem nás. 

Eva Vonášková, třídní učitelka 2.A 

Výlov rybníka v Buzicích 
– tradiční podzimní událost s vůní vody a ryb 
Dne 30. října se žáci 1. A  a  9. A  zúčastnili tradičního výlovu rybníka 
v  Buzicích. Na místo jsme se dopravili autobusem firmy Vohryzka 
z  Blatné, která dětem poskytla sponzorský dar na jízdné. Upřímně 
děkujeme za zajištění dopravy a podporu krásné tradice výlovů. 
Ráno při odjezdu ze školy jemně pršelo, ale po příjezdu do Buzic se 
počasí umoudřilo. Dvě hodinky, které jsme strávili na hrázi rybníka, 
utekly jako voda. Děti měly možnost vidět praktickou ukázku rybářské 
práce i různé druhy ryb – kapra šupináče, amura, štiku, okouna a další 
obyvatele našich rybníků. 
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Velké poděkování patří panu Ing. Augustinu Rážovi, který je již 
v důchodu, ale stále s nadšením dětem předává své bohaté zkušenosti. 
Pan Ráž dětem s úsměvem ukázal různé druhy ryb přímo v kádi, nechal 
je ryby pohladit a zblízka si prohlédnout jejich šupiny, tvar i ploutve. Děti 
si tak mohly doslova „sáhnout“ na to, co se jinak učí jen z obrázků. 
Součástí ukázky bylo i pozorování mechanizace při výlovu. Děti mohly 
vidět, že dnešní výlov už není jen o ručním tahání sítí v bahně, ale také 
o promyšlené práci s moderní technikou. 
Nejdříve se rybník pomalu vypouští, aby se ryby soustředily na jedno 
místo na takzvané loviště. Když se hladina sníží, rybáři pomocí sítí ryby 
nasměrují do zachytávací části, odkud je speciální nakladače jemně 
nabírají a přemisťují do kádí nebo přepravních nádob. 
Díky těmto moderním pomůckám se ryby méně zraňují a  celý výlov 
probíhá rychleji a šetrněji. Děti byly fascinované, jak se tradiční rybářské 
řemeslo krásně doplňuje s  moderní technikou, a  vše mohly sledovat 
pěkně zblízka. 
Celé dopoledne se neslo v  příjemné atmosféře, a  tak bychom chtěli 
poděkovat rybářům z  Blatenské ryby za každoroční milé přivítání, 
trpělivé vysvětlování i  ukázku výlovu, která dětem zůstane dlouho 
v paměti. 
Po návratu jsme si s dětmi povídali o tom, co je nejvíc zaujalo. Z jejich 
úsměvů bylo hned jasné, že výlov se stal pro všechny silným zážitkem, 
a to nejvíce pro prvňáčky. Starší žáci z 9. A ocenili hlavně odborný výklad 
a moderní techniku. 

Ing. Mgr. Ivana Matějovicová, třídní učitelka 9. A, 
Mgr. Pavla Fousová, třídní učitelka 1. A 

zástupci dalších týmů, a  hlavně Anička s  Helčou, lektorky, které nás 
celým odpolednem provázely. 
Chlapci seznámili ostatní s naším projektem spolupráce se spolkem Růže 
Blatná, s renovací hřiště u školy a výsadbou růží, s tím, jak jsme vyráběli 
„růžový plot“, i  s našimi plány do budoucna. Představili nejen spolek, 
ale zejména jeho členku Majku Moulíkovou, která o  růžích napsala 
pohádku, jejíž děj využijeme při dalších plánech s hřištěm. 
Jsme rádi, že jsme se mohli setkání týmů zúčastnit. Chlapci nejen že 
skvěle reprezentovali žákovský parlament a  náš projekt, ale hlavně 
sbírali zkušenosti a inspiraci do další práce. 

Mgr. Ludmila Růžičková, koordinátorka ŽP 

Týden duševního zdraví 
Desátý říjen byl vyhlášen Mezinárodním dnem duševního zdraví. Protože 
jeden den na tak zásadní problematiku by ve škole rozhodně nestačil, 
a  dokonce by byl málo i  jeden týden, pojali jsme na naší škole říjen 
jako měsíc duševního zdraví. Bylo důležité si s žáky vyjasnit, co vlastně 
duševní zdraví znamená. Věnovali jsme se problematice chování ve 
škole, prakticky jsme si vyzkoušeli, jak spolu komunikovat, pojmenovali 
jsme si emoce a zaměřili jsme se především na strach a možnosti, jak 
s touto emocí pracovat. Žáci sami vytvářeli strategie, jak se se strachem 
vypořádat – zazpívat si, zasportovat, hrát si se psem, povídat s někým 
blízkým, číst knížku. Vzájemně jsme se také svěřili, kdy a  čeho se 
bojíme, a jednoznačně jsme se shodli na tom, že strach mívají i dospělí. 
K  tématu se budeme v průběhu roku ještě vracet – někdy skupinově, 
někdy individuálně – podle potřeby žáků a pedagogů. Nezapomínáme 
ani na rodiče, v měsíci listopadu máme v plánu uspořádat besedu Na 
téma: „Jak číst duši dospívajících“. Naším záměrem je zvyšovat odolnost 
žáků všemi dostupnými způsoby, aby se lépe vyrovnávali se vším, co jim 
v dalších letech život přinese. 

Mgr. Jitka Hajnová, školní psycholog 

Výprava za geologií a objevováním 
do Českých Budějovic 
Ve čtvrtek 16. 10. vyrazili žáci 9. A  ze ZŠ T. G. Masaryka Blatná spolu 
s mladšími členy zájmového útvaru Objevitelé (4. a 5. třída) na exkurzi 
do Jihočeského muzea v  Českých Budějovicích. Už jízda rychlíkem ze 
Strakonic byla pro mnohé novinkou. 
V geologické expozici nás provázel Mgr. Lukáš Faktor, který nám ukázal 
minerály, horniny, vzácné kusy ze sbírek i  praktické zkoušky tvrdosti 
podle Mohsovy stupnice. Děti mohly nahlédnout i  mikroskopem 
MicroEye, objevovat naleziště na mapě Jihočeského kraje či skládat 
geologická puzzle. 
Velké překvapení nastalo, když jsme zjistili, že mladší členové kroužku 
Objevitelé (ze 4. a 5. třídy) vědí o geologii víc než někteří deváťáci. A to 
byla třešnička na dortu celé výpravy. 
Exkurze ukázala, že učivo o  neživé přírodě mineralogii, petrologii, 
paleontologii nemusí být suché, ale živé a  krásné. A  věřte, že všichni 
odjížděli nadšení s  novými poznatky i  vzpomínkami na den plný 
objevování.

Ing. Mgr. Ivana Matějovicová, třídní učitelka 9. A 

Exkurze 5.A a 7.A do 
skanzenu v Jivjanech 
Jaké to bylo žít v  době železné? 
Naši žáci si to mohli na vlastní oči 
vyzkoušet. 
Na konci září se třídy 
5.A  a  7.A  vydaly na exkurzi do 
keltského skanzenu v Jivjanech na 
Domažlicku. Místo nás na chvíli 
přeneslo o více než dva tisíce let 
zpět – do doby, kdy na našem 
území žili Keltové. 
Hned při vstupu do areálu nás 

Dobro-druzi v Nadaci Via 

V úterý 14. října se dva členové žákovského parlamentu Karel a František 
Váňovi vypravili do Prahy do sídla Nadace Via, aby se zúčastnili setkání 
týmů podpořených ve školním roce 2024/2025 Nadací Via. Pro účastníky 
setkání si připravili čtyřminutovou prezentaci našeho projektu Společně 
rozkveteme. V rámci prezentace se zaměřili především na to, jak jsme 
využili finanční prostředky od Nadace Via, co se nám podařilo a  co 
v našem projektu plánujeme dál. 
Dopolední program jsme si vytvořili sami na přání chlapců. Navštívili 

jsme Národní ze-
mědělské muzeum, 
prošli jsme se po 
Letné a  nad společ-
ným obědem jsme 
diskutovali o tom, co 
nezapomenout zmí-
nit v rámci prezenta-
ce projektu. 
Do Nadace Via jsme 
cestu našli, i  když 
ne úplně napoprvé. 
Na místě už byli 
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přivítala dřevěná brána a za ní se otevřel svět se stavením s rákosovou 
střechou, řemeslnými dílnami, mohylou i  svatyní. Průvodkyně nám 
vyprávěla, jak Keltové stavěli domy, uchovávali obilí, vyráběli nástroje 
a šperky nebo uctívali bohy. Překvapilo nás, jak šikovní tehdejší lidé byli. 
V rámci programu jsme si mohli některé činnosti vyzkoušet – mletí obilí, 
práci s keramikou či rozdělávání ohně pomocí křesadla. Zjistili jsme, že 
to, co vypadá jednoduše, chce sílu i trpělivost. Někteří z nás si oblékli 
také keltské oblečení a zkusili bojové techniky dávných válečníků. 
Exkurze do Jivjan pro nás byla nejen výletem do historie, ale i  lekcí 
o  každodenním životě lidí, kteří dokázali bez moderních technologií 
vytvořit fungující společnost. 

MgA. Gabriela Bartošová, třídní učitelka 5.A 

Projekt spolupráce TGM Blatná 
a SOŠ Blatná 

Dne 16. září navštívili naši školu žáci SOŠ Blatná z  oboru Moderní 
informační technologie spolu se svým učitelem Mgr. Michalem 
Pekárkem v rámci projektu vzájemné spolupráce. 
Společně s žáky devátého ročníku si vyzkoušeli práci s programovatelným 
robotem Edison, který je určen k  rozvoji dovedností v  oblasti 
algoritmizace a  programování. Edison podporuje tři programovací 
jazyky a umožňuje žákům prakticky pochopit základy programování. 
Žáci si postupně osvojili jednoduché funkce robota – pípnutí, rozsvícení 
LED – a poté se pustili do dvou napínavých závodů, ve kterých museli 
roboti projet 15 zónami. 
V  silné chlapecké konkurenci zvítězil tým ve složení Jitka (SOŠ) 
a Leontýna (ZŠ). 
Spolupráce se studenty SOŠ se našim deváťákům velmi líbila a už nyní 
se těší na další setkání. 
Děkujeme panu učiteli Mgr. Michalu Pekárkovi za cenné rady a podněty 
při ovládání i programování robota. 

Mgr. Monika Benešová

Projektový den s roboty Loona a ClicBot 
v Komunitním centrum Blatná 

18.–19. září proběhl pro žáky 4. a 5. ročníku Základní školy TGM Blatná 
úspěšný projektový den s roboty, tentokrát v Komunitním centru Blatná. 
Akce byla pořádaná firmou Visible Vision – Roboti do škol a  přinesla 
dětem spoustu zábavy i vzdělávání. 
Firma Visible Vision nabízí speciální projektové dny, které žákům 
představují pokročilé vzdělávací roboty s  prvky umělé inteligence – 
Loona a ClicBot. 
Během dne se děti naučily: 
· pracovat s oběma roboty, 
· porozumět, jak funguje AI, 

· programovat chování robotů prostřednictvím blokového i textového 
programování, 
· stavět, ovládat a zapojit robota do her. 
Dětem se program velmi líbil – zejména interaktivní část se skládáním 
a  ovládáním robota u  nich vyvolala nadšení. Učily se formou zábavy 
a objevování vlastních schopností, což přispělo k jejich motivaci a radosti 
z učení. 
Projektový den na ZŠ TGM Blatná byl nejen zábavnou zkušeností, ale 
i  pedagogickým zážitkem, který rozšířil obzory všem zúčastněným. 
Interakce s roboty, možnost programování, tvoření a herní učení ukázaly, 
jak moderní technologie mohou obohatit školní výuku. Poděkování patří 
jak firmě Visible Vision, tak pedagogům i nadšeným žákům za společný 
inspirativní den. 

Mgr. Monika Benešová 

Exkurze 8.A a 8.B – Plzeň a zámek Kozel 
V  úterý 16. září se žáci 8.A  a  8.B konečně dočkali a  mohli společně 
vyrazit na školní exkurzi do Plzně. Hlavní program tvořila prohlídka 
zámku Kozel, historického centra Plzně a OC Olympia. 
První památkou, kterou jsme navštívili, byl lovecký zámek Kozel. 
Příjemná slečna průvodkyně nás seznámila s historií klasicistní stavby 
a  provedla nás jednotlivými komnatami. A  protože nám přálo počasí, 
užili jsme si v krásném babím létě i procházku zámeckým parkem. 
Poté jsme autobusem pokračovali do Plzně, kde nás čekala pěší 
poznávací cesta historickým centrem města. Viděli jsme Velkou 
synagogu a na náměstí Republiky jsme si prohlédli renesanční radnici 
i  katedrálu sv. Bartoloměje, jejíž věž je nejvyšší kostelní věží v  České 
republice. Asi nejhezčí fotky byly ale ty, kde se děti vyfotily se sochami 
Spejbla a Hurvínka. 
Dalším místem, které jsme navštívili, bylo OC Olympia. Nejdříve si žáci 
vychutnali výborný oběd ve vybrané restauraci rychlého občerstvení. 
Takto posíleni všichni vyrazili na toužebně očekávané nákupy. Někteří 
si dobu rozchodu zpestřili „adrenalinovou aktivitou“ – jízdou na 
eskalátorech. Prostě děti z Blatné si užily velkoměsto! 
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Zpáteční cesta proběhla ve znamení prohlídky dárků, módního oblečení 
a  dalších „nezbytností“. A  hlavní důvod, proč se exkurze tak skvěle 
vydařila? Protože si ji děti užily ve společnosti svých kamarádů. 

Mgr. Stanislava Vokrojová (třídní učitelka 8.A) 
Mgr. Aneta Fořtová (třídní učitelka 8.B) 

Podzimní sportování
Kromě každoroční podzimní atletiky a závodů v rámci OČMS (ochrana 
člověka za mimořádných situací) měli žáci druhého stupně možnost 
protáhnout si své tělo a vyzkoušet i netradiční sportovní aktivity. V rámci 
SPORT SHOW 2. října, kterou pořádala Střední odborná škola v Blatné, 
sehráli hoši i dívky florbalový turnaj, kde shodně obsadili druhá místa. 
Ostatní žáci absolvovali různá stanoviště, např. lezeckou stěnu, základy 
baseballu, stolní tenis, fotbálek a  další míčové hry. O  den později 
3. října, jsme okusili další zajímavou aktivitu. V rámci celorepublikové 
akce kuželkářský maraton jsme měli možnost v blatenské kuželně 
vyzkoušet přesnost našich hodů. Této možnosti využili naši osmáci 
a deváťáci včetně třídních vyučujících. 

Mgr. Jaroslav Voříšek 

Podzimní atletika 
30. září se uskutečnil na letním stadionu již 18. ročník atletických závodů, 
které vždy prověří poprázdninovou kondici našich dětí. Kromě pořádající 
ZŠ TGM a  Záboří se zúčastnily školy Hvožďany, JAK Blatná, Sedlice, 
Radomyšl a  Bělčice. Za početného atletického zastoupení i  solidní 
žákovské divácké kulisy byla vidět spousta kvalitních výkonů. Naši školu 
reprezentovalo 36 závodníků, kteří získali celkem 18 medailí, z  toho 
7 zlatých, 6 stříbrných a 5 bronzových. Mezi nejúspěšnější reprezentanty 
Masaryčky patřili Klaudie Poustková se dvěma zlatými a  jednou 
stříbrnou medailí z běhu na 60 m, skoku dalekého a výšky, Tonda Řebřina 
s prvenstvími v běhu na 1 000 m a  v  dálce a  Tomáš Hanzlík se zlatou 
ve výšce, stříbrnou v dálce a bronzovou v běhu na 60 m. Po příjemně 
stráveném sportovním podzimním dopoledni a společném vyhodnocení 
výsledků jsme si slíbili: „tak zase za rok na podzimní atletice…“ 

Mgr. Jaroslav Voříšek

Korunovační klenoty na vlastní oči 
Dvě třídy ZŠ TGM Blatná, 7. B a  6. B, se ve středu 17. 9. vypravily 
na Pražský hrad, kde měly jedinečnou možnost vidět vystavené 
korunovační klenoty. Čekali jsme, že to bude velký zážitek, a nespletli 
jsme se. Pražský hrad sice okupovaly davy turistů, ale to se v  takový 
den dalo předpokládat. My jsme si koupili vstupenku na Hru na hrad, 
abychom se v  rámci programu dozvěděli něco i  o  historii Pražského 
hradu. Pak jsme postupně obdivovali Katedrálu sv. Víta, Baziliku sv. Jiří, 
Zlatou uličku a expozici hradní stráže. Ve 14:00 jsme se sešli na nádvoří, 
abychom společně vstoupili do Vladislavského sálu, kde byly vystaveny 
originály korunovačních klenotů. K našemu překvapení jsme v sále byli 
téměř sami a naplno jsme si mohli užít tu neopakovatelnou atmosféru. 
Areál Pražského hradu nás překvapil svou vstřícností vůči turistům a vůči 
dětským turistům obzvlášť. Vstupenkou na interaktivní Hru na hrad jsme 
získali vstup do všech přilehlých turisticky zajímavých objektů zdarma, 
a tak jsme v areálu skutečně strávili celý den. Příští rok klidně vyrazíme 
znovu a navštívíme třeba i přilehlé zahrady. 

Mgr. Ludmila Růžičková, třídní učitelka 7. B 

Okénko do ZŠ Holečkova
Výlet do Strakonic 
A je tady podzim. K tomuto ročnímu období patří sychravé počasí, vítr, 
déšť a po krásných letních dnech i nižší teploty vzduchu. Meteorologové 
nás již s předstihem upozorňují na nadcházející dny a počasí, které nás 
čeká, abychom se včas a správně připravili. 
V  naší škole jsme se všichni společně chystali na očekávaný výlet do 
Strakonic. Tam nás totiž každý rok čeká dopolední návštěva pouťových 
atrakcí, která je pro naše žáky a žákyně zcela zdarma. Všichni se těšili 
na čtvrtek 25. 9., ale pedagogové s  napětím a  nejistotou vyhlíželi 
meteorologické předpovědi pro tento den a  s  hrůzou zjišťovali, že 
vybraný den má být v daném týdnu nejhorší z pohledu možného počasí. 
Z tohoto prostého důvodu byla připravena i varianta číslo 2, která ovšem 
počítala též s návštěvou okresního města, ale s náhradním programem. 
Nakonec vše dopadlo zdárně, a dokonce se obě připravované varianty 
prolínaly. 
Ráno jsme společně nasedli do vlaku směr Strakonice a vesele putovali na 
místo určení. Protože na nádraží bylo ještě dostatek času, navštívili jsme 
oblíbený podnik McDonald, kde se každý vhodně občerstvil. Mezitím 
jsme sledovali rozmary počasí a  nakonec jsme se rozhodli hlavní část 
programu uskutečnit. A to bylo rozhodnutí správné. Na obloze se sice 
proháněla nevábně vyhlížející oblaka, ze kterých na zem padaly drobné 
kapičky vody, ale nikoho z nás taková situace nerozhodila. Naštěstí se 
situace nijak výrazně nezhoršovala. 
Při příchodu na prostranství pod Hvězdou už na místě probíhala zábava 
v  plném proudu. Pravda, návštěvníků bylo oproti předchozím létům 
znatelně méně, ale tím spíš si naše děti mohly zpřístupněných atrakcí 
více užívat. Každý z  přítomných využil nabízenou zábavu podle svého 



Svazek obcí Blatenska - listopad 202516

gusta a dopoledne uběhlo jako voda a přišel čas návratu. Také cestou 
domů po železnici panovala mezi všemi dobrá nálada, a  tak můžeme 
s radostí konstatovat, že se akce přece jen zdárně vydařila a počáteční 
rozpaky se rozplynuly stejně jako dešťové mraky. 

Mgr. Petr Šavrda 

Den otevřených dveří v SOU Blatná 
Burácení motorů, vůně kovu a spousta zvědavých pohledů – tak vypadal 
den otevřených dveří, který 21. října uspořádalo Střední odborné učiliště 
Blatná. Na akci dorazili žáci z několika základních škol i děti z místních 
mateřských škol. Všichni si přišli prohlédnout, jak to chodí v moderním 
učilišti, kde se z chlapců i dívek stávají budoucí odborníci. 
Naše skupina chlapců ze sedmé, osmé a  deváté třídy se do SOU 
Blatná vydala s velkým očekáváním. Hned po přivítání nás čekalo milé 
překvapení – pan ředitel učiliště se osobně ujal průvodcovské role 
a provedl nás celým areálem. Představil nám obory, které se na škole 
vyučují – mechanik opravář motorových vozidel, autoelektrikář, opravář 
zemědělských strojů a elektrikář – a nechal nás nahlédnout přímo do 
jejich výuky. 
V  jednotlivých dílnách jsme mohli sledovat, jak se svařuje kov, jak se 
rozebírají a  opravují motory aut, nebo jak se studenti učí pracovat 
s  elektroinstalací vozidel. Všude to vonělo olejem, ozývalo se klepání 
nářadí a bylo vidět, že práce rukama má mezi učni své kouzlo. 
Zaujaly nás i starší modely osobních aut, motorek a zemědělské techniky 
vystavené v areálu školy. „Bylo inspirující sledovat učně i  jejich mistry 
při práci – je zřejmé, že ke svému řemeslu přistupují s  opravdovým 
nadšením a  že technika pro ně není jen oborem studia, ale i  srdeční 
záležitostí.“ 
Na závěr programu přišla ukázka se speciálně upraveným driftovacím 
vozem, která se stala vrcholem celého dne Hluk motoru, kvílení 
pneumatik a  dým stoupající z  asfaltu vytvořily atmosféru závodního 
okruhu. Kluci nadšeně fandili a každé projetí smyku provázel velký obdiv. 
Pro mnohé to byl zážitek, na který se bude ještě dlouho vzpomínat. 
Den otevřených dveří v učilišti Blatná nebyl jen o technice a motorech. 
Byl to den, který ukázal, jak zajímavé a  pestré mohou být řemeslné 
obory, a možná v nejednom z návštěvníků probudil chuť vydat se právě 
touto cestou. 

Mgr. Pavel Hubený 
Šprtec 
Možná se budu opakovat, ale hra Šprtec je školní zábavou našich žáků 
a  žákyň. Každý den se u  ní schází natěšení bojovníci, aby pokořili své 
soupeře na druhé straně stolu. Používají při tom různé zaručené finty 
a  snaží se o  vhodné taktické manévry. Jejich výsledky se dlouhodobě 
zapisují do připravené tabulky, ve které pečlivě sledují své pokračující 
úspěchy a  porovnávají je s  výsledky ostatních účastníků turnaje. Jaká 
je jejich radost, když se nakonec probojují až do velkého finále. Jako 
odměna pro dvojici nejúspěšnějších hráčů je nakonec neúprosný boj 
se zástupci pedagogického sboru. Tady si mezi sebou nic nedarují 
a výsledek je do posledních chvil na vážkách. Za první 2 školní měsíce 
byl nejúspěšnějším účastníkem turnaje žák 5. ročníku Thomas Šesták. 

Mgr. Petr Šavrda

Barevný podzim ve speciálních třídách 
Podzimní dny přinesly do naší školy nejen záplavu barevných listů, 
ale také spoustu radosti, tvoření a  objevování. Žáci speciálních tříd si 
v uplynulých týdnech vyzkoušeli, jak pestrý, voňavý a zábavný umí být 
podzim, když se do něj pustí se zapojením všech smyslů. 
Společně vyráželi do přírody, kde sbírali kaštany, žaludy, semínka, listy 
i  větvičky. Z  nasbíraných pokladů pak vznikaly originální podzimní 
dekorace. Děti také z  brambor vyrobily razítka, s  nimiž otiskovaly 
barevné listy na velký strom. Výsledkem je krásné společné dílo, které 
nyní zdobí školní chodbu. 
Podzimní tvoření doprovázelo i  zkoumání tradičního ovoce – děti 
porovnávaly tvary, barvy i  chutě jablek, hrušek či švestek. Z  ovoce si 
nakonec připravily chutné dobroty, na kterých si s  chutí pochutnaly. 
Nechybělo ani pečení – žáci si vyzkoušeli přípravu a  zdobení 
posvícenských hnětýnek a na konci října také koláčků z dýňového pyré, 
zužitkovaného po vydlabávání halloweenských dýní. 

Podzimní aktivity přinesly dětem nejen nové poznatky o  přírodě, ale 
také radost ze společné práce, tvoření a sdílených zážitků. 

Mgr. Jitka Lojíková a Mgr. Dana Hajíčková

Halloween 
V pátek 31. října přicházeli naši žáci a žákyně do školy se smíšenými pocity. 
Někteří z nich byli plni očekávání a napětí, někteří z nich pociťovali snad 
i  strach a nejistotu z  věcí příštích. Z  loňského roku si jistě pamatovali 
strašidelný halloweenský den, kdy hned ráno museli absolvovat 
hrůzostrašnou cestu mezi spoustou nástrah a  nadpřirozených bytostí. 
Byl to jistě silný zážitek. 
Tentokrát se však v  ranních hodinách vůbec nic podobného nedělo, 
a tak nabyli přesvědčení, že se na tradiční svátek snad zapomnělo. Ale 
to nebyla pravda. V  10 hodin dopoledne přinesli třídní učitelé svým 
svěřencům velikou dýni, která se měla společnými silami přeměnit v dýni 
halloweenskou. Všichni se s nadšením zapojili do plnění zadaného úkolu 
a  brzy byly na světě první připomínky onoho svátku. Hotové výrobky 
byly představeny ostatním spolužákům a spolužačkám a vystaveny před 
vchodem do školní budovy. 
Na stejném místě se všichni společně shromáždili a  připomněli si, co 
daný svátek znamená a  na co se musí dnes připravit. Žáci a  žákyně 
se rozdělili do tří skupin a halloweenská pouť mohla začít. Na prvním 
stanovišti si po probuzení záhadné bytosti mohl každý vyrobit vlastní 
dřevěný kříž. Na druhém stanovišti vyhledávali členové družstva ukryté 
pavouky a  přes jejich napnuté sítě je pomocí pinzety vytahovali na 
denní světlo. Na třetím stanovišti byla připravena kaštanová skládanka 
s tematickým námětem podle předem připravené předlohy. 
Po splnění všech jmenovaných úkolů přišel zlatý hřeb celého 
dopoledního programu. Každý jednotlivec absolvoval samostatnou 
cestu na hřbitov, kde stála rakev s hrabětem Drákulou. V ústrety každému 
jedinci přicházel upír, který po všech žádal, aby našli lidské oko. Jak se 
ukázalo, oči byly ukryté právě v  té uzavřené rakvi. Ale ouha, z  rakve 
se pokaždé začal hrabě Drákula pomalu ale jistě drát na denní světlo. 
Takže splnění úkolu vůbec nebylo jednoduché. Nikdo se nemohl divit 
jeho rozmrzelosti, když ho pořád někdo budil ze spravedlivého spánku. 
Nakonec se přece jen každému smrtelníkovi podařilo díky překonanému 
strachu a zděšení náročný úkol splnit. Strašidelnou atmosféru místního 
hřbitova dokreslovaly i nepříjemné a záhadné zvuky na daném místě. 
A teď se získaným okem rychle pryč. Jenže cesta ještě nebyla tak snadná, 
jak se původně zdálo. Na všechny čekala náročná překážková dráha, na 
které bylo třeba získané oko neztratit. I tento úkol byl úspěšně splněn. 
Teď už každému zbylo jen navštívit stylově vyzdobené tmavé doupě 
duchů s  rituálním oltářem. Kdo se nebál a  místo navštívil, odnesl si 
odtud nejen krásný zážitek, ale i něco dobrého za odměnu. Tou sladkostí 
byla skvělá rakvička! 
Přiblížil se samotný závěr velmi vydařeného dne. Zakončený byl podle 
očekávání společným focením a zhodnocením celé akce. Zase nejméně 
rok zůstanou v  hlavách přítomných teď už příjemné vzpomínky. A  co 
bude příště? 

Mgr. Petr Šavrda
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Co se děje v ZUŠ
Začátek školního roku bývá hektický, i  u  nás 
se sestavoval rozvrh individuální, skupinové 
i  kolektivní výuky, plánovaly se termíny 
koncertů, představení a  výstav. Zároveň již 
probíhaly první veřejná vystoupení tanečního 
i  hudebního oboru. V  říjnu se žáci pěveckých tříd zúčastnili soutěžní 
přehlídky v popovém zpěvu v Jindřichově Hradci. Všichni jsme měli plné 
ruce práce - a  to doslova. To když jsme stěhovali, třídili a uklízeli naší 
ZUŠKU. Všem učitelům i dalším zúčastněným pomocníkům děkujeme za 
pomoc. Jsme moc rádi, že jste přidali ruku k dílu a že Vám na škole záleží. 
Postupně zkrášlujeme interiér budovy, učitelé se postarali o částečnou 
opravu omítek, měníme nástěnky a  krůček po krůčku opravujeme 
vzhled chodeb a tříd. 

Chtěli bychom poděkovat taneční škole ArtWings za přátelský přístup 
a  poskytnutí tréninkových prostor pro žáky tanečního oboru. Velkou 
radost máme také ze vstřícného jednání a  navázání spolupráce se 
zámkem Blatná, kde nás uvidíte v nejbližší době při adventních trzích.
V  naší ZUŠCE podporujeme spolupráci napříč vyučovanými obory, 
a tak jsme i pro tento školní rok připravili několik společných projektů. 
V  prosinci to bude představení, na kterém spolupracuje pěvecké 
oddělení s tanečním oborem s názvem „NÁVRATY“. Čím jsme se nechali 
inspirovat? Člověk je tvor společenský, životem ho vede touha někam 

patřit… k  rodině, k  přátelům, ke komunitě. Nejen o  Vánocích se rádi 
navracíme tam, kde je nám dobře a útulno, kde cítíme lásku a bezpečí. 
Ať už je to návrat na místo, kde je člověk vždy vítán s otevřenou náručí 
nebo je to návrat v čase jako vzpomínka na někoho, koho jsme milovali. 
Velkým osobním vítězstvím je pro každého z  nás také návrat k  sobě 
samému, ke své podstatě, ke svému opravdovému já, kdy objevíme 
svou vnitřní sílu a hodnotu. Motiv návratu se ale objevuje i v přírodě 
v podobě stále se opakujících ročních období, zima se navrací do krajiny 
a roční cyklus běží stále dokola … Rádi Vás na představení uvidíme, a to 
ve středu 10. 12. od 17:00 v kinosále Blatenské sokolovny. V květnu 
pak plánujeme velký společný projekt všech oborů v rámci 10. ročníku 
celorepublikového festivalu ZUŠ OPEN s  názvem: „V  TICHU… Co 
slyšíš, když utichnou zvuky civilizace?“ Zatím Vám můžeme prozradit, 
že představení bude rozhovorem mezi člověkem a  prastarou matkou 
Země, o vztahu civilizace a přírody, o poměru lidských a přírodních sil.
Rádi bychom Vám představili i  naše zbrusu nové internetové stránky, 
kde můžete sledovat, co se na naší škole děje: www.zusblatna.cz.

Veronika Leopoldová, ředitelka ZUŠ Blatná

Pozvánka na koncerty hudebního oboru
Listopad si pro nás nachystal přehlídku pestrobarevného listí, které 
rozzáří i  ta nejsychravější, mlhavá, podzimní rána. I  naše škola se 
v listopadu rozehraje všemi barvami. Rozezvučí se těla nástrojů v rukou 
šikovných žáků, ale i jejich průvodců hudebním světem, tedy samotných 
učitelů.
ZUŠKA si pro toto období připravila hned dvě významné hudební události. 
Přijďte si poslechnout 20. 11. 2025 od 17:00 hodin v koncertním sále 
školy první Koncert žáků tohoto školního roku a Adventní koncert, který 
se uskuteční ve spolupráci s Kulturní Plantáží Blatná ve zdejším kostele 
Nanebevzetí Panny Marie 30. 11. 2025 od 18:30 hodin. Můžete se 
těšit na zajímavý repertoár i rozmanité nástrojové zastoupení. Uslyšíte 
nástroje dechové, kde nesmí chybět trubka, lesní roh, příčné a zobcové 
flétny, smyčcové – violoncella, bicí, ale i klavír, pěvecký sbor a zajímavé 
soubory. Skladby zazní jak klidné, nejstarší duchovní, tak i moderní, živé 
a hravé. Vystoupí i ti nejmenší žáčci, zkušenější muzikanti i učitelé, kteří 
právě teď vše organizují, secvičují, ladí a všichni se snaží pro Vás vytvořit 
ty nejpěknější hudební zážitky.

Markéta Slavíková, zástupkyně ředitelky

Aktivity studentů oboru 
Elektrikář ze SOU Blatná
Střední odborné učiliště https://soublatna.cz 
působí v  Blatné přes šest desetiletí. Na SOU Blatná se v  historii školy 
vystřídalo mnoho oborů. Nabídka se ustálila na těch, které jsou na trhu 
práce nejvíce žádané, a absolventů je nedostatek: Tříleté učební denní 
obory Elektrikář, Autoelektrikář, Automechanik, Opravář zemědělských 
strojů. Dvouleté nástavbové studium Podnikání i  dálkové dvouleté 
studium Včelař a  Elektrikář, protože poptávka po elektrikářích je v  ČR 
i EU velmi vysoká. 
Zájemci o  studium mohou na SOU Blatná navštívit během dnů 
otevřených dveří 21. 10. 2025, 25. 11. 2025 a 20. 1. 2026.
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na plánovaní aktivit v  roce 2026. To začíná samozřejmě vytvořením 
rozpočtu obce na rok 2026 a jeho schválením v obecním zastupitelstvu. 
Oprava lesní cesty u  Vratečína se nám bohužel z  kapacitních důvodů 
zhotovitele nepovedlo tento rok udělat, ale začne se co nejdřív v roce 
následujícím. Jsem přesvědčen, že vše dobře dopadne.

Velkou radost mi udělala 
vydařená akce prodloužení 
kanalizace a  prodloužení 
vodovodu v  Nádražní ulici. 
Společně s  těmito dotačně 
podpořenými projekty se 
konečně dodělal chodník 
a  nový asfaltový povrch 
komunikace až k  vlakovému 
nádraží, takže i  zde je snad 
na nějaký čas hotovo. Také 
úpravy hygienických zařízení 
a  tříd v  mateřské škole se 
povedly na výbornou. Oprava 
asfaltového povrchu v  obci 
Závišín se rovněž povedla na 
výbornou, proto lze říct, že 

investice v tomto roce byly zcela jistě dobře využité. 
14. října proběhla ve velké zasedací místnosti zajímavá beseda 
cestovatele Michala Mušky o putování Íránem, která byla velmi zajímavá 
a přínosná. Je škoda, že tuto možnost využila jen hrstka lidí. Myslím si, 
že pohled na život obyčejných obyvatel této země by mohl zaujmout 
mnohem víc posluchačů. Tak snad, bude-li se ještě podobná beseda 
pořádat, přijde víc zájemců o získání informací o těchto destinacích.
Jak jsem již zmínil, kouzelný vánoční čas se nezadržitelně blíží. Advent 
(z  lat. Adventus = příchod) je doba radostného očekávání příchodu 
Spasitele, doba rozjímání a  dobročinnosti. V  tuto dobu každý jistě 
začíná přemýšlet nad tím, koho a  čím obdaruje o  Štědrém dni, jenž 

Bělčice

Studenti oboru Elektrikář získají znalosti a  dovednosti pro práci 
na elektrických zařízeních do 1000  V, včetně datových sítí a  prvků 
zabezpečovací techniky budov. Ve 3.  ročníku získají Osvědčení pro 
práci na elektrických zařízeních, dříve vyhláška č. 50/78 Sb., kterou 
nyní nahrazuje zákon 250/2021 Sb. s příslušnými prováděcími předpisy. 
Studenti vedle teorie od 1. ročníku absolvují ob týden praxi na špičkově 
vybavených dílnách SOU Blatná, kde provádějí zapojení, s  nimiž se 
nejčastěji setkají v praxi. Ve 2. ročníku navíc vykonávají odborný výcvik 
přímo u zákazníků dle aktuální poptávky. 
Studenti 3. ročníku oboru Elektrikář každý rok absolvují 2 zajímavá 
školení: V  Sezimově Ústí je u  fi Jablotron na téma „Elektronické 
zabezpečovací systémy“. Žáci získají Osvědčení pro montáž 
elektronického zabezpečení. Školení rozšíří studentům možnost 
zaměstnání v  oblasti montáže zabezpečovacích a  protipožárních 
systémů. Dále je to školení na Střední odborné školy elektrotechnické 
(SOŠE) v Hluboké nad Vltavou, která spolupracuje s distribuční firmou 
EG.D, na školení kabelážních prací a  připojování pojistkových skříní. 
Zároveň firma EG.D, která poptává nové pracovníky do svého kolektivu, 
spojuje toto školení s náborem. 
Na začátku letošního školního roku studenti 2. ročníku oboru 
Elektrikář vykonávali praktickou výuku v Bezdědovicích. Pod odborným 
dohledem mistra odborného výcviku Alexandra Miška se ve dnech 
22. 9. a 23. 9. 2025 podíleli na montáži osvětlení stodoly. Nejdříve žáci 
namontovali drátěné kabelové žlaby Arkys – Merkur kolem obvodových 
stěn stodoly, do kterých následně položili kabely pro osvětlení a ovládání 
ze 2 míst (tzv. schodišťové zapojení). Zákazník si dodal 4 použitá 
zářivková svítidla. Tato svítidla žáci upravili na použití úsporných trubic 
s LED pásky, následně osadili na strop stodoly a zapojili. Do stodoly byl 
osazen nový okruhový rozvaděč, ze kterého je napojené instalované 
osvětlení a do budoucna se z rozvaděče mohou doplňovat další okruhy 
elektroinstalace dle požadavků zákazníka.

Text a foto: Alexander Miško, 
mistr odborného výcviku oboru Elektrikář a SOU Blatná

Bělčicko 
v předvánočním období
Letošní podzim byl z  velké části velmi 
příjemný. Barvami nasycená příroda 
je pro oko nádherná. Samozřejmě 

je i  v  tomto období mnoho práce 
nejen s  úklidem spadaného listí, ale 

i  zazimováním zahrad a  zahrádek. Vše se 
polehoučku ukládá k zimnímu spánku. Podzim je už 

v podstatě za námi a všichni se připravují na konec roku, především na 
kouzelné vánoční období. 
Obecní práce, kterých je stále dost, se také dostaly do bodu, kdy už není 
nutné se soustředit především na údržbu zeleně, ale dodělávají se práce, 
které se odkládaly. Protože jsme všechny plánované akce stihli udělat 
včas (tedy až na akci Lesní cesta – Vratečín), lze se nyní víc soustředit 

Nádražní ulice

Učebna 1. třídy ZŠ

Hygienické zařízení v MŠ
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toto čtyřnedělní období uzavírá. Ale bohužel se z toho také stala taková 
tradice, kdy se z klidného období stává období shonu po dárcích. Přeji 
si, aby si toho klidného období strávené se svými nejbližšími užil každý 
z vás co nejvíce.
Rád bych touto cestou poděkoval všem obecním zaměstnancům, členům 
zastupitelstva, vedení ZŠ a ostatním lidem a firmám, kteří spolupracovali 
v roce 2025 s městem Bělčice a těším na další spolupráci v roce 2026.
Závěrem mi dovolte popřát všem příjemný adventní čas, dětem, a nejen 
jim krásné vánoční svátky, ať každý najde pod stromečkem to, po čem 
touží, hodně sil a optimismu do závěru roku 2025 a v roce 2026 mnoho 
zdaru a pevné zdraví.

Pavel Vejšický, starosta

Zprávičky z bělčické školičky
Prvňáčci si užili výjimečné vyučování v knihovně
V  úterý 23. září zažili žáci první třídy 
netradiční školní den. Kvůli instalaci 
nové interaktivní tabule nemohli výuku 
absolvovat ve své běžné třídě, ale 
rozhodně to pro ně nebyl důvod ke 
smutku. Naopak – den se proměnil ve výjimečný zážitek, na který budou 
všichni ještě dlouho vzpomínat. Malých školáků se ujala paní  Věra 
Mašková Vaňáčová  z  místní knihovny, která nám ochotně nabídla 
zázemí knihovny pro dopolední program. Děti tak mohly strávit část 
dne v  příjemném prostředí plném knih. Jako překvapení nám paní 
knihovnice připravila tvořivou dílnu – děti si vyzkoušely výrobu obrázků 
z  květin. S  velkým zaujetím vytvářely originální výtvory z  podzimních 
lístků a  sušených květů, které si pak odnesly domů. Dopoledne jsme 
si zpestřili ještě další návštěvou – zavítali jsme za našimi patrony 
z 8. třídy. Osmáci nám přečetli pohádku, zahráli si s námi hru, zazpívali, 
a dokonce i zatančili. Společně jsme si užili spoustu legrace a příjemných 
chvil. Osmáci, děkujeme vám! Celé dopoledne proběhlo v  pohodové 
a přátelské atmosféře. Děti si nejen odnesly krásné výrobky, ale také 
zážitek z jiného typu výuky. 
Tímto bychom rádi paní Věře Maškové Vaňáčové srdečně poděkovali za 
její vstřícnost a milý přístup. Moc si toho vážíme a těšíme se na další 
spolupráci

den, plný zábavy a tvoření. Během dopoledne jsme všichni dlabali dýně, 
hledali pavouky v  popcornu,  vyráběli lucerničky,  stříhali strašidla, na 
která jsme psali již známá písmenka, a zkoušeli se zamotat do toaletního 
papíru  jako opravdové  mumie. Nechyběly ani  matematické úkoly 
s  kostkami  a  papíroví duchové, kteří nakonec zdobili naši třídu. Celý 
den se nesl v duchu barev a fantazie. Děti si s nadšením užívaly každou 
aktivitu, vzájemně si pomáhaly a zároveň se i něco nového naučily. Už 
teď se těšíme, co si společně vymyslíme příště!

Atletické závody
Dne 30. 9. se již tradičně konaly atletické závody v  Blatné. I  letos se 
jich zúčastnili žáci 2. stupně naší školy. Soutěžili v několika sportovních 
disciplínách a podali skvělé výkony. Nejlepší ocenění získali starší žáci 
a žákyně. 1. místo v běhu na 60 m vybojovala Nina Langerová z 8. třídy. 
Nina byla také úspěšná v  běhu na 800 m, kde obsadila 3. pozici. Na 
3. příčce ve skoku vysokém se umístili Jakub Kočka a Kateřina Kočovská, 
oba z 8. třídy. Gratulujeme všem soutěžícím!

Strašidelný den v první třídě
Poslední říjnový den se v první třídě proměnil v kouzelné a trochu strašidelné 
místo. Hned ráno do školy nepřišly obyčejné děti, ale čarodějnice, 
duchové, kostlivci a upíři. Místo klasických hodin nás čekal halloweenský 

Zájezd do Itálie
Ve dnech 16.–20. 9. mělo možnost několik žáků naší školy jet společně 
se SOŠ Blatná na zájezd do Dolomit a k jezeru Lago di Garda.  V úterý 
16. 9. jsme vyrazili v nočních hodinách na dlouhou trasu autobusem. 
Po lehkém spánku jsme se nasnídali a vydali se na procházku k chatě 
Rifugio Auronzo v  Sextenských Dolomitech v  severní Itálii. V  7 °C 
jsme obdivovali typické dolomitské masivy a  kochali se krásnými 
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Bezdědovice

panoramaty. Po asi dvouhodinové procházce jsme zamířili k  jezeru 
Misurina, pak na vojenský rakousko-uherský hřbitov v  Toblachu 
a k jezeru Lago di Braies. Tento náročný, ale krásný den jsme zakončili 
ubytováním v  kempu a  koupáním v  jezeru Lago di Garda. Druhý den 
byl už relativně odpočinkový. Prohlédli jsme si město Verona, kde jsme 
navštívili arénu, obdivovali městské hradby a nechyběla ani procházka 
k  Juliině balkonu. Poté jsme přejeli autobusem do známého města 
Sirmione. Tam jsme se prošli po jeho centru kolem hradu Scaligero. 
Překvapení na nás čekalo po této procházce. Nasedli jsme na motorový 
člun k  bodrému italskému kapitánovi, který s  námi uháněl po jezeru 
jako o  závod. Také nám povyprávěl o  místních lázních a  památkách. 
Poslední den jsme strávili ve městě Riva del Gardo. Nejdříve jsme viděli 
krásnou soutěsku Cascada Varona s  vodopádem dlouhým téměř 100 
m. Poté jsme obdivovali krásné lázeňské město, nakoupili si a pomalu 
opustili nejsevernější cíp jezera Lago di Garda. Cestou jsme se zastavili 
v Innsbrucku u skokanského můstku Bergisel, takže jsme měli celé město 
jako na dlani.  Výlet se všem velmi líbil. Děkujme panu Havlovi z CK Ciao 
za skvělé zážitky s perfektním výkladem.

Poděkování
Děkujeme společnosti ČEPRO za její příspěvek 
na kroužek anglického jazyka pro 2. třídu. 
Tato podpora nám umožňuje rozvíjet jazykové 
dovednosti dětí. Velice si vážíme Vaší ochoty pomáhat a investovat do 
vzdělávání nejmladších.  

MLK Bělčice
Halloween v knihovně Poděkování
Dne 31. 10. proběhla již potřetí v  naší knihovně 
nevídaná akce „Strašidelný HALLOWEEN – zažijte 
knihovnu jinak, a to s baterkou.“ 
Po oslovení několika babiček a  jednoho dědečka, 
kteří zavítali do naší knihovny na kávu, zda by do 
toho se mnou šli, všichni svorně souhlasili.
Zapůjčila jsem jim převleky čarodějnic v  Domově 
pro seniory Blatná, kterému tímto moc děkuji. Při zkoušení převleků 
babičky začaly ožívat. Najednou z nich byla malá děvčátka s parukami 
na hlavě, s  pavouky na oblečení a  jiskřičkou v  oku. Do veselí vtáhly 
i  jediného muže, p. Havlenu. V  té chvíli nikomu nebylo 70 a  80 let. 
V  tomto duchu probíhala celá akce. Byla to strašidelná halloweenská 
akce, ale z každého koutu knihovny se při přípravách nesl bujarý smích 
všech účastníků. K doladění převleků nám pomohla paní Zamrazilová, 
a to správným líčením obličeje. Pro děti také navrhla a vytvořila krásné 
dřevěné medaile za statečnost.
Vše začalo po setmění. Před knihovnou svítila světýlka, sklenice se 
svíčkami, lampion a  plápolal oheň na opékání špekáčků. Na oknech 
viseli létající netopýři, vyrobení dětmi ze ZŠ Bělčice.
Začátek celé akce uvedla Jitka Kyliánová, převlečená za čarodějnici. 
Zmínila též několik organizačních zajímavostí, a hlavně představila naše 
babičky v maskách, neboť potmě by je už nikdo nepoznal. 
U  vstupu do knihovny stála hodná čarodějnice, která pouštěla děti 

jednotlivě dovnitř. V  knihovně byla tma. Svítila jen drobná světýlka 
a  na děti čekalo sedm strašidelných zastavení. Po absolvování stezky 
knihovnou byly děti odměněny sladkostmi a špekáčkem od čarodějnice. 
O  teplé nápoje se nám starala vrchní čarodějnice – knihovnice, která 
nalévala výborný svařák a dětský punč. Tyto pochutiny připravily paní 
kuchařky ve školní jídelně a za to jim patří velké poděkování. 
Závěrem dostaly i  babičky čarodějnice opečený špekáček, aby se 
posilnily na cestu domů a mohly tak v klidu odletět. 
Celou akci nám krásně dokumentovala Míša Hroníková a vznikly úžasné 
fotografie, na které si rádi vzpomeneme ještě po letech. Moc děkujeme.
Tato akce se opravdu vydařila. Počasí nám přálo, sešlo se mnoho rodičů 
s dětmi a všem se velmi líbilo. Těšíme se na naše další setkání za rok.

Věra Mašková Vaňáčová, knihovnice

Z ničeho se nedá dělat věda,
ani z vědy ne,
natož pak ze života.
J. Werich 

Info z Bezdědovic, 
Dobšic a Paštik

Naši jubilanti
Život píše zas o rok víc,
slovíčkem psaným chci říct:
Žij podle svého, měj pevné zdraví,
narozeniny oslav tak, jak se slaví.
Popíjej víno, písničku zpívej,
s veselou náladou na svět se dívej.

V měsíci září oslavily životní jubileum:
pí.  Marie Tůmová, Bezdědovice 103 (70 let) 
pí.  Jaroslava Toufarová, Bezdědovice, Dobšice 3 (70 let)

Narodil se
Eliáš Fiřtík, Bezdědovice, Dobšice 12
Rodičům blahopřejeme!  
Za obec Alena Vestfálová, zastupitel

Kulturní a sportovní dění v obci
Tradice netradičních golfů
Letos se 4. října 2025 konal již třicátý čtvrtý ročník.
Golfový turnaj přilákal každý rok mnoho dospělých i  dětí. Letos se 
zúčastnilo čtrnáct dětí a osmnáct dospělých. 
Sraz účastníků byl v  13,00 hodin před obecním hostincem 
v  Bezdědovicích. Odtud se všichni účastníci přesunuli k  vodojemu do 
Dobšic, kde byl start. 
Nepostradatelným náčiním každého účastníka byl tenisový míček 
a  nějaká hůl (většinou zhotovená ze šikovné větve). Při putování za 
míčkem spolu s  účastníky šlo několik přihlížejících diváků. Všichni 
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si celou cestu za tenisovým míčkem užívali. Během turnaj bylo pro 
všechny připraveno občerstvení.
Mezi dětmi měl nejmenší počet úderů Mikuláš Jícha, a  to 76, což byl 
nejlepší výkon ze všech účastníků včetně dospělých a zajištění obhajoby 
loňského vítězství. Na druhém místě byl Antonín Staněk se 79 údery 
a na třetím místě skončil Matyáš Bošek s 84 údery. Všechny děti, které 
se zúčastnily, dostaly odměnu. 
Pořadí mezi dospělými bylo následující první Josef Březnický ml. s  87 
údery, na druhém místě byl Jakub Jodl s  88 údery a  třetí se umístil 
Ondřej Koubek s 89 údery.
Na konec bych chtěla poděkovat všem, kteří se podíleli na realizaci 
této akce. Věcné odměny obdrželi borci na prvních třech místech obou 
kategorií. Velký dík si zaslouží za uspořádání hlavní organizátor Jaroslav 
Šíp. Za občerstvení bych chtěla poděkovat Růženě Lendelové. Dále bych 
chtěla poděkovat sponzorovi Obci Bezdědovice. Účastníci i  diváci byli 
velmi spokojeni a těší se na příští ročník.

Text: Alena Vestfálová, foto: Pavel Chaloupka
Posvícení
Druhý víkend v říjnu se v Bezdědovicích drží posvícení.
V pátek 10. října 2025 byla v obecním hostinci taneční zábava, na které 
hrála skupina Avengers. Poslechnout kapelu a zatančit si přišlo mnoho 
místních i  sousedů z  okolních obcí. Posvícenská neděle připadla na 
12. října. Od dopoledních hodin již tradičně chodili po obci zástupci 
SDH ve slavnostních uniformách s členy kapely Otavanka. Spolu s hasiči 
kapelu doprovázeli občané obce Bezdědovice. Zodpovědný úkol nést 
posvícenskou nůši převzal Ondřej Koubek. Muzikanti se u  každého 
domu zastavili a zahráli občanům jejich oblíbené písničky. Občané jim 
na oplátku za zahranou písničku nabídli malé občerstvení a hnětýnku. 
V letošním roce celé akci přálo krásné a slunečné počasí. Muzikantům 
a všem, kteří je doprovázeli, se podařilo obejít celou vesnici včas a vrátit 
se do hostince na občerstvení. 
Ráda bych poděkovala všem, kteří tuto dlouholetou tradici podporují 
a uvádějí v život. Největší dík patří hasičům, kteří celý den doprovázeli 
kapelu.

Text a foto: Alena Vestfálová

Turnaj v křížové sedmě
V sobotu 1. 11. se konal již čtyřicátý čtvrtý 
turnaj v křížové sedmě.
Zúčastnilo 14 dvojic. 
Z důvodu velkého počtu dvojic, se hrál turnaj 
ve dvou skupinách po sedmi dvojicích. Po 
sehrání všech zápasů v základních skupinách 
se vytvořily z  prvních čtyř dvojic z  obou 
skupin, skupiny finálové a  o  umístění. Ve 
finálové skupině si zahrály o  prvním až 
osmé místo. Zbylé dvojice si ve vzájemných 
zápasech zahrály o umístění na devátém až 
čtrnáctém místě.
Vítězem se stala dvojice Škvořetáci, která 

v zápase o první místo porazila domácí dvojici SPARTA. A na třetím místě 
skončila dvojice NO A  CO po vítězství nad dvojicí PAVLOVÉ. Vítězná 
dvojice za své výkony obdržela krásné poháry. Všechny ostatní dvojice za 
své umístění obdržely věcné dary. Během turnaje měli všichni účastníci 
zajištěno občerstvení. Turnaj sledovalo i několik diváků.  Všichni těší na 
další turnaj.

Text a foto: Alena Vestfálová

A na jaké akce se můžete těšit! 
30. listopadu    Vánoční trhy a rozsvícení stromečku
Na všechny akce Vás srdečně zveme!              
Aktuality a informace je možné sledovat na adrese: 
www.bezdedovice.cz.

Naši jubilanti
V  měsících srpnu až prosinci oslavili 
nebo oslaví svá významná životní 
jubilea:

	 V srpnu:
	 Vlastimil Sloup	 65 let

		  V říjnu:
		  Hedvika Kubešová	 80 let

				    V listopadu:
				    Zdeňka Jeníčková	 91 let
				    Marie Ladmanová	 84 let
				    V prosinci:
				    Jaroslav Ladman	 83 let
Do dalších let přeje zastupitelstvo obce Březí pevné zdraví, mnoho 
životního elánu, spokojenosti a pohody.

Březí

Posvícenská v Buzicích 
Dne 11. října se v Buzicích uskutečnila 
tradiční Posvícenská slavnost. 
Posvícení je jedním z nejvýznamnějších 
českých lidových svátků, který se slaví 

na podzim a  spojuje duchovní tradici 
s oslavou hojnosti, sousedské pospolitosti 

a radosti ze života. V Buzicích tuto slavnost 
každoročně pořádáme na podzim, přičemž 

přesné datum se mírně liší.
Letos jsme společně oslavili již třetí Posvícenskou v Buzicích. Obec se 
rozzářila slavnostní atmosférou a lidé se sešli, aby si společně připomněli 
tradice a  užili si pestrý program, který se každým rokem snažíme 
obměňovat, aby byl pro návštěvníky stále atraktivní.
Součástí letošního programu byla výstava obrazů paní Hany Pavlíkové, 
která dodala akci kulturní rozměr. Nechyběla ani oblíbená soutěž 
o nejhezčí hnětýnky, kde se utkali účastníci ve dvou kategoriích – děti 
a dospělí. Výherci byli oceněni a jejich výtvory sklidily velký obdiv.
K tanci a poslechu hrála kapela Šumaváci ze Strakonic, která vytvořila 
skvělou atmosféru. Tancovalo se, hodovalo a pilo – zkrátka slavilo se tak, 
jak to má na posvícení být.

Zájezd do Bad Füssing
V  sobotu 18. října jsme v  Buzicích uspořádali náš první autobusový 
zájezd do termálních lázní v  německém Bad Füssingu. Vyslyšeli jsme 
přání našich občanů a s chutí jsme se pustili do organizace této výzvy.
Z  Buzic jsme vyrazili v  7 hodin ráno a  do lázní jsme dorazili přibližně 
v  10:30. Zájezdu se zúčastnilo 32 nadšenců a  věřím, že si den plný 
relaxace a pohody užili naplno. V lázních jsme strávili několik příjemných 
hodin, odjížděli jsme kolem 16:30.

Buzice
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Cestou zpět jsme se ještě zastavili v  německém obchodě Aldi, kde si 
účastníci mohli nakoupit něco z  místního sortimentu. Do Buzic jsme 
dorazili lehce po osmé hodině večerní.
Zájezd jsme organizovali zcela svépomocí. I když je stále co zlepšovat, 
zejména v oblasti logistiky, mohu s radostí říci, že jsme vše zvládli podle 
plánu a  výlet naplnil očekávání. Navíc nám po celý den přálo krásné 
podzimní počasí, které celkový dojem jen umocnilo.
Děkuji všem, kteří se přihlásili a umožnili tak tento zájezd uskutečnit. 
Velkou radost nám udělala i pestrá skladba účastníků – od nejmladších 
po nejstarší, zkrátka všechny věkové kategorie.

Gabriela Málková, starostka

Co je v Buzicích nového 

OBEC 2030
V  září jsme se zapojili do 
soutěže OBEC 2030, která 
vyhledává a  oceňuje obce, 
které ve svém území realizují 
či připravují inovativní projekty 
zaměřené na udržitelnost, 
decentralizovanou energetiku, 
digitalizaci či chytré vesnice. 
Do této soutěže se přihlásilo 
celkem 76 projektů z  celé 
ČR a  já mohu v  tuto chvíli 
slavnostně říci, že naše obec se 
s projektem Revitalizace údolní 
nivy řeky Lomnice dostala do úzkého výběru 15 nejlepších projektů. 
V  tuto chvíli už víme, že naše obec získá jednu z  cen, jen nevíme, na 
jakém místě. O  informaci, na jaké příčce jsme se umístili, vás budu 
informovat v následujícím čísle.
První solární osvětlení v Buzicích
V nové zástavbě Buzice byla instalována první etapa solárního veřejného 
osvětlení. Vzhledem k  tomu, že v  této části obce není přivedena 
elektřina pro instalaci VO, rozhodli jsme se jít cestou solárního VO, které 
má spoustu dalších výhod:
•	 Bez nutnosti elektřiny, bude svítit i v případě výpadku elektřiny
•	 Po instalaci jsou náklady téměř nulové
•	 Bez nutnosti výkopových prací
Díky této technologii jsme zase o  trošku pozdvihli novou zástavbu 
a pomohli občanům v této části obce cítit se příjemněji a bezpečněji.

Gabriela Málková, starostka

Pozvánka na akci
PROSPORT Blatná, hospoda „U  Čiláka“ v  Buzicích a  Jednota Orel 
Strakonice srdečně zvou všechny příznivce zdravého pohybu v  zimní 
sezóně na tradiční předvánoční turnaj v  ping-pongu v  hospodě 
„U  Čiláka“ v  Buzicích. Turnaj se uskuteční v  neděli 21. prosince od 
14.00 hodin. Soutěží děti i dospělí. Hrát se bude o zajímavé a hodnotné 
ceny. Pamatováno je i na občerstvení v  super kvalitě ve formě pevné 
a tekuté. Na vaši účast a pěkné sportovní výkony se těší pořadatelé!

Domácí duatlon Drsoň
Nebývá obvyklé, aby politické 
záležitosti zkřížil cestu sportovní 
podnik. A  naopak. Přesně taková 
situace ale nastala v  obci Čečelovice. 
Zatímco část jedinců mířila do volební 

místnosti v  přízemí Obecního úřadu, 
aby splnila svou občanskou povinnost, 

jiní před zmíněným objektem procvičovali 
svaly jako poslední přípravu ke startu na 3. ročníku 

místního duatlonu „Čečelovického drsoně“. Tato slibně se rozvíjející 
tradice je organizována Obcí Čečelovice, PROSPORTEM Blatná 
a Jednotou Orel Strakonice. Letos poprvé proběhl „Čečelovický drsoň“ 
se štědrou finanční podporou z fondu Svazku měst a obcí Strakonicka. 
Panující nevlídná zima, kombinovaná zpočátku dešťovými přeháňkami, 
část ohlášených zájemců nakonec odradila. A  tak na trať, sestávající 
z  tříkilometrového běhu a  posléze dvacetikilometrového cyklistického 
okruhu po 100% asfaltu, se 45 minut po poledni vydalo jen osmnáct 
závodníků a závodnic. Šest z nich hájilo domácí barvy.
Přeborníkem kategorie starších žáků se stal čečelovický borec Šimon 
Zach (13 let) s fantastickým časem 1:12:13 (moc pěkná postupka). Jeho 
„drsoňovská“ premiéra mu tedy vyšla na jedničku. A jak se dopracoval 
ke své vynikající fyzičce? „Jsem vytrénován z  fotbalu, který hraju 
soutěžně,“ vysvětloval za cílovou čárou prototyp správného mladého 
sportovce. „Jediným problémem při běhu byla bolest paty. Ta však 
odezněla na kole, kde mi to sedlo rozhodně lépe. Jen při sjezdech jsem 
ztrácel drahocenné vteřiny, což se mi však podařilo zase dohnat nahoru 
do kopců,“ líčí prožitky na obou okruzích Šimon s tím, že mu cyklistika 
rozhodně není cizí. „Občas se projedeme s kamarády a rodiči. I do školy 
jsem se takhle dopravoval,“ uvádí příznivec všestranného pohybu, který 
si svého prvního drsoně trochu zkomplikoval volbou horského kola, na 
asfalt dost těžkého stroje v porovnání s treky a silničkami.
Na čečelovické půdě by to skoro svádělo k přesvědčení, že v téhle obci je 
Zachů jako v Praze Nováků. Třetí ročník absolvovali hned čtyři nositelé 
tohoto příjmení. Mimo jiné i  pětačtyřicetiletý Lukáš Zach, kterému 
aktuální studené klima jako jednomu z mála plně vyhovovalo. A také ho 
nemrzel únik bronzové medaile v kategorii mužů 30 až 49 let, přestože 
to bylo těsně vedle. Lukáš je totiž absolutní pohodář: „Já mám z každého 
závodu dobrý pocit. Letos jsem vlastně ani nechtěl nijak zvlášť bojovat, 
jenže ono to nakonec člověka pohltí. Zase ale ne natolik, abych při cyklu 
postrádal přirozenou opatrnost před dvěma ošemetnými zatáčkami ve 
finálových úsecích,“ podotýká další čečelovický reprezentant. V rozmezí 
cca čtyř kilometrů ovšem s  jedním konkurentem na kole stíhací jízdu 
podstoupil, stržen fantastickou atmosférou: „Střídali jsme se, jenže pak 
jsem neudržel tempo a v polovině zhasl jako prasklá žárovka,“ pousmívá 
se Lukáš Zach.
Zraky všech přítomných nemohly nespočinout na jeho veteránském 
bicyklu, který se dnes jen tak nevidí. „To je můj dobře dvacetiletý brach. 
Přivezl jsem si ho ze školy ve Francii – bylo mi líto ho tam nechat. Je 
fajn, jen mu musím odpustit, že někdy neřadí, jak by měl,“ ladí znovu 
na veselou notu vytáhlý sympaťák, kterému jdou víkendové cyklojízdy 
viditelně k duhu.

Čečelovice



23Svazek obcí Blatenska - listopad 2025

Husarský kousek podruhé v  praxi předvedl do krajnosti vysportovaný 
Václav Kašák (45 let) z Hoštic u Volyně. Loňský zisk putovního poháru 
coby absolutní vítěz závodu si letos zopakoval, a sice časem 49:44. Trofej, 
kterou do Čečelovic přivezl, se tedy na zdejším vzduchu ani neohřála 
a putovala zpět na původní adresu. „Tak ono mi v důsledku nešlo ani tak 
o obhajobu loňského titulu a s ním spojeného putovního poháru, jako 
o znovuvstřebání zdejší úžasné atmosféry. Je to zároveň i výlet za místní 
božskou gastronomií uvnitř vyhlášené čečelovické hospůdky. Pečené 
koleno na pomerančích, co mi tady po skončení závodu připravil pan 
hostinský, nemělo prostě chybu,“ doslova se rozplývá šampión.
Václav Kašák vědeckému pojetí sportu nefandí. Dává si do těla pěkně 
pocitově a  jak velí tělovýchovná klasika: „A  tak to bylo i  dneska. 
Žádné tepy, žádné chytré hodinky. Jen podle řeči těla.“ Nejprve to prý 
v úvodu běžecky přepálil, pak zvolnil: „No a pak jsem byl v depu před 
nasednutím na kolo úplně rozšrotovaný a  rozklepaný. Dostavila se 
i  křeč,“ přiznává úspěšný sportovec. V  cyklistické části nakonec práskl 
do pedálů, aby po sólovém úniku několikrát seznal, že na obzoru nejsou 
žádní pronásledovatelé. „Nicméně kopce jsou kopce a ten záběr je znát 
– slušně jsem si zalapal po dechu,“ dokresluje pocitový scénář z  tratě 
Václav Kašák.
V  letošní sezóně prý pokořil v  sedle něco přes 7000 kilometrů: „No, 
už to není těch obvyklých devět tisíc,“ nechává se slyšet přemožitel 
čečelovického drsoně s lehkou ironií v hlase.
Všichni pořadatelé logicky doufali, že se 3. ročník obejde bez sebemenší 
zdravotní újmy a  pravidelná přítomnost sanitního vozu s  posádkou 
bude jen bezpečnostní pojistkou. A dlouho to tak vypadalo. Žel bohu 
v  závěru závodu dvanáctiletá účastnice Amálie Srbová z  Doubravice 
neodhadla před zatáčkou pravý stav věcí a upadla na zem. Než pro ni 
přijelo auto, ujala se jí obětavě závodnice Marie Vyorálková ze Sedlice, 
která tak nechala plavat svůj výsledek v ženské kategorii. Naštěstí nešlo 
o nic zlého, odřeniny v cílovém koridoru Amálii Srbové vydesinfikovala 
a odborně ošetřila uvnitř sanitky přítomná zdravotnice. 
Za nádherné sportovní gesto a pomoc v nouzi pořadatelé udělili Marii 
Vyorálkové (48 let) ze Sedlice v rámci závěrečného ceremoniálu na návsi 
cenu fair play, kterou si plným právem zasloužila. I samu Amálii Srbovou 
z  Doubravice jako satisfakce za bolestnou epizodu čekala speciální 
cena. Další individuální prémii obdržel benjamínek závodu Jáchym Zach 
(10 let) z Prahy a nejstarší duatlonista Miroslav Huspeka (66 let) z Čejetic.
Celková výsledková listina vypadala následovně: Starší žáci do 15 let: 
1. Šimon Zach z Čečelovic, 2. Jáchym Zach z Prahy, 3. Valentýn Poklop 
z Čečelovic, 4. Magda Kučerová z Hlupína, 5. Amálie Srbová z Doubravice. 
Muži 15 až 29 let: 1. Kiril Belikov z Čečelovic, 2. Samuel Zach z Čečelovic. 
Muži 30 až 49 let: 1. Václav Kašák z Hoštic u Volyně, 2. Radek Matas 
z Blatné, 3. Radek Červenka z Blatné, 4. Lukáš Zach z Čečelovic, 5. Jiří 
Matas z Blatné, 6. Tomáš Rozhoň z Rovné. Muži 50 až 59 let: 1. David 
Sobotka z Blatné. Muži 60 až 69 let: 1. Miroslav Huspeka z Čejetic. Ženy 
veteránky nad 35 let: 1. Silvie Staňková z Čečelovic, 2. Olga Mertová ze 
Záboří, 3. Marie Vyorálková ze Sedlice.
Upřímné poděkování v souvislosti s touto akcí náleží za zdravotní dozor 
manželům Herzigovým z  Blatné a  za vzornou pořadatelskou službu 
v  terénu mobilní jednotce Jaroslava Plechatého z  Nahošína a  spol. 
Pochopitelně pak sponzorům: Svazku měst a obcí Strakonicka, KONETU 
Blatná, Duře SHILOH Blatná, Obalům Blatná s. r. o. a panu Karlu Švecovi 
z Písku – velkoobchod a maloobchod s jízdními koly a cyklosortimentem. 
Reprezentativní zázemí se vším všudy poskytl znovu personál čečelovické 
hospůdky. Výtečně si vedla sama obec Čečelovice starostou Milanem 
Zachem počínaje a všemi místními dobrovolníky konče.
Protože až do konce září probíhaly v  katastru i  okolí Čečelovic zemní 
práce, musel se letošní termín přesunout ze srpna právě na říjen. 
V  podmínkách připomínající válečnou zónu nešlo takový závod 
realizovat. Příště se ale počítá s letním termínem.
Určitě je moc dobře, že se rozhodli čečelovičtí přispět se svou troškou 
do mlýna k  obohacení regionálního kalendáře sportovních podniků. 
Sportu není nikdy dost!

Vladimír Šavrda

Úspěch mladých hasičů 
v ZHVB ve Volenicích
V sobotu 25. října se konala podzimní 
část soutěže hasičské všestrannosti 
a  brannosti (ZHVB). Letošní ročník 

hostily Volenice, kde místní sbor 
dobrovolných hasičů zajistil kompletní 

organizaci soutěže včetně přípravy náročné 
tratě pro všechny soutěžící. Soutěží se v kategoriích 

mladší, starší a dorost. Na trati byla rozmístěna jednotlivá stanoviště, na 
kterých děti plnily úkoly zaměřené na střelbu ze vzduchovky, orientaci 
v přírodě, zdravovědu, požární ochranu, znalost topografických značek 
a  nechyběl ani šplh po laně. Za Hajany soutěžily celkem tři týmy – 
jeden tým mladších žáků a dva týmy starších žáků. Tým mladších žáků 
podal výborný výkon a  zvítězil v  konkurenci 21 družstev. Stal se tak 
nejlepším týmem okresu v této disciplíně a postoupil do Krajského kola. 
Tým starších žáků se nenechal zahanbit – i přes drobné chyby obsadil 
vynikající 2. místo z  celkových 18 družstev a  rovněž si zajistil postup 
do Krajského kola (postupují první dvě družstva). Druhý tým starších 
žáků, složený převážně z mladších členů, nastoupil v kategorii starších 
zejména za účelem sbírání zkušeností. Přestože se umístil na konci 
výsledkové listiny, splnil svůj účel – děti získaly cenné závodní zkušenosti 
do budoucna. Výsledky jsou pro nás velkým úspěchem a máme radost, 
že můžeme reprezentovat obec Hajany na Krajském kole. Naším velkým 
cílem a motivací je postup až na Mistrovství České republiky. Držte nám 
palce!
Složení postupujících družstev:
Mladší družstvo 
Anna Benediktová, Anežka Blovská, Mikuláš Novotný, Tereza Vaňačová, 
Kristýna Vaňačová.
Starší družstvo
Ema Benediktová, Gregor Jakub, Gregorová Jana, Štěpán Jan, Klára 
Vaňačová.

Tomáš Blovský

Hajany

Lampiónový průvod
Na přelomu října a listopadu po-
řádáme v  Hajanech každoročně 
halloweenský lampionový prů-
vod. Letos se tato akce konala 
v  sobotu 1. listopadu. Pro děti 
i  dospělé byla připravená straši-
delná stezka, kterou po skupin-
kách, pouze s  lampionem v  ruce 
museli projít. Cesta vedla od ha-
sičské zbrojnice přes Zbiroh, ko-
lem lesa a končila u hospody. Na 
stezce se účastníci setkali s čerty, 
kostlivcem, čarodějnicí, projít 
museli kolem hrobu Drákuly, sku-
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pinky nemrtvých Mexičanů a dalších děsivých bytostí. Za hospodou bylo 
pro statečné účastníky připravené halloweenské občerstvení, kdo chtěl, 
mohl si na ohýnku upéct buřty a v místní hospodě se podávaly vynika-
jící řízky z kapra. Účast na průvodu byla veliká, počasí vyšlo na jedničku 
a akci si všichni zúčastnění skvěle užili. 
Děkujeme všem strašidlům, že byla hodná a  děti moc neděsila, 
účastníkům průvodu, že se přišli podívat, maminkám, že upekly krásné 
a chutné dobroty a všem, kteří se do příprav této akce zapojili. 

Hana Gregorová, knihovnice

Dušičková tvořivá dílna
Koncem října jsme uspořádali 
tvořivou dílnu zaměřenou na výrobu 
dušičkových dekorací. Strávili jsme 
příjemné sobotní odpoledne v místním 
kulturním domě, kde jsou vhodné 

prostory na tyto akce tvořivých dílen. 
U kávy a výborném domácím štrůdlu, jsme 

si mohli v  poklidu povídat a  posedět. Každý, 
kdo chtěl, si měl možnost vyrobit dekoraci dle svých 

představ a případně se inspirovat 
od ostatních. Nechyběli zde ani 
dobré rady a  nápady, což všichni 
uvítali.  
A  protože se nám pomalu blíží 
Advent, navážeme na tuto 
akci již další, a  to s  vánoční 
tématikou, kterou uskutečníme 
koncem listopadu. Opět se 
sejdeme v odpoledních hodinách, 
abychom si mohli vytvořit krásné 
dekorace, které nás budou těšit 
celý předvánoční i  povánoční 
čas. Tentokráte si všichni budou 
moci vyrobit i  domácí svíčky, 
které provoní a  rozzáří domovy.  
Samozřejmě ti, kteří se budou 
chtít jen přijít podívat a být jen tak 
s námi, jsou vítáni. Myslím, že se 
děti i dospělí mají na co těšit.

Lampionový průvod
Již 1. listopadu jsme se sešli za místním kulturním domem, abychom 
se všichni společně vydali na lampionový průvod naší vesnicí. Pro děti 
byl připravený teplý čaj a  pro dospělé teplý svařák. Po celou dobu 
průvodu bylo vypnuté veřejné osvětlení, a lampiony byly tak více vidět 
a rozpoznat. Průvod byl ukončen opět u místního kulturního domu pod 
pergolou, kde si v její blízkosti bylo možné opéct buřty a strávit tak ještě 
podvečerní čas venku se svými dětmi, jelikož jsme měli příznivé počasí, 
nepršelo a  nefoukal vítr. Všem, kteří se podíleli na přípravě a  také 
účastnili této akce patří poděkování.

Hornosín

Naši oslavenci
6. 12.   Marie Drnková    89 let  
Paní Marii Drnkové přejeme pevné zdraví a životní pohodu do dalších 
let.

Co plánujeme
29. 11. adventní tvořivá dílna
20. 12. zpívání koled v kapli sv. Floriána spojené s výstavou Betlémů
31. 12. silvestrovské posezení
3. 1. 2026 výroční členská schůze SDH
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Vzhledem k tomu, že se nám pomalu blíží konec roku 2025, chtěla bych 
jménem místních zastupitelů obce popřát všem spoluobčanům do 
nadcházejícího roku 2026 pevné zdraví, hodně štěstí a poklidný, šťastný 
nový rok plný pohody a lásky.

Jana Čtveráková (Bendová)

Posvícenská zábava
V  Chlumu jsme se sešli 18. 10. na 
Posvícenské zábavě. Na sále našeho 
Kulturního domu zahrála k  poslechu 
a také k tanečkům kapela Kudrnáči.

Lampionový průvod
Chlumská náves se vpodvečer 31. 10. rozzářila 

světelnými barvami. Větve lip, které náves zdobí 
byly ověšeny svítícími barevnými lampionky. Také děti, které přicházely 
k místu setkání pod chlumskou májkou, měly v rukách svítící lampiony. 
Světly byl ozářen i stůl pod lipou a dřevěná socha zvířat. Ohýnek, který 
zářil do daleka a místu dodával večerní atmosféru, byl určen na opékání 
špekáčků. Špekáčky si opékaly nejen děti, ale také tatínkové a maminky, 
kteří své děti na průvod doprovázeli. Špekáčky se dopekly, nastal čas 
temné tmy a děti za doprovodu rodičů se vydaly na lampionový průvod 
obcí. Z návsi šel průvod do nových domů a odtud zpět na náves. Zde 
děti čekalo velké překvapení v  podobě maskovaných příšer, které se 
snažily děti zastrašit. Chlumské děti jsou nebojácné, a proto se příšer 
nezalekly. Odměnou jim pak bylo několik milých příšerek, které u stánků 
s dobrotami dětem rozdávaly dárky v podobě strašidelných pochoutek. 
Večer to byl velmi vydařený. Díky za něj.

Chlum

Výlov rybníku
Starý chlumský rybník, ve kterém se rok, co rok chovají ryby se letos 
lovil 1. 11. Část vylovených ryb byla převezena do nádrže na návsi zvané 
Sázka. Tyto ryby na jaře znovu poputují do rybníku, kde budou žít až 
do doby nového výlovu v roce 2026. Změnou letos bylo místo určené 
k  prodeji části vylovených ryb. Dříve se ryby převážely k  obecnímu 
úřadu, nyní bylo prodejní místo přímo u rybníku.

Miluše Kordulová

Střípky z Kadova, Pole, 
Lnářského Málkova, 
Vrbna a Mračova
„Přátelství, jež nesvázala moudrost, 

může pošetilost snadno rozvázat.“ 
William Shakespeare                            

Vážení a  mílí, buďme hodně zdrávi, žijme 
s láskou, v lásce a pro lásku a chovejme se k sobě vždycky hezky. Přeji 
Vám všem krásný advent, šťastné Vánoce a zdravý a pohodový rok 2026.    

Co se událo
Šesté viklanské hrátky 27. 9.
Drakiáda v Poli 11. 10.
Druhý turnaj nohejbalu v Kadově, který se konal 11. 10. – máme toto 
pořadí týmů: 1. Hurikání, 2. Kládov, 3. Milada a  4. Faráři bez fotek. 
Nepřízeň počasí se sice podepsala na menším počtu účastníků, ale 
neubrala nadšení a soutěživosti. 
Děkujeme pořadatelům i účastníkům za povedené akce.

Vladimíra Tomanová

Kadov

O čem víme, co se chystá a že se děje? 
Zahájení adventu a tradiční akce s ním spojené
Sobota 6. 12. – Vánoční tvořivá dílna s Vánočním jarmarkem v bývalé 
škole v Kadově (10,00–14,00 hod.)
Sobota 20. 12. – Vánoční koncert Pěveckého a  chrámového sboru 
Velkobor v kapličce v Poli v 17,00 hod.  
Čtvrtek 1. 1. 2026 – Novoroční pochod od viklanu v  Kadově, sraz ve 
13,30 hod.
Všechno, co se u nás děje, můžete sledovat na našich www stránkách 
www.kadov.net
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Šedesátníci se závodění 
nebáli
V  sobotu 20. září se konal 19. ročník 
běžeckého závodu Kocelovice-
Hornosín-Kocelovice. Na start se 

postavilo 26 běžců a běžkyň, nejpočetněji 
byli zastoupeni muži ve věku 60–69 let. 

Ale popořadě.
Registrace k  závodu probíhala tradičně před 

hospodou, od 9 hodin. V  deset hodin byl závod odstartován a  26 
závodníků (21 mužů a 5 žen) vyrazilo na trať. Závod se konal ideálního 
počasí, teplota zpočátku kolem 20 °C, pak 25 °C, jasno, sucho, slabý vítr. 
Nejvíce startujících, osm, bylo v kategorii mužů 60–69 let, prvních sedm 
závodníků v cíli bylo starší 40 let, na 8. místě doběhl mladší závodník – 
Vítek Vyskočil z Vimperka. Žen startovalo méně než v minulých letech.
Trasa závodu je 6,7 km a není příliš lehká, dvě stoupání – do Hornosína 
a kolem lesa U soudných – prověří síly a tréninkovou píli běžců. Závod 
vyhrál s  náskokem Ondřej Hulač z  Blatné (čas 25:29, kategorie M2 – 
muži do 40–49 let) před druhým Františkem Hadáčkem z  Jistebnice 
(26:10, muži 50–59 let), třetí pak doběhl Pavel Vyskočil ze SKI Vimperk 
(26:15, kategorie M2). Z  žen byla nejrychlejší Lenka Šatavová z  Písku, 
která v  Kocelovicích obhájila loňské vítězství (31:02, kategorie Z2). Za 
ní s odstupem doběhla Eliška Havlová z Řepice (34:12, kat. Z1) a Marie 
Vyorálková ze Sedlice (35:39, kat. Z2). Z Kocelováků byli stejně jako loni 
nejrychlejší Pavel Říský (30:10), který pak v kategorii M4 obsadil třetí 
místo, a Štěpánka Lánská (43:52, Z1). 
Je třeba zmínit výkon Václava Šejbla z Písku (ročník 1944 !!), který přijel 
do Kocelovic na kole, zaběhl čas 39:36 (druhý ve své věkové kategorii) 
a zase domů na kole odjel.

Všichni startující závod dokončili. 
Účast běžců byla nepatrně vyšší 
než loni, v  nabídce podzimních 
závodů je velký výběr.  Mnozí běžci 
však mají závod v  Kocelovicích 
zahrnutý ve svých plánech 
a  přijeli, což dokazuje i  účast 
běžců a  běžkyň vyšších věkových 
kategorií, kteří dávají přednost 
lokálním akcím.
Po doběhu čekalo na závodníky 
občerstvení, mnozí poskytli 
rozhovory do lokálního tisku. 
Mezitím organizátoři vyhodnotili 
pořadí. Před vyhlášením 
výsledků starosta Kocelovic Karel 
Lukáš letošní závod zhodnotil, 
poděkoval závodníkům za účast 
a  předal věcné ceny prvním 
třem v  jednotlivých kategoriích. 
Velký dík patří obecnímu úřadu 
Kocelovice, že závod podpořil, 
místním občanům, kteří věnovali 

svůj volný čas a  pomohli při organizaci, a  SDH Kocelovice za zajištění 
bezpečnosti na trati.
V roce 2026 (19. září) se bude konat jubilejní 20. ročník běhu Kocelovice-
Hornosín-Kocelovice, doufáme, že dorazí více startujících než letos a že 
přijdou z Blatenska a okolí. 
Celkové výsledky jsou na webových stránkách Kocelovic a byly rozeslány 
závodníkům, kteří poskytli adresy. 

Martin Holan

Ohlédnutí za průběhem počasí 
ve třetím čtvrtletí roku 2025
Po slunečném červnu začal v tomto smyslu zhurta i červenec, však byl 
během jeho prvních dvou dní při jasné obloze plný možný astronomický 
sluneční svit. Následně se ale po zbytek měsíce postaralo obnovující se 

západní oceánské proudění o hodně oblačnosti, čímž nakonec červenec 
skončil jen se 72 % obvyklého trvání slunečního svitu v  tomto měsíci 
a zároveň je to nejméně slunečný červenec od roku 2000. Vzdor velmi 
častému přeprchání ale červenec svůj srážkový normál nesplnil, přinesl 
jen 82 % svého dlouholetého normálu. Nejvíce za jeden den napršelo 
dne 15., kdy spadlo 11,4 mm. Červenec velmi šetřil i  na bouřkách, 
však byly pozorovány pouze v  jeho třech dnech. Červenec přinesl 
4 dny tropické a 11 dní letních, což odpovídá normálu a přesně do svého 
dlouhodobého normálu se červenec trefil i se svojí měsíční průměrnou 
teplotou 17,8 °C. Jelikož ale v  poslední době převládaly teplotně 
nadprůměrné července, je to nejchladnější červenec od roku 2012. 
V červenci se vyskytly dva dny se silným větrem a pět dnů s mlhou. 
Prvních šest srpnových dnů bylo na roční dobu až pozoruhodně 
chladných, ale následně se začalo silně oteplovat, aby nastal v polovině 
měsíce teplotní vrchol celého roku. Dne 14. bylo naměřeno měsíční 
a zřejmě i roční maximum teploty 33,9 °C. Ve druhé polovině srpna se již 
teplé a chladné dny střídaly vcelku pravidelně. Srpen byl 0,9 °C teplejší 
než dlouhodobý normál. Chyběla však vláha. Srážkově srpen splnil svůj 
normál na 77 %, ale po většinu měsíce převládalo velké sucho. Vydatně 
pršelo až ve dvou dnech na konci měsíce. Díky nízkému průměrnému 
pokrytí oblohy oblačností byl naměřen nadprůměrně dlouhý sluneční 
svit, jehož trvání odpovídá 115 % normálu. V  souvislosti s  velkým 
suchem byl pozorován i  velmi nízký výskyt bouřek, ty byly pouze ve 
třech dnech. Silný vítr se nevyskytl vůbec, mlha byla v pěti dnech. 
Září přineslo pestrou směsici různých druhů počasí. Vyskytly se jednak 
slunečné, suché a  leckdy ještě i velmi teplé dny (především ve dnech 
19. až 21. bylo vzhledem k pokročilé roční době až pozoruhodně teplo). 
Následovalo však prudké ochlazení a  letní pohoda byla vystřídána 
typickým počasím pokročilého podzimu, kdy bylo zcela zataženo, šest 
dnů po sobě se nevyskytl žádný sluneční svit, bylo velmi chladno a často 
pršelo či mrholilo. Během září bylo naměřeno ještě 5 letních dní. Svojí 
průměrnou teplotou bylo září o 0,9 °C teplejší než dlouhodobý normál. 
Září trochu odmazalo vleklý srážkový deficit roku 2025, když v  něm 
napršelo 147 % obvyklého množství pro tento měsíc. Vydatně pršelo 
ve dnech 5., 10. a 24. Délkou slunečního svitu se i vzdor tmavému konci 
měsíce září trefilo takřka přesně do normálu, když přineslo 101 % obvyklé 
délky svitu. V září se ještě objevila jedna bouřka, bylo pozorováno 12 dní 
s mlhou a v jednom dni byl naměřen výskyt silného větru. Na samém 
konci měsíce začala v noci klesat přízemní teplota k nule.

Martin Lukáš

Dobrodružná expedice
6. září 2025
Prázdniny byly za námi a zdálo se, že co se nestihlo zažít v  létě, už je 
pro letošní rok ztraceno. K truchlení ale nebyl důvod, kdo má fantazii 
a víru, toho si dobrodružství vždycky najde. Velké věci se mohou dít i za 
humny. Tak poslyšte, co všechno se dalo zažít první zářijový víkend u nás 
v Kocelovicích.
Napínavé putování začalo na mongolské stepi, v  krajině, kde nejsou 
žádné silnice, města ani velké domy. Jen zelené louky, kopce a vítr, který 
fičí kolem uší. V sedle koně nadšení dobrodruzi zakusili život nomádů.  Ti 
mongolští nejsou jen pastevci a jezdci, ale také úžasní hudebníci, a tak, 
aby byla iluze dokonalejší, bylo možné si vyrobit foukací harmoniku.

Kocelovice
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Jako mávnutím kouzelného proutku se odvážní cestovatelé přemístili na 
africký kontinent. Po nejdelší řece světa, která kdysi znamenala život 
pro slavnou egyptskou říši, se vydali za dalším dobrodružstvím. Nil je 
kouzelný svět plný života, a tak není divu, že se tu potkali s krokodýly. 
Byli barevní a přátelští, tak proč si jednoho neodnést domů.  
Následující výprava byla skutečně jen pro ty nejodvážnější. Ti se vydali 
do Jižní Ameriky. V  srdci Amazonského pralesa, kde je pořád vlhko 
a horko, žije spousta zajímavých a trochu záhadných tvorů. Mezi nimi i ti, 
kterým se mnozí vyhýbají, hadi. Cesta byla plná překážek. Na jejím konci 
naštěstí čekalo příjemné překvapení. Byl to „nečekaně“ had, kterého se 
naštěstí nebylo třeba bát, sami dobrodruzi si ho totiž vyřezali z jablka.
Pomalu začaly docházet peníze. No a co má v dnešní době skutečnou 
cenu? Zlato! Bez velkého rozmýšlení cesta pokračovala na Aljašku. 
Fenomén zlaté horečky zafungoval. Rýžovalo se ve velkém. Ti šťastnější 
za chvíli odcházeli s valounky zlata a stříbra v kapse. 
Cestování to bylo vskutku náročné, a  tak není divu, že účastníkům 
expedice pěkně vyhládlo. Na americkém kontinentu se tedy ještě chvíli 
zdrželi. Pomyslně se vtělili do kůže indiánů, natáhli tětivu kuše a skolili 
si k večeři bizona. Ale protože doba, kdy po amerických pláních běhala 
stáda divokých bizonů a žili tam indiáni, je dávno pryč, i bizon se k radosti 
všech převtělil do párku v rohlíku.
Únava se dostavila, bylo na čase nastavit střelku kompasu směr Evropa. 
Tak hladký ten návrat domů ale zase nebyl. V cestě se objevila Sněžka. 
A tak nakonec s vlajkou v ruce hrdě zdolali i nejvyšší vrchol naší země. 
Hora za odměnu vydala kousek ze svých pokladů, kamínek, který si naši 
cestovatelé mohli v základním táboře namalovat.
Pokud byste na tomto místě tipovali, že mladí dobrodruzi vyčerpáním 
odpadli, šeredně byste se mýlili. Čekal je přeci ještě fotbalový zápas. 
A vzhledem k velkému počtu zájemců o hru je jisté, že je jen tak něco 
do kolen nedostane. 
Děkujeme všem, kteří se s  námi rozhodli strávit sobotní odpoledne. 
Speciální poděkování opět patří kocelovickým ženám a jejich mistrovství 
v kuchyni. 
Těšíme se brzy znovu na viděnou.

Lucie Hanušová za kocelovické maminky

 
 

ŽENY ŽENÁM 
Již téměř tři roky se společně pravidelně potkáváme. 
Jedná se o příležitost popovídat si, sdílet své 
zkušenosti, nápady, radosti i starosti všedních dní. 
Hlavně mezigenerační rozměr setkání má v dnešní 
době nevyčíslitelnou hodnotu. 

Tímto bychom rády motivovaly i další kocelovické 
ženy, které by takové sousedská popovídání zajímalo, 
ať se neváhají připojit.  

Jsou srdečně zvány KAŽDÉ PRVNÍ ÚTERÝ V MĚSÍCI 
od 19:00 hodin na kus řeči v klubovně místní 
hospůdky. Nikdy nechybí něco dobrého na zub.  

Těšíme se na vás,  

kocelovické maminky 

Výlet klubu turistů
Jarní výlet klubu turistů jsme bohužel 
kvůli malému zájmu museli zrušit, ale 
o to více jsme se těšili na ten podzimní, 
na naši oblíbenou Šumavu. Tentokrát 

jsme se nechali dovézt autobusem 
nedaleko Srní, odkud jsme vyrazili přes 

Horní Hrádky k řece Vydře.
Když jsme dorazili na místo, počasí se asi snažilo nás od výletu odradit, 
bylo sotva pár stupňů nad nulou a mrholilo, ale my jsme nasadili čepice 
a kapuce a svižným tempem vyrazili do prvního a jediného stoupání, kde 
jsme se rychle zahřáli. 
A když jsme přešli řeku přes Klostermannův most a odbočili směrem na 
Čeňkovu pilu, myslím, že už si všichni výlet užívali. Počasí se umoudřilo 
a cesta podzimní přírodou podél řeky byla vyloženě pohodová. Trošku 
nás zaskočilo pouze občerstvení na konci trasy, kde už v této roční době 
nebyli připraveni na nával turistů, ale náladu jsme si zkazit nenechali. 
Výlet zvládli všichni na jedničku, dokonce i nejmenší lažánecký turista, 
kterému byl teprve rok. 
Nyní už můžeme začít plánovat a těšit se na další akci, tedy Novoroční 
pochod po okolí Lažánek. Snad se sejdeme v hojném počtu a společnou 
procházkou přivítáme jako vždy nový rok.

Lažánky
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Krásné slunečné podzimní dny jsme využili také k vycházce do lesa, kde 
jsme pozorovali proměny přírody a sbírali poklady, které nám podzim 
nabídl – barevné listy, šišky, žaludy, trnky, ale i houby.
Nechyběla ani návštěva výlovu Veského rybníka, kde děti mohly pozorovat 
zajímavou práci rybářů během této činnosti a prohlédnout si pěkně zblízka 
vylovené kapříky, okouny, štiku, úhoře a další ryby. „Štika plave kolem 
sítí, rybář číhá, že ji chytí. Rybička se ale nedá, rybář bude bez oběda.“                                                                                                                                          
Společně se školáky jsme si užili Drakiádu, kde se nad loukami vznášeli 
pestrobarevní draci a nebe bylo plné smíchu a radosti.

Lnáře

Mateřská škola Lnáře
Podzim je obdobím, které děti 
v mateřské škole mají moc rády. S jeho 
příchodem se příroda mění a  nabízí 
bezpočet podnětů k  objevování. 
Barevný podzim k  nám přinesl 

spoustu radosti, dobrodružství a nových 
poznatků. 

Koncem září jsme přivítali vzácnou návštěvu 
ze ZOO Hluboká nad Vltavou. Ošetřovatelka dětem 

vyprávěla o  všech zajímavostech ze světa zvířat a  děti se tak mohly 
zábavnou formou dozvědět nové věci. Pomocí osobního kontaktu se 
živými zvířaty poznaly, že had plazí svůj jazyk pro poznání prostředí, že 
želva roste se svým krunýřem a že strašilka není jen strašidlo. Děti sdílely 
své zkušenosti s chovem domácích zvířat a mazlíčků a dozvěděly se, jaké 
to je starat se o exotická zvířata a líp jim tak rozumět. Hlavním cílem této 
návštěvy bylo poznat zvířata nejenom zavřená za sklem v  zoologické 
zahradě, ale mít možnost se jich dotknout. Mnohé děti překonaly i svůj 
strach a hada i jiná zvířata nakonec pohladily.
Dalším krásným zážitkem bylo divadelní představení „Pohádka 
s  hvězdičkou“ v  podání divadla Kos. I  ta nejmenší hvězdička na noční 
obloze může na zemi zazářit jako superstar. Naše hvězdička zažila na 
zemi zářivá dobrodružství. Děti se smály a  s  napětím sledovaly, jak 
příběh dopadne. Nakonec se s pomocí dětí ráda vrátila na oblohu, kde 
je její místo.

Velký úspěch měla 
i  tvořivá dílna pro rodiče 
a  děti s  názvem „Skřítek 
Bramboráček“. Společně 
jsme tvořili, lepili, 
malovali a vznikla spousta 
krásných podzimních 
postaviček, které 
budou zdobit dětské 
pokoje a  připomínat 
si čas strávený s  rodiči 
v mateřské škole.
Na závěr měsíce nás navštívila paní knihovnice, která dětem přečetla 
pohádku o  stromech. Děti se zaposlouchaly do kouzelného příběhu 
a povídaly si o tom, proč jsou stromy pro přírodu tak důležité.
Podzim v naší školce byl opravdu pestrý a plný radosti. Děkujeme všem, 
kteří se na našich aktivitách podíleli – rodičům, knihovně, základní 
škole a hostům ze ZOO Hluboká nad Vltavou. Už teď se těšíme na další 
společné zážitky.

Za MŠ Lnáře Eva Machovcová

Podzimní akce v Základní škole Lnáře
Podzim v  naší škole byl stejně pestrý jako příroda kolem nás. Snažili 
jsme se našim žákům zpříjemnit výuku různými akcemi a o některých 
z nich bychom vás chtěli informovat. Milým zpestřením bylo hned v září 
úsměvné představení Divadla Kolem Pohádka s hvězdičkou.

Ukázka exotických zvířat
Další zajímavou podzimní 
akcí byla ukázka zvířátek 
ze Zoologické zahrady 
Hluboká nad Vltavou. Našimi 
zvířecími hosty byla strašilka, 
suchozemská želva a  hroznýš 
královský. Dozvěděli jsme se 
spoustu zajímavostí o  tom, 
jak tato zvířata žijí, čím se živí 
a jak se o ně chovatelé starají. 
Nejvíce se nám líbilo, že jsme 
si mohli zvířata pohladit nebo 
je i  na chvilku podržet. Bylo 
to velmi zajímavé a  zábavné 
dopoledne, při kterém jsme 
získali další vědomosti o světě 
zvířat. Děkujeme pracovnici 
zoo za krásnou ukázku 
a  budeme se těšit na další 
návštěvu.

Podzimní tvoření z přírodnin
V polovině října se celá škola zapojila do podzimního tvoření z přírodnin. 
Žáci přinesli kaštany, žaludy, listy i  další přírodně laděné materiály 
a  s  nadšením se pustili do práce. Každá třída se proměnila v  malou 
tvořivou dílnu, kde vznikaly rozmanité postavičky, zvířátka, domečky 
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i celé přírodní scenérie. Nechyběla fantazie ani dobrá nálada – tvoření 
si užili malí i velcí. Po skončení práce proběhlo hlasování o nejzdařilejší 
výtvory. Děti si samy rozhodovaly, kterému výrobku dají hlas. Porota 
složená ze žáků i  učitelů nakonec ocenila čtyři nejlepší dílka, jejichž 
autoři si odnesli pěkné odměny a velký potlesk od ostatních. Nikdo ze 
zúčastněných však neodešel s  prázdnou – všichni dostali diplom jako 
památku na příjemně strávené dopoledne.

Výlov Veského rybníka
V  úterý 21. října jsme se s  dětmi vypravili podívat na tradiční výlov 
Veského rybníka ve Lnářích, který každoročně patří mezi naše oblíbené 

podzimní akce. Děti tak 
měly možnost na vlastní 
oči spatřit, jak takový výlov 
rybníka probíhá a  také si 
připomněly, jaké známe 
druhy sladkovodních ryb. 
Rybáři nám v  připravené 
kádi ochotně ukázali některé 
ryby, které se nejčastěji 
v  místním rybníce vyskytují 
a  také nám o nich pověděli 
zajímavé informace. Děti 
měly jako každoročně 
možnost prohlédnout si 
přinesené ryby zblízka 
a  něco se o  nich dozvědět. 
Třeba se jednou z některých 
našich žáků v  budoucnu 
stanou rybáři.

Drakiáda
Po výlovu rybníka jsme ve škole posvačili, ohřáli se a nabrali síly na další 
zábavný program. Jako každý rok jsme se vydali na kopec pod lesem 
Jezbyně. Po chladném ránu se příjemně oteplilo. V průběhu drakiády 
spadlo pár kapek deště, a dokonce se na obloze objevila duha. Tento den 
si s námi počasí opravdu „pohrálo“. I když foukal velmi mírný vítr, děti 
se přesto nevzdávaly a s nadšením se snažily dostat své pestrobarevné 
draky co nejvýš do oblak. Nakonec se všichni mohli alespoň na chvilku 
radovat z  pohledu na svého vzlétajícího dráčka.   Závěrem byli všichni 
účastníci drakiády oceněni diplomem a  již nyní se určitě těší na příští 
drakiádu. 

Máme rádi zvířata
V rámci projektu školní družiny Máme rádi zvířata děti poctivě sbíraly 
kaštany a  žaludy. Díky pilným sběračům budou mít v  zimě o  potravu 
postaráno zvířátka ze sedlické obory.
Blížící se adventní čas budeme prožívat přípravami na vánoční koncert 
a výstavu a pak už budeme čekat na Ježíška. Těšte se spolu s námi.

Pedagogové ZŠ Lnáře
Foto: archiv ZŠ Lnáře

Soutěž o nejlepší 
posvícenskou hnětynku
V  sobotu 18. 10. se v  obci Lom 
uskutečnil první ročník soutěže 

o  nejlepší hnětynku. Do klání se 
zapojilo devět soutěžících, kteří předvedli 

své pekařské umění a  představili porotě 
rozmanité variace této tradiční pochoutky.

Pětičlenná hodnotící komise posuzovala hnětynky nejen podle chuti, 
ale i  podle vzhledu. Výběr nebyl vůbec jednoduchý, protože všechny 
soutěžní vzorky se velmi povedly. Po prvním kole bylo hodnocení natolik 
vyrovnané, že mezi porotci došlo ke shodě – o vítězi i o držiteli bronzového 
umístění nakonec muselo rozhodnout druhé kolo degustace.
Z  vítězství se nakonec zaslouženě radovala paní  Marie Kafková, jejíž 
hnětynka porotu 
okouzlila svou 
jemností a dokonale 
vyváženou chutí. 
Soutěž se nesla 
v přátelském duchu, 
provázela ji dobrá 
nálada a  nechybělo 
ani ochutnávání pro 
všechny přítomné.
Organizátoři už nyní 
plánují, že se soutěž stane každoroční tradicí a  příští rok přivítá ještě 
více účastníků.

Petra Brousilová

Lom

 na Tvrzi ve Lnářích 
 

sobota 

9:00–12:00 

Občerstvení zajištěno 

svařák, čaj, káva  

a cukroví zdarma 

Srdečně zveme všechny 
lnářské a zahorčické 
občany i přespolní. 

                            
 OBEC LNÁŘE 

ADVENTNÍ TRH 
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Novoroční přání
Přeji Vám, obyvatelům Mačkova i  čte-
nářům SOBobáčku, v  tomto  předvá-
nočním čase hodně zdraví, jak těles-
ného, tak i  duševního. Mějte se rádi, 

pomáhejte si. Buďte tolerantní k názo-
rům druhých, snažte se, si zachovat klid 

a rozvahu. Chtěla bych Vám poděkovat, za 
pomoc při veškerých akcí, které obec pořádá, 

za nabídnutou pomocnou ruku a milá slova podpory. Přeji Vám klidné 
a radostné prožití vánočních svátků. 
Do nového roku splnění všech přání, hodně zdraví, špetku štěstí, splnění 
osobních i pracovních předsevzetích. 

Hanka Míková, starostka

Oslavenci
5. 10. 	 paní M. Kratochvílová 		  75 let
13. 10.	 pan M. Hakr			   91 let
14. 10. 	 paní M. Doležalová			  75 let
25. 10. 	 paní H. Mlíčková 			   75 let

Mačkov

Paní M. Kratochválová, 75 let Paní M. Doležalová, 75 let

Paní H. Mlíčková, 75 let

Pan M. Hakr, 91 let

Budou slavit 

11. 11. 	 pan Miroslav Kratochvíl (Jony) 	 75 let
3. 12. 	 paní Marie Chárová 		  92 let
5. 12.	 paní Marie Hanzlíková 		  75 let
Všem jubilantům přejeme hlavně zdraví a hodně sil do dalších let. Lásku 
a spokojenou rodinu kolem sebe. 

Co se v obci událo
V  září vyplavila dešťová kanalizace 
sklepy řadovek nad nádražím. Po 
příjezdu Čevaku obec rozhodla 
o  vybagrování skruže, kde se zdál 
být odtok ucpaný. Jaké překvapení 
čekalo na všechny přihlížející, když 
bagr nemohl najít trubku od skruže do 
obecní kanalizace. Zjistilo se, že trubku 
tam zapomněli v  70. letech položit. 
Neuvěřitelných padesát let se, dešťová 
kanalizace z  této ulice, vsakovala do 
volného terénu. Rozhodnuto bylo 
o  položení nové kanalizace cca 50 m. 
Po zkušebním provozu se v  listopadu 
tato kanalizace zakopala do země. 

V listopadu se tato událost opakovala, tentokrát u přepadu z vodárny, 
který měl ústit do přilehlého rybníka. Po odhalení přepadu, který byl 
nepropojen, se muselo položit nové vedení. Při té příležitosti se spojil 
i vsak ze střechy a vše se napojilo na potrubí do rybníčka velká Cihelna. 
Na podzim obec zakoupila nový mulčovací traktůrek Rider Cub Cadet 
a  současný traktůrek Stiga prodala za zůstatkovou cenu. (Záměr byl 
zveřejněn v minulém čísle)

Z kulturního dění v obci
4. 10. proběhlo vítání občánků a setkání důchodců 
Do obce byl přivítán Lukáš Kinský, Zuzana Kinská a  Artur Krégl. Po 
slavnostním proslovu předání dárků a  vyfocení u  kolébky se za 
přítomnosti přihlížející starší generace všichni dobře najedli, napili i  si 
zatančili u hudby manželů Maršíků z Koupě.
18. 10. proběhl v Mačkově na návsi již tradiční Oktoberfest, pořádaný 
neoficiálním spolkem „jahody“
Akce byla velmi vydařená.

Zuzana KinskáLukáš Kinský

Plány obce
18. 12. navštíví zastupitelé Domov Petra a přinesou dárečky pro hodné 
klienty 😊
23. 11. brigáda na vánoční zdobení návsi od 9 h.

                                           

 

Milé děti i dospělí z Mačkova, 

zveme Vás na  

MIKULÁŠSKOU BESÍDKU, 

v sobotu 6. prosince 2025 od 14 h. 

kde: na sále obce 
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„ 

 

 Vánoční bruslení 
 

 

 
                                                                                                                       Srdečně zveme občany a přátele Mačkova, 

                                                                                                               na již 11. ročník vánočního bruslení 

                                                                                              Dne 26. 12. 2025 17.30–19.00 h 
 

 

 

                                                                                                                                                    Zimní stadion ve Strakonicích, 

                                                                                                                               doprava vlastní,  

                                                                                                                              pro děti i dospělé 

 

Obec Mačkov Vás zve na tradiční 

NOVOROČNÍ POCHOD 

  
 

SRAZ: 1. 1. 2026 ve 13:00 na návsi u zastávky 

Trasa vhodná pro všechny generace. 

Spolek stolních tenistů Mačkov pořádá: 

15. vánoční turnaj 

Ve stolním tenise 
Od 12 h. prezentace, začátek turnaje v 13 h.  

Kdy: 28. 12. 2025  

Kde: na sále obce 

 

Vánoční nadílka kaprů 
 

Obec Mačkov oznamuje, 

že dne 23. 12. 2025 

budou v dopoledních hodinách  

připraveni k odběru pro občany 
kapři 

(od 9:00 na návsi obce) 

 

Cena – první kus zdarma, 

další 100,-/kus 

 

 

                                     

                                                           

Zastupitelstvo obce Mačkov Vás zve na

výroční setkání 24. 01. 2026 od 14:00 h
Hospodaření obce za rok 2025

Plány zastupitelů obce na tento rok 

Diskuse

Občerstvení – srnčí guláš, pivo, víno, káva, limo

Občerstvení zajištěno

Běh hasičů 
do svatohorských 
schodů 2025
Dva z  našich členů SDH Předmíř 

Josef Mála a  Lukáš Mála se 13. 9. 
2025 zúčastnili v  Příbrami závodu – 

Běh hasičů do svatohorských schodů. 
V  památném prostředí poutního areálu Svaté 

hory se každoročně utkají dvojice z  různých sborů dobrovolných 
i profesionálních hasičů jak z naší republiky, tak i ze zahraničí. Závod 
prověřuje fyzickou i  psychickou zdatnost, kdy dvojice musí všech 
365 schodů vystoupat v  plné výzbroji, tzn. s  helmou, dýchacím 
přístrojem a v zásahových botách.  Bratři Málovi v tvrdé konkurenci 
více než 40 dvojic obsadili fantastické 12. místo a  ukázali, že se 
mohou v  této dovednosti směle měřit s  profesionály. Všichni 
členové SDH Předmíř jsou na Pepka a Lupena hrdí, srdečně gratulují 
k  dosaženému výsledku a  děkují za mimořádnou reprezentaci 
našeho sboru i obce. I když si po skončení závodu podle svých slov 
sáhli až na dno, chtějí se příští rok znovu zúčastnit. A my všichni jim 
budeme držet palce.

Setkání dříve narozených v Předmíři
Zastupitelstvo obce Předmíř a  Agraspol Předmíř a.s. uspořádali 
1. 11. odpoledne setkání dříve narozených na sále kulturního 
domu v Předmíři. Po dlouhých šesti letech se tak znovu navázalo 
na akci, která byla oslavou a  poděkováním za jejich celoživotní 
práci. Po proslovu starosty obce Pavla Karlíka následoval hudební 

Předmíř
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Radomyšl

program, v  kterém nejdříve s  několika písničkami vystoupili 
Šumaři od Strakonic. Následovalo vystoupení místních, šikovných 
dětí s pásmem písniček a básniček pod vedením Olgy Cihlové, Jana 
Martínka s  hudebním doprovodem Martina Boukala. Vykouzlily 
tak na tvářích přítomných úsměvy, ale i  slzy dojetí. K  programu 
se znovu přidali Šumaři od Strakonic a s nimi zpíval celý sál až do 
večera. Věříme, že si všichni odpoledne užili a věříme, že se brzy 
uvidíme znovu. Agraspolu Předmíř a zastupitelům obce děkujeme 
za organizaci, zajištění občerstvení i za finanční podporu, děkujeme 
paní Váňové z  Újezdce za výborné zákusky a  v  neposlední řadě 
děkujeme všem, co se podíleli na přípravě akce.

Za kulturní výbor Petra Muchová

Pozvánka do Předmíře
S  blížícím se koncem roku se uskuteční v  Předmíři, již tradičních 
akce. V  sobotu 29. 11. od 14 h provoní pohostinství svařák 
a jehličí při pletení adventních věnců a následovat bude od 17 hod 
rozsvícení vánočního stromku. Nový rok pak přivítáme pochodem 
na Metelskou horu – odchod od kapličky v  Zámlyní ve 13 hodin. 
Tímto jsou všichni srdečně zváni. Závěrem bych rád popřál všem 
klidné prožití vánočních svátků, a v roce 2026 hodně zdraví, štěstí 
a životní pohody. 

Oslavenci
V těchto dnech oslavili nebo oslaví výročí tito naši spoluobčané:
Marie Malá (81), Marie Halamová (77), 
Choura Josef (76), Karlíková Jiřina (70)
Jménem obce blahopřejeme a  do dalších 
let přejeme hlavně stálé zdraví a  mnoho 
životních úspěchů.

Halloween v Leskovicích
Nově jsme oslavili Halloween i u nás 
v Leskovicích. V pátek 31. listopadu 
jsme se v  odpoledních hodinách 
pustili do společné akce – a  to 
dlabání dýní. V  této fázi byli velmi 

nápomocni rodiče, bez kterých by 
to nešlo. Děti asistovaly a  společnými 

silami měl každý svou dýni hotovou. Po 
této náročné činnosti (hlavně tedy pro rodiče), 

jsme šli na halloweenské tvořeníčko již dovnitř do klubovny. Děti si 
mohly namalovat sádrové strašidelné odlitky, tematické škrabošky, 
podzimní větrníčky nebo dýňové zápichy. Samozřejmě nechyběly 
ani dobroty v tomtéž stylu. Na to, že tato akce byla u nás poprvé, se 
velmi vydařila. Dýně jsme nechali jako ozdoby u místní klubovny, 
aby se všichni kolemjdoucí jimi mohli pokochat. Dýně jsme sehnali 
na farmě u  Miklasů, kde mají parádní kousky pro tyto účely. 
Uvidíme, zda se tato akce stane tradicí i u nás ve vesničce.

Mgr. Tereza Žílová Kadlecová 

Rojice
Léto je vždy veselejší. Slunce nám přináší dobrou náladu a dětem 
prázdniny. To ale rychle uteklo a  děti opět nastoupily do školy. 
Čekalo nás úskalí v  dopravě do školy a  ze školy, pro rekonstrukci 
silnice. Vše se překonalo a s nastupujícím podzimem jsme propadli 
oslavám. 
Nejprve proběhla společná oslava 1x 70 let a  2x 75 let. Dobrou 
náladu podtrhla i hudba v podání kamarádů z Velké Turné. Zástupci 
Městyse Radomyšl přišli s gratulací a Pamětní knihou. Další týden 
proběhla oslava 6 let – nástupu do školy a uvítání do života nového 
občánka. Jejich rodiče nám přichystali  pohoštění, ale především 
všem dětem, kamarádům, různé hry, vyhrával však skákací hrad. 
Přišla mezi nás i  jedna z  nejstarších občanek Rojic, která je nyní 
v domově pro seniory. Její elán a optimismus nás všechny potěšil. 
Její krédo „Život jde dál“, nás starší dobře namotivoval.
Také byla veselá účast rojičáků na výlovu rybníka Milava. Počasí 
bylo nádherné, a tak se děti snažily získat co největší úlovky v okolí 
loviště, v  podobě malinkých rybiček. Kyblík sice nenaplnily, ale 
holiny ano.
Ukončena byla rekonstrukce rojické kapličky. Je nádherná. Všich-
ni máme obrovskou radost. Svépomocí dokončíme úpravu okolí 
a zase budeme mít důstojnou obecní náves.

Rojičáci

Nohejbalisté TJ Radomyšl 
budou hrát extraligu i příští rok !
První sezóna v  nejvyšší soutěži byla pro nohejbalisty Radomyšle 
doslova křest ohněm. V  základní části skončili na posledním 
8. místě se 3 body a o udržení mezi elitou museli podstoupit náročné 
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vyřazovací boje. V nich nejprve v play out porazili Solidaritu Praha 
2 : 1 a poté v baráži Peklo nad Zdobnicí 2 : 0 na zápasy, což znamená, 
že na extraligové boje se můžeme těšit i v roce 2026!

Ing. Milan Koubovský, předseda TJ

Babí léto s bábinkami
Září bylo u bábinek opravdu plodné. Hned první den se sešly na své 
tradiční schůzce Na Křenovce. Tentokrát byla jejich hostem paní 
Libuška Benešová (rozená Šípková), která se podělila o své zážitky 
a  poznatky z  okolí Blatné a  doprovodila je promítáním snímků 
z nejhezčích míst. V sobotu 6. 9. se podílely na akci „Noční stezka 
plná zpěvu“ a inspirovaly se muzikálem Starci na chmelu. Ve středu 
10. 9. se bábinky sešly v  místní Sokolovně na svém již tradičním 
loučení s  létem. Na toto odpoledne si pozvaly taneční country 
soubor Rozálie Strakonice. Měly tak možnost nejen shlédnout 
ukázky country tanců, ale dostaly příležitost některým se přiučit 
a zatančit si. Nechybělo ani pohoštění a celé odpoledne mělo mezi 
přítomnými velký úspěch. A tento měsíc následovala ještě výprava 
za kulturou. 17.  září se bábinky vypravily do Prahy, aby v Divadle 
GoJa Music Hall zhlédly druhou předpremiéru muzikálu Ples upírů.
Uběhly dva týdny a  už tady byl první říjen. Bábinky se tento den 
vypravily na Šumavu a  výlet dostal název „Po stopách Policie 
Modrava“. Jejich cílem byly především Kašperské Hory, kde se 
při komentované prohlídce dověděly plno zajímavostí o  historii 
města, prohlédly si kostel sv. Markéty, navštívily Bylinné lázně, kde 
měly mimo jiné zajištěn i oběd a nevynechaly ani místní muzeum. 
Odpoledne následovaly ještě kratší procházky v  Rejštejně, Srní 
a jako poslední byla zastávka na mostě přes řeku Otavu v Čepicích 
u  Sušice na Klatovsku, který zdobí největší skleněná plastika sv. 
Jana Nepomuckého na světě. Socha je oboustranná, prohlédnout 
si ji tedy mohou kolemjdoucí i  vodáci. Autorkou sochy je sklářka 
Vladimíra Tesařová.
Protože bábinky si mezi sebe rády zvou různé osobnosti, další 
z  jejich tradičních měsíčních setkání v  hospůdce Na Křenovce se 
v pondělí 6. října uskutečnilo pod názvem „Pokec se senátorem“. 

Pozvání přijal MUDr. Bc. Tomáš Fiala, MBA, který s návštěvníky vedl 
přátelskou diskusi o dění v Senátu, zdravotnictví v Jihočeském kraji 
i o situaci ve strakonické nemocnici.
Říjen byl poté pro nás odpočinkovým obdobím, nicméně chystáme 
ještě další akce. Žádný strach, k  zimnímu spánku se ještě 
nechystáme.

Za Bábinky z Radomyšle Marie Zdeňková

Dušičková procházka Radomyšlí
Když v  roce 2019 byl tvrdý covid, byly povoleny jen procházky 
v rodinném kruhu a nic jiného se nesmělo, zrodil se nápad zpestřit 
si listopadovou procházku něčím tematickým. Oslovila jsem 
Radomyšláky, zda by si dýněmi, svíčkami a strašidelnými postavami 
nechtěli jeden den vyzdobit své domy a  zahrady. Procházka měla 
úspěch a  stala se tradicí. I  v  sobotu 1. listopadu se proměnila 
Radomyšl ve strašidelné městečko plné děsivých zvuků a kostlivců. 
Svíčky z  dýní svítily skrz neuvěřitelné obrázky, které Radomyšláci 
vydlabali. Každým rokem přibývá nejen ozdobených domů, ale 
hlavně návštěvníků, kteří se přijedou do Radomyšle podívat. Za 
velkolepostí celé procházky jsou hlavně obyvatelé domků, kteří si 
dají tu práci s dlabáním dýní a přestrojením domů do strašidelných 
hradů. Kořením večerní procházky jsou i některé oživlé postavičky, 
které se proměnily v téměř hororové postavy a na cestě návštěvníky 
pobaví nejen svým převlekem, ale třeba i nějakým úkolem pro ty 
nejmenší. Na procházce nechybělo ani občerstvení. Mohli jsme 
ochutnat třeba ježibabí hlen, ohnivý přízrak, pirátskou pomstu 
a  jiné pochutiny. Věřím, že se nám i  v  příštím roce podaří dát 
dohromady tolik tvořivých lidí a  znovu rozsvítíme Radomyšl do 
oranžových barev dýní a svíček. Velké díky patří všem zúčastněným 
za jejich letošní úžasnou výzdobu.

Monika Babková
Táborníci Radomyšl z. s.

Společné hasičské cvičení 
zásahových jednotek v Lázu
Jako každý rok proběhlo i  letos společné zásahové cvičení mezi 
jednotkami Radomyšle, Leskovic a  Chrášťovic. V  letošním roce 
se pořadatelem akce stala jednotka z  Radomyšle. Cvičení se 
uskutečnilo v pátek 17. října v obci Láz a zúčastnilo se ho celkem 
24 členů. Scénář simuloval požár pole, ke kterému vyjela cisterna 
z Radomyšle. Dálkovou dopravu vody ze vzdálenosti přibližně 300 
metrů zajišťovaly všechny tři jednotky – z  Radomyšle, Leskovic 
i  Chrášťovic. Cílem akce bylo procvičit součinnost jednotek při 
zásahu, komunikaci i  práci s  technikou. Cvičení proběhlo bez 
komplikací a  splnilo svůj účel – ověřit připravenost a  spolupráci 
všech zúčastněných. Na závěr patří poděkování všem účastníkům 
za jejich nasazení, ochotu a spolupráci při společném výcviku.

Jiří Lojík
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ČSŽ
V  sobotu 11. 10. se na louce za Radomyšlí směrem na Osek 
prohánělo po nebi okolo 30 draků. Létající draci měli různé barvy 
a  tvary a  létali opravdu hodně vysoko. Mezi nejvýš létající patřil 
i  drak domácí výroby, který už nebyl skoro vidět, jak byl vysoko. 
S  dráčky na provázcích všichni proletěli orientační let, kde bylo 
deset podzimních otázek. Tajenka byla chryzantéma, se kterou 
se mohli všichni vyfotit v  tematickém fotokoutku. Po „náročném“ 
průletu se každý občerstvil čajem, lineckým a jablečným štrůdlem. 
Děti si odnesly podzimní samolepky a červené tvářičky z čerstvého 
podzimního větříku. 
19. října vystoupil v sokolovně dětský souboru divadla PIKI z Volyně 
s pohádkou Čertice Bertička.  Celkem pobavil 79 diváků. Líbí se mi 
ten nápad, kdy děti hrají dětem. A byli úžasní, perfektní a vtipní.
25. 10. uspořádal svaz žen oblíbenou akci s  názvem Korálkové 
tvoření s dětmi. Zájemci se tentokrát sešli v hospodě Na Křenovce 
a společně si vyrobili jednoduché šité zvonečky z korálků. Vyrábět 
podle vlastní fantazie mohly děti společně s rodiči nebo prarodiči. 
Akce byla určena pro všechny tvořivé duše od šesti let a  díky 
zajištěnému materiálu se mohl zapojit opravdu každý, kdo měl chuť 
si vyzkoušet práci s jehlou, nití a barevnými korálky. Po stolech se 
třpytily stovky barevných kuliček, z  kterých pod rukama vznikaly 
krásné zvonečky. Děti si je mohly odnést domů, kromě zážitkům 
jim tak na památku zůstal i malý dáreček.

Za ČSŽ Blanka Matoušková

seznámily s životem lesní zvěře. Nechyběla ani návštěva zookoutku 
v budově základní školy, pod vedením pana Kořínka, který dětem 
přiblížil péči o domácí i volně žijící zvířata. Koncem měsíce proběhlo 
dobrovolné fotografování dětí s  tématem „Můj kalendář“ a  také 
logopedické vyšetření vedené klinickou logopedkou Mgr. Ladou 
Hajžmanovou.
Říjen byl ve školce věnován především zvířatům a  přírodě. Děti 
si do školky přinesly svá oblíbená plyšová zvířátka, zapojily 
se do „Hračičkového dne“ na téma „Moje oblíbené zvířátko“ 
a  s  nadšením přivítaly návštěvu „čivaví party – Hafíci“, která 
hravou formou přiblížila, jak se ke zvířatům správně chovat. 
K příležitosti Světového dne zvířat jsme ve školce uspořádali sbírku 
pro opuštěné pejsky a kočičky ze strakonického útulku a depozitu 
„Chlup-ne-chlup“ v  Mutěnicích. Děti i  rodiče přinášeli pamlsky, 
hračky a piškoty, a ukázali tak, že i malé skutky mohou znamenat 
velkou pomoc.
Velkým zážitkem bylo také autorské čtení se spisovatelkou 
Ivonou Březinovou, která dětem přiblížila svět knih a  příběhů 
prostřednictvím veselého vyprávění a maňásků. 
Na Den stromů se všechny třídy zapojily do společného výtvarného 
projektu „Barevný javor“, jenž zdobí prostory školky.
Celý říjen se zároveň nesl ve znamení sběru kaštanů a žaludů pro 
zvířátka z obory v Sedlici. Děti sbíraly s velkým nadšením a díky nim 
se podařilo nashromáždit opravdu velké množství přírodních darů.
Podzimní prázdniny uzavřely období plné tvoření, poznávání 
i  společné radosti. Všichni se teď těšíme na další období plné 
nových zážitků, které nás ve školce čekají.

Martina Cupáková

Adaptační den v 1.A
V úterý 29. dubna jsme se s žáky 8. a 9. třídy ZŠ vydali na poznávací 
exkurzi do Prahy. Cílem bylo propojit výuku českého jazyka, literatury 
a dějepisu s autentickými místy, která jsou s těmito předměty úzce 
spjata. Naše první kroky vedly na Kampu do Werichovy vily. Osmáci 
si prošli expozici věnovanou životu a  dílu Jana Wericha. Deváťáci 
mezitím zhlédli divadelní představení Tanky na plovárně, které 
jim přiblížilo atmosféru Prahy v  roce 1968 a  připomnělo události 
spojené se sovětskou okupací. Po krátké pauze na oběd jsme se 
přesunuli do bývalé Židovské čtvrti. Navštívili jsme tři významná 
místa: Staronovou synagogu – jednu z  nejstarších dochovaných 
synagog v  Evropě, dále Pinkasovu synagogu, která slouží jako 
památník obětem holocaustu, a nakonec Starý židovský hřbitov, kde 
jsme si připomněli bohatou a často bolestnou historii židovského 
obyvatelstva v  Praze. Z  Prahy jsme odjížděli kolem čtvrté hodiny 
odpoledne a do Radomyšle jsme dorazili po šesté večer.

Simona Hrčková, DiS.

Adaptační den v 1.B
Ve čtvrtek 4. 9. prožili naši prvňáčci adaptační den, který jim 
pomohl snáze vstoupit do školního života. Společně jsme si zahráli 
seznamovací a  pohybové hry, díky nimž se děti navzájem lépe 
poznaly a začaly si vytvářet první kamarádství. Součástí programu 

Barevný podzim 
v Mateřské škole Radomyšl
Začátek nového školního roku se v  Mateřské škole Radomyšl 
nesl v  duchu pohody, radosti a  společných zážitků. Děti se po 
prázdninách rychle rozkoukaly a od prvních dnů se s chutí zapojily 
do všech aktivit, které 
si pro ně paní učitelky 
připravily.
V  září zahájili naši 
předškoláci pravidel-
ný plavecký výcvik ve 
Strakonicích, který 
probíhal každou stře-
du. Cílem bylo nejen 
naučit děti základům 
plavání, ale také po-
sílit jejich jistotu ve 
vodě a  vzájemnou 
spolupráci.  K  oblíbe-
ným akcím patřil také 
“Hračičkový den”, při 
němž děti tvořily, hrá-
ly si a  rozvíjely svou 
fantazii s  vlastními 
hračkami. 
Třídy Žabky a  Motýlci 
se vydaly na návštěvu 
obory v Sedlici, kde se 
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byla také procházka městysem Radomyšl, při níž děti objevovaly 
zajímavá místa svého nového školního prostředí. Den se nesl 
v radostné atmosféře plné spolupráce, objevování a dobré nálady.

Mgr. Pavla Pojarová

Deváťáci odstartovali 
svůj poslední školní rok
Ve čtvrtek 11. září ráno nasedla devátá třída do vlaku a  vyrazila 
vstříc dvoudennímu adapťáku na Šumavě. Naším cílem byla chata 
Střecha v Kubově Huti, kam jsme se vydali pěšky asi 8kilometrovou 
procházkou ze Zátoně. Počasí po cestě nám sice moc nepřálo, když 
jsme však dorazili na místo, mlha se roztrhala a  my si mohli užít 
spoustu her a aktivit venku. Kromě těchto her, kterými jsme posílili 
vzájemnou spolupráci a  komunikaci, nás čekaly grilované steaky, 
zpívání u  ohně a  v  neposlední řadě se také začaly rodit první 
myšlenky o  podobě a  průběhu letošního školního plesu. Druhý 
den jsme se pak vydali vlakem zpátky do Radomyšle. Unavení, 
ale se spoustou zážitků vzhůru do našeho posledního společného 
školního roku.

Mgr. Martin Samec

Adaptační pobyt 5. třídy
Ve čtvrtek 11. 9. vyrazila naše 5. třída na adaptační pobyt na 
Milavy. Po vyučování jsme se vydali pěšky ze školy a  už samotná 
cesta byla příjemným začátkem našeho dobrodružství. Na místě 
nás čekaly útulné chatky, kde jsme se ubytovali. Hned poté jsme 
se pustili do společných aktivit. Hráli jsme různé hry, nechyběl ani 
fotbal a byla velká legrace. K večeři jsme si na ohni opékali různé 
dobroty. Večer jsme zakončili odpočinkem v chatkách. Páteční den 
začal snídaní, následoval program plný her, společného povídání 
i oběd. Po poledni jsme si uklidili chatky a připravili se na návrat. 
Po třetí hodině si pro nás přijeli rodiče a  my jsme se plni zážitků 
vrátili domů. Adaptační výlet se vydařil – užili jsme si dva dny plné 
pohybu, zábavy a  společných chvil, které nám pomohly stmelit 
kolektiv.

Mgr. Anita Nepodalová

Adaptační pobyt 8.A
Nekončící smích, spousta her, sport a  dobré jídlo. To byl letos 
adapťák 8.A. Sbalili jsme spacáky a  odpoledne 11. září se jako 
vždy s dobrou náladou sešli na staďáku v Radomyšli. Zahráli jsme 
si různé hry, probrali, jak jsme se měli v  létě a společně plánovali 
další školní rok. Před spaním nám Eliška četla, a  tak atmosféra 
byla prostě dokonalá. Měli jsme velké štěstí na počasí a hned od 
brzkého rána si opět užívali sluneční paprsky. I když většině úsměv 
na tváři vykouzlily spíš koblihy k snídani.

Klára Halgašová, DiS.

Poslanecká sněmovna plná dětí
Být na chvíli v  kůži poslance?  Přesně to si mohli vyzkoušet žáci 
6. a 7. třídy během úterní exkurze do Prahy. Dopoledne jsme strávili 
v Poslanecké sněmovně, kde jsme měli možnost projít si některé její 
prostory, nahlédnout do jednacího sálu a dozvědět se více o práci 
poslanců i o legislativním procesu. Velkým zážitkem pro žáky bylo 
osobní setkání s panem poslancem Josefem Kottem, který si na nás 
udělal čas, přiblížil nám svou práci a ochotně odpovídal na dotazy. 
Dokonce nás vzal i na místa, kam se běžně návštěvníci Sněmovny 
nepodívají. Velkým bonusem pro žáky bylo občerstvení, které jim 
pan poslanec přichystal. Za toto setkání vděčíme panu Karvanovi, 
který nám vše s panem poslancem domluvil.
Po návštěvě Sněmovny následoval rychlý přesun na Pražský hrad. 
Prošli jsme se areálem Hradu, navštívili jsme katedrálu sv. Víta 
a  vychutnali si krásné výhledy na Prahu. Nechyběl ani výklad 
o historii Hradu a jeho významu jako sídla prezidenta republiky.

Mgr. Markéta Schánělcová

Deváťáci se proměnili 
v inženýry – konstruktéry
Od nového školního roku slouží žákům naší školy zrekonstruovaná 
a  nově vybavená učebna dílen. A  právě jedna z  nově pořízených 
věcí nalezla své využití 
právě teď. Popojit pracovní 
činnosti, fyziku, informatiku 
i angličtinu v jednom? Na ZŠ 
Radomyšl žádný problém. 
O  tom se přesvědčili 
žáci deváté třídy, kteří 
si v  úterý 23. září užili 
„projektové dopoledne“. 
V  rámci blokové výuky 
propojili znalosti ze všech 
výše zmíněných předmětů 
a  postavili se před velkou 
výzvu. Ta spočívala 
v  sestavení funkčních 
modelů strojů ze stavebnic 
Teching, jako například 
dvou, čtyř a  osmiválcových motorů, ropné plošiny, kyvadlových 
hodin či chodících robotů. Kromě vzájemné spolupráce, která byla 
pro dokončení nezbytná, bylo během celého dopoledne i spoustu 
srandy, trošku nervů i  velké poučení, co konstrukce a  realizace 
takového projektu může obnášet.

Mgr. Martin Samec

Exkurze do Terezína
V  rámci dějepisné exkurze jsme s  osmáky a  deváťáky vyrazili 
16. září 2025 do Terezína. Jako první jsme navštívili Malou pevnost, 
která v  době 2. světové války sloužila jako věznice převážně 
politických vězňů. Během hodinové prohlídky s průvodcem si děti 
mohly udělat představu, jaké podmínky zde v této době panovaly. 
Z  Malé pevnosti jsme se přesunuli do města Terezín, které za 
druhé světové války sloužilo jako židovské ghetto, do kterého byli 
přiváženi Židé z Čech a střední Evropy a poté byli dále transporty 
převáženi do pracovních a  vyhlazovacích koncentračních táborů. 
Děti si ve městě prošly Muzeum ghetta, kde je vyobrazen život lidí 
v  ghettu, dále si v  Magdeburských kasárnách prohlédly expozici 
ženské židovské ubikace. Posledním místem, které jsme v  rámci 
exkurze navštívili, byl židovský hřbitov s  krematoriem. Věřím, že 
exkurze byla pro děti zajímavá a dozvěděly se k tématu holokaustu 
a druhé světové války mnoho nových a důležitých informací.

Mgr. Jitka Venclíková Tetourová

Podzim v 1.A
Podzim dorazil i  do naší 1.A  a my si ho náležitě užíváme. Vyrazili 
jsme ven, abychom pozorovali, jak se příroda mění – stromy hrají 
všemi barvami, listí padá a vzduch voní podzimem. Ve třídě jsme 
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pak tvořili podzimní obrázky a  vyráběli dekorace z  přírodnin. 
Nechybělo ani stavění domečků pro lesní skřítky, kde děti 
zapojovaly svou fantazii.

Simona Hrčková, DiS.

Den otevřených dveří v SOŠ Blatná
Ve čtvrtek 2. října vyrazili žáci osmých tříd a  devítky do Blatné, 
aby si prohlédli prostory zdejší Střední odborné školy. Děti čekalo 
spoustu zajímavých stanovišť po celém areálu školy, a  to jak 
vevnitř, tak i  venku. Kromě informací o  studiu na této škole tak 
bylo možné vyzkoušet lezeckou stěnu, střelbu ze vzduchovky nebo 
airsoftky, odpaliště baseballu nebo třeba fotokoutek. Zároveň 
se v  tělocvičně konal i  florbalový turnaj. Deváťákům, kteří zatím 
váhají, jakým směrem se budou po konci základky ubírat, třeba 
tento den usnadnil rozhodování a  osmákům pomohl v  začátcích 
objevování široké nabídky okolních středních škol.

Mgr. Martin Samec

Adaptační den 6. třídy
V úterý 30. září jsme jeli na adaptační kurz přežití s SOS Academy 
k  Malým Nepodřicům. Po příjezdu nás na místě přivítali dva 
pánové Luky a Kopy. Rozdělili nás na skupiny a naučili nás pracovat 
s mapou a buzolou, pomocí kterých jsme měli za úkol najít hlavní 
tábořiště. Když jsme do tábořiště dorazili, dostali jsme na zahřátí 
horký čaj a  instruktoři nám vysvětlili pravidla chování během 
kurzu. Potom jsme pomocí křesadla zkoušeli rozdělat oheň, ale 
moc nám to nešlo. Ukázali nám také jak oheň rozdělat pomocí 
2 chemických látek. Když se oheň rozhořel, rozdělili nás do dvou 
týmů, černého a bílého. Soutěžili jsme o získání indicií k přípravě 
jídla. Museli jsme slanit po provaze k  pomocnicím druida, které 
nám dávaly různé otázky. Když jsme odpověděli dobře, dostali jsme 
papírek s napsanou ingrediencí a s ním jsme museli zase vyšplhat 
nahoru do kopce. Hned jak jsme vylezli, vystřídal nás další z týmu. 
Za každý papírek jsme dostali potravinu. Pokud jsme měli všechny 
věci, mohli jsme začít vařit v kotlíku na ohni rizoto. Když jsme měli 
uvařeno, najedli jsme se a šli jsme stavět přístřešky ze dřeva, které 
jsme našli v  lese. Instruktoři nám je potom ohodnotili a dali nám 
odměnu. Potom jsme dostali otázku, na kterou tři lidi odpověděli 
správně. Každý z nich dostal dýmovnici, kterou si mohl hodit pod 
dozorem na cestu u pole. Potom jsme si zabalili věci, uklidili a šli na 
zastávku na autobus. Celé třídě se adaptační kurz moc líbil.

žáci 6. třídy Veronika Kovářová a Jan Karvan

Žáci reprezentovali školu v IT soutěži
Naši žáci z 8.A  se zapojili do celostátní vědomostní soutěže 
zaměřené na oblast informačních technologií pro 8. a  9. ročník 
základních škol. Soutěž prověřila jejich znalosti z  různých oblastí 
IT – od logického uvažování přes počítačové sítě až po digitální 
bezpečnost. V  konkurenci téměř 19 000 žáků z  293 škol z  celé 
republiky si vedli velmi dobře. Nejlépe se umístil Viktor Nový, 
který získal 21 bodů a obsadil výborné 563. místo. Všem soutěžícím 

děkujeme za reprezentaci školy a  gratulujeme k  dosaženým 
výsledkům!
Celkové výsledky našich žáků: 563. místo – Viktor Nový, 
3060. místo – Jakub Babka, 4157. místo – Alex Demeter, 
6385. místo – Jakub Matějek, 6510. místo – Jan Babka, 8147. místo 
– Václav Čapek, 10653. místo – Anežka Barborková.

Martina Pešková

Halloween v 1.A
Dne 31. října jsme si ve třídě 1. A užili Halloweenský den. Všichni 
jsme přišli v nádherných maskách – nechyběly čarodějnice, mumie, 
kostlivci ani další strašidla. Každý z  nás přinesl halloweenské 
občerstvení, které nejen skvěle chutnalo, ale i  vypadalo 
strašidelně. Na stolech se objevily strašidelné muffiny, ukousnuté 
perníčky, prstíky z  těsta i  halloweenské jednohubky. Během dne 
jsme pracovali v halloweenské knížečce, ve které jsme potrénovali 
znalosti, které jsme se za dva měsíce ve škole už naučili. Na závěr 
jsme se rozhodli potěšit i naše paní kuchařky a pana kuchaře, kteří 
nám každý den s  láskou vaří. Zanesli jsme jim pár strašidelných 
dobrot, abychom jim tentokrát udělali radost zase my. Den se nám 
moc vydařil – byl plný smíchu, tvoření a strašidelné zábavy!

Simona Hrčková, DiS.

V barvách podzimu a halloweenu
Přišel další školní rok a v něm pokračování kroužku ručních prací, 
který už má na radomyšlské škole tradici. Děvčata, převážně 
z  prvního stupně, se učí šít, pracovat s  různými materiály, ale 
i  vařit nebo péct. Letos už mají za sebou vajíčkovou pomazánku 
a ovocný salát a  obojí dopadlo na jedničku. Posledním výrobkem 
byla podzimní dekorace na dveře z  mochyní. Pravá oslava duchů 
zemřelých se neobešla bez pavučinových muffinů. Vaření a pečení 
nás prostě baví. A  v  budoucnosti nás čekají perníčky, výroba 
vánočních ozdob a spousty dalších zajímavostí.

Alena Šrámková

Sedlice

Uctění památky obětí 
1. světové války 
Dne 28. října proběhla v  Sedlici 
u  památníku padlým v  hlavním 
parku na náměstí T. G. Masaryka 

pietní akce uspořádaná u  příležitosti 
oslav nejvýznamnějšího státního 

svátku – Dne vzniku samostatného 
československého státu. 

Pozvání k účasti přijali senátor MUDr. Tomáš Fiala, kterého nakonec 
z pracovních důvodů zastoupil jeho asistent RNDr. Ladislav Havel, 
a  okresní předseda KDU-ČSL Strakonice PhDr. Vladimír Hanáček, 
Ph. D. Oba ve svých poselstvích připomněli především tradiční 
hodnoty, na kterých se v roce 1918 začala budovat naše svobodná 
republika. 
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Pietní setkání uspořádalo město Sedlice ve spolupráci s  SDH 
Sedlice. Vedením programu byla pověřena místostarostka 
Mgr. Kateřina Brabcová. Akce se zúčastnili starosta města Vladimír 
Klíma, starosta SDH Sedlice Josef Keřka, velitel zásahové jednotky 
František Doušek i další členové SDH Sedlice.
Příjemnou atmosféru podpořila Ivana Eignerová, která zazpívala 
oblíbenou Masarykovu píseň Teče voda, teče. 
V  proslovu připomněla Kateřina Brabcová historii samotného 
odhalení pomníku dne 29. července 1923. Tehdejší akce proběhla 
v rámci oslav pouti za hojné účasti spolků. Iniciátorem vzniku byla 
místní skupina Družina válečných poškozenců, která uspořádala 
sbírku na jeho vybudování. Přispělo město Sedlice i  řada občanů. 
Na pomníku je uvedeno celkem 53 jmen obětí 1. světové války, 
z nichž si připomínáme především dva legionáře, Martina Taliána 
a  poručíka Josefa Šavrdu, kterým byly na jejich rodných domech 
odhaleny i pamětní desky.  
Další část proslovu se věnovala samotnému vzniku republiky, která 
se rodila díky nezměrnému úsilí zahraničního odbojového hnutí, 
domácímu odporu i  za výrazného přispění českých legionářů. 
V  Sedlici bylo Československo oficiálně vyhlášeno až 30. října za 
účasti všech vlasteneckých spolků. 
Pietní akt ukončilo kladení věnců následované státními hymnami 
zakončené Večerkou.  

Text: Kateřina Brabcová, místostarostka, foto: František Jirsa

Historická přednáška v Sedlici
V  sobotu dne 1. listopadu se v  zasedací místnosti MěÚ Sedlice 
uskutečnila přednáška O  vzniku památníků padlým v  Sedlici 
a  osadách a  O  osudech občanů Sedlice, obětí 1. a  2. světové 
války. Přednášejícími byli místostarostka Kateřina Brabcová 
a  člen Československé obce legionářské br. David Maňhal. Akce 
se uskutečnila u  příležitosti oprav památníků padlým v  Sedlici 
i osadách (Mužetice, Holušice, Němčice), které proběhly v letošním 
roce za finanční podpory Ministerstva obrany ČR. Velké poděkování 
si zaslouží restaurátor a kameník Petr Štěpán z Hajan.
Poděkování patří také Mgr. Vladimíru Červenkovi, historikovi 
a  archiváři, místostarostovi ze Lnář, který pomohl s  vyhledáním 

historických souvislostí vybudování památníků i  s  dohledáním 
jednotlivých obětí 1. světové války. 
V  první části přednášky zmínila Kateřina Brabcová okolnosti 
vzniku památníků padlým i  události spojené s  jejich slavnostním 
odhalením, vzpomenuty byly i  jednotlivé oběti. V  druhé části 
hovořil David Maňhal o  okolnostech vypuknutí 1. světové války, 
historických milnících včetně vzniku legií. Zaměřil se také na oba 
významné sedlické legionáře. Připomněl Martina Taliána, vojína 
1. pluku Mistra Jana Husi čs. legií v  Rusku, který padl 2. 7. 1917 
v bitvě u Zborova na ruské frontě. Dále také Josefa Šavrdu, učitele 
v  Těchonicích, kadeta 28. zeměbraneckého pěšího pluku, později 
poručíka čs. legií v Rusku, který padl 27. 9. 1918 u Orlovky. 
V  závěru své přednášky byly zmíněny i  sedlické oběti 2. světové 
války. Připravena byla také zajímavá výstavka předmětů se vztahem 
k 1 světové válce, kterou zapůjčil David Maňhal.
Ráda bych touto cestou poděkovala Davidu Maňhalovi za příjemné 
povídání a za přípravu celé akce.

Text i foto: Kateřina Brabcová

MŠ Sedlice
Začátek školního roku
Začátek nového školního roku se v  naší mateřské škole nesl ve 
znamení pestrých zážitků, pohybu i tvoření. Děti se po prázdninách 
rychle rozkoukaly a s chutí se zapojily do společných aktivit.

Běh Sedlických nadějí
Hned 16. září se děti z  první a  druhé třídy zúčastnily tradičního 
sportovního klání – Běhu Sedlických nadějí. Všichni závodníci 
doběhli do cíle a  ti nejrychlejší si odnesli zasloužené medaile. 
Atmosféra byla plná nadšení, podpory a dětské radosti z pohybu.

Práce na poli
O  den později děti navštívily ukázku práce na poli, kde mohly 
sledovat sečení kukuřice. S velkým zaujetím pozorovaly zemědělské 
stroje při práci a dozvěděly se, jak se kukuřice zpracovává.

Návštěva obory
V úterý 24. září jsme zavítali do obory v Sedlici. Pan oborník dětem 
poutavě vyprávěl o  životě lesních zvířat, která mohly pozorovat 
z bezprostřední blízkosti.

Divadelní představení „Pohádka s hvězdičkou“
Koncem září do školky zavítal divadelní soubor KOS s  pohádkou 
o malé hvězdičce Lucince. Děti si příběh užily, zasmály se i poučily 
– že i ta nejmenší hvězdička může zazářit, když má dobré srdce.

Vycházka na brambory
V pátek 10. října se děti vydaly do místního zemědělského podniku 
AGRA, kde si prohlédly „kopici“ brambor a  vyzkoušely si, kolik 
společně váží – celkem 800 kilogramů! Brambory měly různé tvary 
a velikosti, a děti si je mohly i osahat.
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Podzimní procházka ke kozám
O  týden později se děti z  obou tříd vydaly na delší dopolední 
procházku ke kozám. Ty jsme společně nakrmili jablíčky a  užili 
si krásné podzimní počasí. I  ti nejmenší výletníci zvládli cestu 
s úsměvem.

Výukový program „O smutné trumpetě“
V rámci projektu MAS k nám dorazil výukový program o hudebních 
nástrojích. Děti si nejen zazpívaly a  zatančily, ale také se aktivně 
zapojily do pohádky o smutné trumpetě a poznaly zvuky tradičních 
i netradičních nástrojů.

Návštěva Sedlické krajky
Velkým zážitkem byla i  návštěva Sedlické krajky, kde nám paní 
Martina Srbová ukázala celý proces výroby – od jemných nití až po 
nádherné hotové krajky.

Podzimní tvoření s rodiči
V  říjnu jsme uspořádali podzimní odpoledne plné tvoření, kdy si 
děti společně s  rodiči vyrobily krásné dekorace. Nechyběla dobrá 
nálada, spousta nápadů a radost ze společně stráveného času.

Halloween ve školce
Na závěr října jsme si užili veselé halloweenské dopoledne. Děti 
přišly v  maskách, tancovaly a  plnily různé úkoly na tematické 
stezce.
Podzim byl v naší školce opravdu pestrý – plný pohybu, poznávání 
i společných chvil. Těšíme se, co nám přinesou další měsíce!

MŠ a ZŠ Sedlice
Podzim v ZŠ Sedlice
Po prázdninách se provoz školy rozběhl na plné obrátky – nové 
poznatky, zkoušení, úkoly, písemky, sportování, setkávání se 
spolužáky. Kromě běžných činností se mohou žáci účastnit dalších 
aktivit. Na škole se opět rozjelo několik kroužků – paličkování, 
výtvarný, keramický, florbal, sportovní hry, Tvořílci.

Hned v  prvním týdnu vyrazila celá škola na Mužetický vrch. 
Z tohoto sportovního zahájení školního roku se stává hezká tradice. 
Počtrnácté jsme uspořádali sedlický Běh naděje a  děti z  MŠ i  ZŠ 
předvedly pěkné výkony, i když nám počasí příliš nepřálo. 
V  průběhu podzimních měsíců navštívili naši žáci mimo jiné 
Muzeum Blatná, šumavská jezera, zabruslili si na zimním stadionu 
ve Strakonicích, proběhly exkurze v  součinnosti s  Jihočeskou 
hospodářskou komorou. Proběhla také školní kola Pythagoriády, 
Přírodovědného klokana, Bobříka informatiky.
A  co nás v  nejbližší době čeká? V  listopadu „oblíbené“ třídní 
schůzky, vystoupení žáků na předvánočních akcích, mikulášská 
nadílka, vánoční prázdniny.

Podzimní atletika v Blatné
V  Blatné proběhly tradiční atletické závody, ve kterých se naši 
reprezentanti rozhodně neztratili, v kategorii starších žáků dosáhli 
výjimečného a  těžko překonatelného úspěchu. Poprvé v  historii 
závodů se podařilo reprezentantům jedné školy zvítězit ve všech 
disciplínách. Zlaté medaile vybojovali František Barcal ve vrhu 
koulí, štafeta na 4x60 metrů, Jan Baloušek ve skoku dalekém, Šimon 
Helige ve skoku vysokém a Jan Šefl v běhu na 1500 metrů a v běhu 
na 60 metrů. Všem účastníkům děkuji za výbornou reprezentaci 
školy a medailistům gratuluji ke skvělým výkonům. 

Marek Charvát

SDH Sedlice
ZHVB Pražák
Dne 20. 9. jsme vyrazili s mladými hasiči na Pražák na Závod hasičské 
brannosti a  všestrannosti. Od rána naši cestu provázela zima 
a  mlha. Na místo jsme dorazili jako první, teprve se připravovali 

stanoviště na plnění úkolů. 
Dětem rodiče a  vedoucí 
připravili na celý den svačinu 
s  sebou. Samozřejmě 
i  organizátor SDH Pražák 
měl připravené občerstvení 
a pití po celou dobu soutěže. 
V průběhu soutěže se jedné 
ze zúčastněných z  jiného 
SDH udělalo špatně a  naše 
soutěžící Míša, neváhala 
a  do cíle, aniž by řešila 
pořadí, jak doběhne, jí 
pomohla. Na konci při 
vyhlašování byla za tuto 
pomoc odměněna. Na konci 

soutěže se konal požární útok, kde neúplná družstva byla doplněna 
z  jiného SDH. Byl to takový tz. sranda match. Všichni si to užili 
a získali nové zkušenosti. Dětí jsme se nakonec zeptali, co se líbilo 
a nelíbilo a tady jsou odpovědi:
Líbilo se: že si našli nové kamarády, svačina od vedoucích a rodičů, 
plnění úkolů. Nelíbilo se: běh do kopce, orientace s  buzolou, 
nejtěžší bylo přelézt vodorovné lano. Jedna ze soutěžích i  přes 
bolest kolene, soutěž dokončila.
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Jsme rádi, že se dětem líbilo a snad příště se zase zúčastníme.
Poděkovat bychom chtěli také pořadatelům SDH Pražák a  SHD 
Sedlice, které nám umožňuje se soutěží zúčastnit.

Brigáda 
V  rámci čtvrteční schůzky 16. 10. si udělali mladí hasiči brigádu 
před hasičárnou v Sedlici, kde zametli listí a uklidili, co tam nemělo 
být. Tímto bychom jim chtěli poděkovat za ochotu.

Halloween party MH Sedlice
V sobotu 1. listopadu jsme pro mladé hasiče uspořádaly Halloween 
party v  místní hasičárně. Účast byla pouze v  maskách. Bylo 
připraveno občerstveni pro děti i  rodiče. Děti hrály židličkovou, 
zdobily napečené perníčky ve tvaru dýně, ježka, kostiček a podkovy. 
Nakonec všichni dostali kousek Krtkovo dortu s pavučinou. Nejhezčí 
masky vybírali rodiče a všichni dostali dárečky a dětské šampaňské. 
Ohlasy na party byly pozitivní, takže asi party, která byla první 
nebude poslední.
Děkujeme všem za účast a skvělou náladu.

Klub žen Sedlice
Strašidelný bál v Sedlici
O poslední říjnové sobotě se v sokolovně konal skvělý strašidelný 
bál, a  skvělý byl především díky Vám všem, kteří jste přišli, ať už 
v  masce či v  civilu. Sokolovna byla úžasně vyzdobena, u  vstupu 
dostal každý malou pozornost v  podobě perníčku, mandarinky 
a  lízátka a poukaz na limonádu. Účastníky čekal profi fotokoutek, 
kde se mohl kdokoliv zdarma vyfotit a  fotku si odnést rovnou 
domů (fotky jsou ke zhlédnutí na fb Klub žen Sedlice). Na tanečním 
parketu se nejen tančilo – děti si mohly zasoutěžit o  drobné 
dárky a  sladkosti. Přišel se na nás také podívat skvělý kouzelník 
Cocker Magic, který děti i  dospělé vtáhl do světa kouzel. V  baru 
bylo k  zakoupení občerstvení. Věříme, že všichni si akci užili na 
maximum – my s Vámi všemi určitě.

Katka Prexlová

Chceme poděkovat všem našim příznivcům za účast na našich 
akcích v roce 2025.
Bylo jich letos požehnaně: Josefovská zábava, Velikonoční 
výstava, zábavná show s  Ivankou Devátou, Cesta pohádkovým 
lesem, Sousedské posezení s grilovačkou, Prázdninová diskopárty, 
Příměstský tábor (s výlety do ZOO Hluboká a skanzen Chanovice), 
výlet na Šumavu, výlet na zámek Osečany, Loučení s prázdninami, 
zábavná show s  Martinem Zounarem, Strašidelný bál pro děti 
i  dospělé. Do konce roku se ještě můžeme vidět na Advetním 
setkání v sobotu 29. 11. a pak 10. 12. při akci Česko zpívá koledy.
Chceme také poděkovat našim sponzorům, díky kterým jsme 
tyto akce mohly uspořádat – Město Sedlice, Agro Sedlice, a. s., 
Blatenská ryba, Sedlická zmrzlina a EM Polar Blatná.
Přejeme Vám všem krásné a pohodové Vánoce a do nového roku 
hlavně pevné zdraví, lásku a vše dobré.

 

     

Město Sedlice přeje všem 

občanům klidné prožití svátků vánočních 

a v roce 2026 pevné zdraví, 

spokojenost  a mnoho osobních 

i pracovních úspěchů.

Modrásek
Modrásek to stihnul
A  co přesně? No přece úpravu mezí na cestě  pod strojírnami. 
Konkrétně 559 metrů sečení kosou a  dvojnásobek hrabání 
a  kopení! To všechno v  těžkém terénu! K  tomu samozřejmě  další 
stovky metrů sečení malou ruční sekačkou
a postupné přemísťování lučních květin z ohrožených míst. A proč 
to všechno?
V příštích letech bude tato část rekreační zóny našeho města možná 
hůř dostupná kvůli postupně vznikajícímu sedlickému obchvatu. 
Nicméně i tak bude dál navštěvovaná a čím dál krásnější. Tím jsme si jistí. 
Už letos bylo možné pozorovat mnohem větší počet motýlů, lučních 
koníků, sem tam ještěrku  či slepýše. Opět zdomácňují původní 
druhy lučních bylin, které se v těchto místech už nevyskytovaly.
Je to zatím malá tichá radost, ale i  tak posun. Kromě toho jsme 
vyklidili po domluvě s  ředitelkou Agra paní Vackovou spoustu 
větví, které pracovníci firmy na jaře vyřezali. Také velice děkujeme 
starostovi města panu Klímovi za podporu a technickým službám za 
odvoz sena a seštěpkování větví. Bez toho by se pozemek vyčistit 
nepodařilo!
A  co ještě Modrásek letos zajišťoval? No přece dětský program 
na akci SDH Sedlice Slet čarodějnic se stavěním májky. Tady patří 
velký dík všem, kdo nám pomohli vytvořit skvělou atmosféru pro 
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desítky dětí a dospělých v tomto zábavném podvečeru.
A  tak si můžeme s  klidným svědomím říct: byl to dobrý rok a  my 
přejeme všem našim příznivcům  hezké vánoční svátky a  hodně 
radostí v roce nadcházejícím.

Za spolek Modrásek Ivana Eignerová

Sedlická krajka o.p.s.
Pozvánka na výstavu do Českých Budějovic
„Vánoce v pavučince“
Datum konání: 28. 11. 2025 – 4. 1. 2026
Místo konání:  Hlavní budova Jihočeského muzea (Dukelská 1, 
370 01 České Budějovice)
Zveme Vás srdečně na výstavu, kterou pro Vás připravuje 
Jihočeské muzeum v Českých Budějovicích. Součástí výstavy budou 
i  historické krajky ze Sedlicka, které jsou z  bohatého archivu 
Sedlické krajky, o.p.s.
Vánoční výstava představuje paličkovanou krajku jako jedinečné 
řemeslo, v němž se snoubí precizní dovednost s krásou něžnou jako 
pavučinka. Bude zde představená paličkovaná krajka jako svébytné 
řemeslo s  dlouhou tradicí a  významným místem v  kulturním 
dědictví. Zaměřuje se na tematicky ucelený soubor krajkových 
prací s vánočními motivy a symbolikou, zahrnující krajkové obrazy 
i trojrozměrné betlémy. Doplněna je výběrem historických krajek, 
které původně sloužily k  výzdobě církevních textilií, lidového 
a  měšťanského oděvu či domácí výbavy, a  dokumentuje tak 
rozmanité způsoby jejich využití v minulosti.
Pozornost zde bude věnována také samotnému procesu 
vzniku krajky. Výstava přibližuje základní principy paličkování 
a představuje nástroje nezbytné pro toto řemeslo – herdule, různé 
typy paliček, podvinky, špendlíky i nitě – a sleduje jejich proměny 
v  průběhu času. Zachycuje jednotlivé etapy tvorby i  náročnost 
cesty od prvního špendlíku k hotové krajce. 
Více informací spolu s doprovodným programem najdete na: 
www.muzeumcb.cz

Martina Srbová, ředitelka Sedlické krajky, o.p.s.
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J o s e f  D v o ř á k  
Š m á t r á n í  v  p a m ě t i   

P r o v á z í  M a r i e  F o r m á č k o v á  

22. LEDNA 2026  
OD 19HOD 

KINO SEDLICE 
CENA 320KČ 

REZERVACE 773 991 406  

	

	

Měs t o  S e d l i c e  s rd e č n ě  z v e  v š e c h n y  
s p o l u o b č a n y  n a  

N O VO RO Č N Í  S E Š LO S T
A

P Ř I V Í T Á N Í  RO KU  2 0 2 6

1.  l e d n a  o d  1 6 h o d .  
 náměst í  T.G. M .  v  S e d l i c i  

	

Hudba k poslechu, teplé alko a nealko nápoje

Úprava okolí obecního 
úřadu Tchořovice 
Okolo OÚ pokračovalo v podzimních 
měsících dokončení výměny části 
původního oplocení, které spočívalo 

ve vybudování nové kamenné 
podezdívky oplocení, osazení sloupků, 

plotových polí z  kovaného ocelového 
materiálu, přibyl též nový přístřešek pro 

popelnice. Následně ještě proběhne úprava podloží (chodník 
a  obložení vrtu pomocí dlažebních kostek), renovace stavebních 
buněk a poté zatravnění zbylého prostoru.

Tchořovice

Svatováclavská pouť
V sobotu 27. září v restauraci Na Kopečku proběhla skrovná pouťová 
zábava, která zpříjemnila všem zúčastněným sobotní večer. Zahráli 
a zazpívali nám převážně místní hudebníci, kteří nás pobavili nejen 
hudbou, ale i zpěvem.
V neděli 28. 9. se pak v kapli sv. Václava ve Tchořovicích uskutečnila 
poutní mše svatá za účasti místních i přespolních věřících, kterou 
celebroval páter Rudolf Hušek. 

Mladí hasiči
Naši mladí hasiči se zúčastnili na podzim soutěže v požárním útoku 
v Katovicích, kde obsadili ve velké konkurenci krásné 11. místo. 
Následně proběhla 25. 10. okresní soutěž v  branném závodě ve 
Volenicích. Zde se ve velkém počtu družstev též neztratili a obsadili 
zasloužené 9. a 13. místo ve dvou hlídkách.
Nyní nás ještě čekají nějaké drobné brigády a  pak zasloužená 
odměna za celoroční činnost. Huráááá. 

Text i foto: M. Čadková
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Příběh z obce
Vážení čtenáři Sobáčku,
v  letošním roce si připomínáme 80. výročí ukončení II. světové 
války. Tímto Vám chci napsat příběh, který se odehrál v naší obci 
Tchořovice během II. světové války. Ve  kterém roce nevím, jsem 
ročník 1939, vše znám jen z vyprávění svých rodičů.
Pan Karel Drnek (Tchořovice 27) byl ruský legionář I. světové války. 
Uměl dobře rusky. Byl to myslivec, který chodil denně do lesa 
v  zimě i  v  létě. Tam potkal ruské partyzány, kteří se potřebovali 
dostat do rožmitálských lesů, kde měli partyzáni buňku.
Vymyslel plán, jak partyzány v  zimě dostat k  Rožmitálu pod 
Třemšínem. Řekl si: „Potřebuji koně a  saně.“ Zašel za panem 
Františkem Pavlíkem (Tchořovice 34), který s  návrhem souhlasil. 
Partyzáni už byli v  domě pana Drnka, společně udělali velkou 
bednu a  dali ji na saně. Vše obložili hnojem a  dali se na velkou 
cestu. Stáli u  nich všichni svatí, protože dobře dojeli. To jsou 
hrdinové všedních dnů. Čest jejich památce!

S láskou Květoslava Křenková

 

 

 

 

 

 

 

 

[Zadejte text.] 
 

SDH Tchořovice a obec Tchořovice 
srdečně zvou všechny  

NA TRADIČNÍ ZPÍVÁNÍ KOLED U VÁNOČNÍHO STROMEČKU 
 

 

v úterý 23. prosince od 17:00 hod. 

u kaple sv. Václava 
 

 

 

OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO 

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ  
TCHOŘOVICE 

zve srdečně všechny své členy i hosty na 

VÝROČNÍ VALNOU HROMADU, 
která se koná 

10. ledna 2026 od 18 hodin v restauraci „Na Kopečku“ 

Program:    -   Zpráva o činnosti SDH za rok 2025 
- Plán činnosti SDH na rok 2026 
- Volba starosty a výkonného výboru SDH Tchořovice 
- Výběr členských příspěvků  

Drakiáda ve 
Třebohosticích 
V  sobotu 11. října se uskutečnil 
1. ročník naší Drakiády, který přilákal 
malé i  velké milovníky pouštění 

draků. Počasí nám přálo a nad loukou 
se brzy vznášeli draci všech velikostí 

a tvarů.
Pro všechny bylo připraveno bohaté 

občerstvení. Pochutnat si mohli na teplém čaji, kávě, svařáku 
i domácích buchtách a dalších sladkostech. Nechybělo ani opékání 
buřtů u  ohně, kde si děti i  dospělí společně pochutnali a  užili 
příjemnou podzimní atmosféru.
První ročník se vydařil!
Děkujeme všem, kteří dorazili a pomohli vytvořit krásnou a veselou 
akci. Už teď se těšíme na další ročník.

Promítání videa ze 100. výročí založení SDH
V  sobotu 25. 10. se v  místním kulturním domě konalo promítání 
videa ze slavnostního 100. výročí založení našeho hasičského 
sboru. Na akci dorazilo velké množství občanů. Téměř celá obec 
si přišla připomenout tuto významnou událost a  znovu prožít 
slavnostní okamžiky.

Třebohostice
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místní kapličky sv. Václava, kdy tato investice byla realizována za 
přispění Jihočeského kraje v  rámci dotačního titulu – Program na 
obnovu venkova 2025, na kterou Jihočeský kraj přispěl částkou 
ve výši 171.000 Kč. Rekonstrukce spočívala v  opravě vnějšího 
a vnitřního opláštění, doplnění klempířských prvků, nátěru fasády, 
vnitřní výmalby a doplnění odvodu povrchové vody. Celou realizaci 
zaštítil a  provedl p. Jiří Fencl ze Střížovic s  drobnou pomocí 
některých občanů naší obce.  
Blíží se nám opět po roce ty nejkrásnější svátky, a  to Vánoce, 
a proto dovolte mým jménem i  celého zastupitelstva Vám popřát 
krásné prožití vánočních svátku a  hodně štěstí, zdraví a  celkové 
pohody v celém nadcházejícím roce 2026.

David Melichar a Renata Marešová

Kaple sv. Václava prošla rekonstrukcí
V  obci Uzenice proběhla v  roce 
2025 rekonstrukce vnějšího 
opláštění kaple sv. Václava. Stá-
vající zdivo, které vykazovalo 
značné poruchy vlivem vlhkosti 
a  stáří, bylo odborně sanováno. 
V  rámci projektu došlo k  odstra-
nění poškozených omítek, prove-
dení sanačních opatření, vložení 
drenáží a  nopových folií a  k  cel-
kové obnově fasády. 
Stavební práce provedla odbor-
ná firma Jiří Fencl, která zajistila 
kvalitní realizaci a dodržení tech-
nologických postupů. 
Projekt s  oficiálním názvem „Re-
konstrukce vnějšího opláštění 

kaple sv. Václava v obci Uzenice“ byl realizován za finanční podpo-
ry Jihočeského kraje v  rámci Programu obnovy venkova Jihočes-
kého kraje 2025. 
Díky projektu se podařilo zachovat významný místní objekt a zlepšit 
estetický vzhled i prostředí obce. 
Projekt byl realizován za finanční podpory Jihočeského kraje.

Nechybělo ani bohaté pohoštění. Návštěvníci si pochutnali na 
řízečkách, věnečcích a  dalších domácích dobrotách. U  stolu 
panovala velice přátelská nálada a  během večera nechyběly ani 
vzpomínky, smích a společné rozhovory.
Video ze 100. výročí zpracoval Mgr. Petr Pučelík ze Strakonické 
televize spolu s kameramanem Radkem Pavlem.
Děkujeme všem, kteří se na přípravě promítání i  občerstvení 
podíleli, a také všem, kteří si našli čas přijít.

První lampionový průvod
V  sobotu 1. listopadu se v  naší obci uskutečnil první lampionový 
průvod, který se hned při svém premiérovém ročníku setkal 
s  velkým zájmem. Už při srazu v  místní společenské místnosti 
se sešla spousta dětí i  dospělých s  rozsvícenými lampióny, 
lucerničkami a  různými světýlky. Nechyběly ani krásné masky. 
Mohli jsme vidět čaroděje, kostlivce, princezny, čarodějnice a další 
strašidelné i  pohádkové postavy, které hned od začátku vytvořily 
skvělou, veselou a kouzelně tajemnou atmosféru.
Trasa vedla večerní vesnicí a  pokračovala do lesa, kde byla 
připravena tematická strašidelná stanoviště. Na každém z  nich 
panovala tajemná atmosféra, svítily světýlka, visely pavoučí sítě, 
poletovali netopýři a mezi stromy se objevovaly tajemné postavičky. 
Děti cestou luštily hádanky a vše zapisovaly do předem připravené 
tajenky. Kdo prošel všechny stanoviště a správně doplnil odpovědi 
do tajenky, mohl se na konci těšit na malou odměnu.
V  cíli čekalo na všechny teplé občerstvení, voňavý čaj a  něco 
sladkého, co po procházce všichni ocenili. Večer se povedl na 
jedničku a zanechal v každém spoustu krásných dojmů.
První ročník lampionového průvodu se opravdu povedl a už teď se 
těšíme, že se z  této povedené akce stane nová tradice, která do 
naší obce každoročně přinese světýlka, úsměv a radost.

Něco málo z Uzenic
Máme tu podzim a  od minulého 
vydání Sobáčku se toho v  naší obci 
moc neodehrálo, jedinou kulturně 
společenskou akcí byla pouze 
ku příležitosti svátku sv. Václava 

tradiční pouť, kterou jsme tentokráte 
oslavili v  sobotu 27. září. V  nově 

opravené místní kapličce pan farář odsloužil 
mši Svatou, po bohoslužbě se zúčastnění přesunuli na hřiště, 
kde bylo připraveno posezení ve stanech, kde bylo ve spolupráci 
s  místními hasiči přichystáno drobné občerstvení a  již tradiční 
pouťový guláš. Místní ženy napekly něco sladkého na zub a chlapy 
opět vynikali s  přípravou výtečného guláše, za což jim všem moc 
děkujeme, nemalé díky patří všem, co s přípravami a úklidem celé 
akce pomáhali. Od 17 hodin byla pouťová zábava, na které k tanci 
a  poslechu zahrála kapela p. Brože. Počasí bylo nakonec vcelku 
uspokojivé i přes prognózy, které na tento den byly znatelně horší, 
avšak při konzumaci teplého nápoje a pří pohybu ladného tance se 
každý určitě zahřál. Aby děti také nepřišly o svou zábavu, tak si pro 
ně obec, také jako každý rok vypůjčila nafukovací hrad a myslím si, 
že se tradičně vyřádily.
Jak již bylo zmíněno, v naší obci tento rok proběhla rekonstrukce 

Uzenice

 
„Rekonstrukce vnějšího opláštění kaple sv. Václava v 

obci Uzenice“ 
 

 

Cíl projektu: 

Cílem projektu je obnova a oprava kaple sv. Václava v obci Uzenice 
prostřednictvím rekonstrukce jejího vnějšího opláštění, sanace zdiva a 
provedení souvisejících stavebních prací. Projekt přispívá k zachování 
tradičního objektu a ke zlepšení vzhledu veřejného prostoru obce. 

 

 
 

Projekt je podpořen z rozpočtu Jihočeského kraje v rámci Programu 
obnovy venkova Jihočeského kraje 2025. 
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Uzeničky

Krátce z Uzeniček 
a Černívska
V  pátek 24. října se ve vsi Uzeničky 
uskutečnil tradiční lampionový 
průvod, kterého se zúčastnily místní 

děti i  dospělí. Po společné procházce 
obcí si děti mohly vylosovat sladkou 

odměnu ze strašidelné krabice, která byla 
plná překvapení. Následovalo příjemné posezení 

v místní klubovně, kde si účastníci mohli popovídat a užít si podzimní 
atmosféru.
Kromě kulturních akcí se v  obci uskutečnily i  důležité investiční 
a  komunitní aktivity. Proběhla oprava spojovací silnice z  Uzeniček na 
Hlibeňský rybník, kde byl kompletně obnoven povrch, což výrazně zlepší 
bezpečnost a  komfort dopravy v  této lokalitě. V  příštím roce bychom 
tuto komunikaci osázeli alejí stromů. 
SDH Uzeničky získal dotaci od Jihočeského kraje a od nadace Agrofert 
na potřebné vybavení. 
Obecní les se také dočkal péče – během dvou sobotních brigád jsme 
svépomocí vybudovali oplocenku a  vysadili 800 nových stromků 
borovic a dubů, čímž jsme přispěli k obnově místní přírody a zlepšení 
životního prostředí. Celkem máme již vysázeno 2 000 stromků ve třech 
oplocenkách, kterým se daří. Děkuji tímto všem, kteří se zúčastnili 
a  přispěli tak svou prací místnímu hasičskému sboru darem ve výši 
17 000 Kč. 
Obec Uzeničky se zapojila do ekologicko-osvětového projektu Města 
Strakonic, Baarovy hrušně 2025. Vzpomínková akce ke stému výročí 
úmrtí Jindřicha Šimona Baara českého spisovatele, jehož život a  dílo 
jsou spojeny i  s  naším regionem, proběhla koncem října. Vysadili 
jsme hrušeň SOLANKA na pozemku u fary v Černívsku. Následně bude 
opatřena pamětní tabulkou věnovanou Městem Strakonice.
Dne 22. 11. zve Obec Uzeničky své občany na přátelské setkání v místním 
kulturním domě. Pohoštění a  hudba zajištěno. Přijďte poklábosit 
a zatančit si. Následující týden v pátek 28. 11. bychom společně rozsvítili 
vánoční stromek a pochutnali si na svařáku. Srdečně zveme a těšíme se 
na setkání.

Jiřka Červenková a Ivana Havličková

……………………………………………………………………………………………………………………. 

VYBAVENÍ ZÁSAHOVÉ JEDNOTKY UZENIČKY 
……………………………………………………………………………………………………………………. 

 
Projekt je podpořen z rozpočtu Jihočeského kraje v rámci Neinvestiční dotace pro jednotky sborů 

dobrovolných hasičů obcí Jihočeského kraje 2025 

 
 

Celkové výdaje projektu :     113 497,- Kč                                                                                                      Datum zahájení projektu :  srpen 2025 

Dotace Jihočeského kraje :     67 000,- Kč                                                                                                      Datum ukončení projektu : září 2025 

 

 

……………………………………………………………………………………………………………………. 

REKONSTRUKCE MÍSTNÍ KOMUNIKACE 
 K HLIBEŇSKÉMU RYBNÍKU 

……………………………………………………………………………………………………………………. 
 

Projekt je podpořen z rozpočtu Jihočeského kraje v rámci dotačního programu Podpora oprav a 
rekonstrukcí místních komunikací v roce 2025 

 

Celkové výdaje projektu :   3 023 790,- Kč                                                                                                      Datum zahájení projektu :  srpen 2025 

Dotace Jihočeského kraje : 837 225,- Kč                                                                                                         Datum ukončení projektu : říjen 2025 

 

Kulturní akce 
a dění v obci
V sobotu 13. září se uskutečnil tradiční 
volejbalový turnaj „O  turenský 
šáleček“. Turnaje se zúčastnila čtveřice 

družstev tvořená většinou členy místního 
volejbalového oddílu. Turnaj opět proběhl 

v přátelské atmosféře.  
V sobotu 20. září se uskutečnil 4. ročník Milavského 

výšlapu. Účastníci si mohli opět vybrat z několika tras. Nejdelší z nich 
dosahovala délky 40 km. Vyrazit bylo možno buď pěšky nebo na kole. 
Akce se zúčastnilo na 150 lidí. Do dalších ročníků připravují organizátoři 
nové trasy, směřující např. do okolí Chrášťovic.
V pátek 17. října uspořádaly ženy ze Saku pro děti v sále „Hospody Na 
Rozhrání“ výrobu haloweenských dýni. Po jejich dokončení byly dýně 
před hospodou rozsvíceny a děti se vydaly se svými barevnými lampióny 
průvodem po vsi.
 O  den později, v  sobotu 18. října, byla tradiční posvícenská zábava. 
K  poslechu a  tanci zahrála skupina K-Band. Sál byl zaplněn zhruba 
z poloviny.
V pondělí 20. října proběhla tradiční Pěkná hodinka pořádaná spolkem 
SaK Turná z. s. V úvodu zazpíval pěvecký sbor Pramínek z Cehnic. Poté 
zahrála místní kapela Milavanka. Za hudebního doprovodu této kapely 
byly promítány fotografie a videa z červencových oslav.
V  sobotu 25. října vyrazili místní hasiči na výlet do RetroAutoMuzea 
ve Strnadicích. Po krátké zastávce na oběd v Benešově navštívili blízko 
ležící zámek Konopiště. Výlet byl odměnou pro všechny členy za jejich 
účast na přípravách letošních oslav. Ve stejný den uskutečnili svůj výlet 
i členové a členky spolku SaK. Vlakem navštívili Příbram a poté i blízko 
ležící Svatou Horu. Průvodcem jim byl příbramský rodák a člen SaKu pan 
Jimmy Szabó.

Velká Turná

Ve dnech 30. a  31. října provedla společnost Blatenská ryba,spol.s. r. 
o., tradiční výlov rybníka Milavy. Tento výlov je prováděn jednou za 
dva roky. Výlov rybníka Milavy je díky své poloze u zdejších rekreačních 
středisek doprovázen bohatým doprovodným programem. Místní 
restaurace nabízí k ochutnání spoustu pochutin z ryb, teplé i studené 
nápoje a poslední den výlovu doprovází dechová hudba.
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V  sobotu 1. listopadu zorganizovala obec pro své občany podzimní 
sběrný den v areálu bývalé školy. Při jeho průběhu provedli členové SDH 
Velká Turná svoz a  sběr elektrospotřebičů a  železa po obci. Na místě 
mobilního sběru dále členové sboru provedli dotřídění sebraného 
odpadu na využitelné komodity. V den sběru se vytřídilo 1,36t železa.
Konec roku by místní SDH měl zakončit turnajem ve stolním tenise, 
výroční schůzí a Silvestrovskou veselicí.      

Eduard Červenka, místostarosta obce 

Práce zastupitelstva obce
Podzimní činnost zastupitelstva obce a  technických pracovníků je 
zaměřena na úklid obce od listí, přípravu techniky na zimní provoz 
a údržbu komunikací a  s končící turistickou sezónou je prováděno za-
zimování rekreačního areálu ATC-Milavy. V  měsíci říjnu byl instalo-
ván nový bezdrátový rozhlas v  obci. Stávající drátové vedení rozhlasu 
po obci již nebylo provozuschopné a  po částečné kabelizaci vedení 
v obci byly některé části bez signálu. Nový bezdrátový rozhlas instalo-
vala firma SOVT-RADIO, spol. s. r. o. za částku 230.233,36 Kč (včetně 
DPH). Ve dvou částech obce, kde došlo k  výstavbě rodinných domků, 
byly instalovány nové veřejné lampy na solární zdroj. Ve společném 
projektu se Svazkem obcí Blatenska bylo dodáno 7 ks kontejnerů 
1100 l na tříděný odpad v celkové částce 61.407,50 Kč z čehož je dotace 
42.985,25 Kč a podíl z rozpočtu obce 18.422,25 Kč.  V přípravě je oprava stře-
chy restauračního zařízení ATC-Milavy. Připravuje se výběr prováděcí firmy 
na projekt Rekonstrukce sprch a kuchyňky ATC-Milavy v celkové hodnotě 
557.324 Kč (bez DPH) kde je schválená dotace od Jihočeského kraje ve 
výši 390.126 Kč. Po dvaceti letech provozu kolového traktoru ZETOR 
7011 (r. v. 1981) byl obcí zakoupen novější traktor ZETOR PROXIMA HS 
80 s čelním nakladačem (r. v. 2018) za 968.000 Kč (včetně DPH). Nový 

ZETOR bude sloužit na ohr-
nování kompostu, nakládá-
ní, manipulaci s  břemeny, 
svážení materiálu, zimní 
údržbu komunikací a  do 
budoucna poskytuje mož-
nost připojení a  ovládání 
nových přípojných strojů 
jako příkopové žací rameno 
nebo traktorový kontejne-
rový nosič.

Do konce roku bude na ZO připravován rozpočet na rok 2026 a plánované 
stavební či jiné akce na nadcházející období.  Po zahájení stavebních 
prací na akci „Stavební úpravy a přístavba objektu občanského vybavení 
čp.6, Velká Turná“ (oprava Hospody U  Mostu), kdy byla v  jarních 
měsících provedena oprava fasády a výměna oken na stávající části sálu 
a odstranění a skrývka stávajících podlah, byla zjištěna skutečná skladba 
a  provedení základů pod nosnými zdmi. V  některých částech budovy 
je stav nevyhovující. Po zjištění uvedených skutečností a  připomínek 
občanů, bude zpracována úprava projektové dokumentace, do které 
bude předložen návrh úpravy místností výčepu a kuchyně v návaznosti 
na rozpětí nových stropů a  střešních krokví spojených s  úpravou 
nevyhovujících nosných zdí a  základů. Předloženou úpravu projektu 
projedná ZO.

Pavel Šípek, starosta obce

Připravované akce
5. prosince – Mikulášská nadílka
6. prosince – Rozsvěcení vánočního stromu na návsi obce, následovat 
bude „Adventní koncert“ a výstava vánočních výrobků v sále Hospody 
Na Rozhrání – pořádají všechny organizace obce
23. prosince – Rozsvěcení betlému v  kapli sv. Jana Nepomuckého ve 
Velké Turné
26. prosince – Vánoční turnaj ve stolním tenise – pořádá SDH Velká 
Turná
31. prosince – Silvestrovská veselice
1. ledna 2026 – Novoroční pochod – pořádá SaK Turná z.s.

Lidé z naší obce – 
Terezka Brožová, 
nejmladší občánek
Terezka je vlastně takovým zrcátkem 

těch nejstarších obyvatel v naší obci, 
se kterými jsem si povídala v minulém 

rozhovoru. Zatímco Linhartovi měli 
spoustu vzpomínek, Terezka má celý život 

před sebou. Je to pohodová a usměvavá holčička, která každý den 
objevuje něco nového. Určitě z  ní vyroste úžasná žena, báječná 
ségra, skvělá dcera – jako je její maminka – Liduška. Nu, a protože 
Terezka zatím jen krásně brouká, veškeré povídání bylo právě na 
mamince.
Liduško, moc si vážím toho, že sis na mě udělala čas – a tak nejdřív 
se zeptám, jak zvládáš ty svoje miláčky?
Já děkuju za rozhovor, Jituš. Tak občas je slunečno, občas zataženo. 
Nebudu lhát, že ne, ale naštěstí převažuje to slunečno. Asi je to 
taky tím, že Toník je už větší a nechá se s ním domluvit. Snaží se 
mi s Terezkou pomáhat. Nejradši by vozil kočárek sám, ale bohužel 
přes korbu nevidí, kam jede. 😊 Jinak bych řekla, že příchod 
sourozence zvládl dobře. Dokonce se ani neptal, kdy jí vrátíme. 
Terezka se narodila 26. června, tak jsme měli prázdniny, abychom 
se společně nějak sžili. Jsem moc vděčná za to, že už od narození 
v  noci krásně spinká a  líbí se jí i  v  kočárku, takže když je počasí, 
vyspí se přes den i  venku a  když nespí tak pozoruje dění kolem 
sebe. 
S  příchodem září už nám začaly i  povinnosti – Toníkovi nastal 
školkový režim. Když ho vyzvedáváme ze školky tak už těší, až 
přijede taťka z práce. Dáňa má sice pevnou pracovní dobu, chodí na 
ranní, ale občas mu do toho vleze nějaká služební cesta, a to se pak 
vrací třeba až večer, nebo má naplánované vojenské cvičení, takže 
odjede třeba (v  lepším případě) na týden pryč. Jinak si většinou 
bere na starosti Toníka, o prázdninách spolu podnikali různé výlety 
a  já měla doma klid na malou. Večer ho zase ukládá do postele 
a uspává, takže mám taky o starost méně. No a samozřejmě mamka 
pohlídá vždy, když potřebuju. Jak jsme se přestěhovali, tak je to 
taky jednodušší, Toník může jít vedle k babičce a k Potůčkům kdy 
chce. A taky má přes silnici kamaráda Daníka Škodů. 
Jak se žije maminkám dvou malých dětí v  Záboří? Jak hodnotíš 
zázemí pro ně, dostupnost služeb a vlastně i život mladých rodin 
v naší obci?
Nám se tu žije dobře. V  dnešní době si ale nedovedu představit 
život na vesnici bez auta. V Blatné máme veškeré lékaře – pediatra, 
praktika, zubaře. Já i  děti. A  je to rozhodně pohodlnější, když se 
k  lékaři můžeš objednat kdykoliv, bez ohledu na autobusy. Na 
větší nákup občas využívám i  Rohlík. U  nákupů na Rohlíku se mi 
líbí hlavně to, že když potřebuješ něco z  lékárny nebo z  drogerie 
tak ti to přivezou i  s  potravinami všechno najednou, takže se 
nemusí přejíždět mezi 3 obchody. Někdy zajdeme i  do místního 
Coopu. Jinak si většinou na nákup dojedeme s  Terezkou, která se 
v autosedačce rovnou prospí. 
Odpoledne většinou chodíme na hřiště u  školky, nebo na kolotoč 

Záboří
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k  novým par-
celám. Velikou 
atrakcí je samo-
zřejmě ZD se svojí 
technikou. Taky 
chodíme sbírat 
kaštany. Kromě 
kaštanů si domů 
ještě přineseme 
taky pár klacků 
a kamenů. Škoda, 
že Toník nezačal 
sbírat kameny 
už dřív, myslím 
si, že by přispěl 
slušnou dávkou 
do základů. 😊 
Na ježdění s  ko-
čárkem je to taky 
ideální, když se 
dostaneš za ves, 
tak je tam klid 
a  směrem na Kuš 

jsi za chvíli skoro v lese. No a jak už jsem říkala, taky je výhoda, že 
je tady školka i škola.
Dnes se děti vychovávají jinak, než jsi byla vychovávána ty, je 
doba mobilů, přemíry možností, dětem se nechává větší volnost 
projevu a ve školách se už tiše nechodí po chodbách ani nebifluje 
tak jako dřív. Jak to vidíš ty?
Školka Toníkovi prospěla, víc se otrkal, už se tolik nestydí, našel 
si kamarády. Jsem ráda, že odpoledne chce jít třeba na hřiště 
nebo k bytovkám, kde jsou děti. Ale ani nám se moderní technika 
nevyhnula. Myslím, že v dnešní době je díky mobilu každý prakticky 
pořád na příjmu. Dětem se sice nechává větší volnost projevu, ale 
naopak ze strany rodičů je třeba i díky telefonům větší kontrola. 
Samozřejmě bych byla nejradši, kdyby děti trávily co nejvíce času 
venku, bez telefonů a tabletů. Na druhou stranu je to zase dobrý 
pomocník, když se děti doma nudí. Všechno by se mělo ale používat 
s rozumem. Ale abych pravdu řekla, tak mi to trvalo docela dlouho, 
než jsem se smířila s tím, že k dnešní době prostě ta technika patří 
a děti jsou jí už od mala obklopeny. Vidím to i u nás v práci, někteří 
naši klienti komunikují prostřednictvím zpráv, sociálních sítí apod. 
Určitě je vhodné každého poučit o tom, s čím se může na internetu 
setkat a  co už není v  pořádku. Někdy taková neznalost bohužel 
může vést i k velikým problémům. 
Co se týče naší výchovy tak výsledek uvidíme až za pár let. 😊 Asi 
jako každá maminka bych chtěla, aby děti čekala pěkná budoucnost. 
Aby z nich vyrostli dobří lidé, kteří umí pomáhat ostatním a  mají 
smysl pro spravedlnost. 
Byla jsi první starostkou – ženou – v  naší obci, skloubit tuto 
funkci se zaměstnáním v sociálních službách a s mateřstvím bylo 
nemožné, ale přesto, jak vidíš zpětně toto období, co ti přineslo 
a co bys dneska udělala třeba i jako máma jinak?  
To máš pravdu. Jestli vzít funkci starostky jsem hodně váhala. 
S  prací jsem to ještě nějak skloubila, ale po narození Toníčka to 
bylo hodně náročné. Vadilo mi, že jsem neměla čas se věnovat 
věcem, které jsme na obci řešili tak, jak bych si to představovala, 
protože na to nebyl čas. Hodně věcí jsem viděla poprvé. Nakonec 
jsem se rozhodla, že to takhle dál dělat nechci, spíš jsem z  toho 
byla otrávená, a  to bylo špatně, hlavně kvůli lidem v obci. Takhle 
zpětně můžu říct, že to byla dobrá zkušenost. Člověk si uvědomí, 
že v  hospodě u  stolu se „starostuje“ snadno, ale když najednou 
má něco opravdu řešit, a  ne vždy se to všem líbí, tak to není 
jednoduché. Řekla bych, že hodně sil a  nadšení mi vzal i  Covid. 
Na hlavy starostů najednou padlo spoustu dalších povinností nad 
rámec těch běžných a nikdo nevěděl, na jak dlouho. No, na to, že 
jsem tam byla krátce se toho stalo docela hodně. 😊 Jestli bych 
něco udělala jinak nevím, ráda bych si tu pracovní část oddělila 
od té rodinné, ale jak se znám, tak bych to ani teď nedokázala. 

A u starostování to asi ani nejde. 
Každopádně když mi to Terezka dovolí, tak bych se ráda brzy vrátila 
do práce. V sociální oblasti se toho také dost mění a nerada bych 
z toho vypadla. Navíc mě práce v Mačkově baví a máme tam skvělý 
kolektiv. Hlavně jsou to věci, ve kterých se pohybuji už víc jak 10 
let, takže pokud něco nevím a  potřebuji zjistit tak vím kam se 
obrátit a v tom je to pro mě jednodušší než práce na obci.
Myslím, že jsme toho při dvouměsíční Terezce zvládly probrat 
víc než dost. Doufám, že upřímnost a  otevřenost Lidušky – coby 
maminky – v  našem rozhovoru všichni ocení a  myslím, že i  jako 
zastupitelky a starostky si jí většina lidí vážila za spoustu odvedené 
práce na obci. Samozřejmě, jak se říká: „Není na světě člověk ten, 
co by se zavděčil lidem všem“, a  ani u  Lidušky tomu není jinak. 
Já osobně si jí nesmírně vážím, za to, co všechno ve svém životě 
musela zvládnout a s jakou energií k lidem kolem sebe přistupuje. 
Prošla mnoha starostmi v rodině, má náročnou práci a dnes si užívá 
vyčerpávající kolotoč na mateřské dovolené – přesto je ochotná 
vždy podat pomocnou ruku komukoliv, když je potřeba. 
Přeji Lidušce i  celé její rodině, aby jim Terezka s  Toníčkem dělali 
samou radost! A  třeba nám jednou z  malé Terezky vyroste další 
starostka. 😊 

Text: Jitka Říhová, Lída Brožová
foto: rodinný archiv

Zásahy JSDH Záboří v roce 2025 
– zatím 13 výjezdů
Rok 2025 ještě není u konce, ale už nyní mají naši hasiči za sebou 
13 výjezdů. Poradit si museli nejen s  několika požáry domů, lesa 
či pole, ale také s  menšími událostmi přímo v  obci – od stromů 
spadlých na silnici až po doutnající klest či pařez. Nechyběla ani 
kuriózní technická pomoc, kdy museli zvedat koně, který uklouzl na 
ledové ploše. Přehled všech letošních zásahů najdete níže.
10. 1. 2025 Technická pomoc – strom na vozovce – Jindřichovice
11. 1. 2025 technická pomoc – kůň upadl na ledu – Mračov
2. 2. 2025 požár domu – Třebohostice
15. 6. 2025 požár lesa – Lažánky
17. 6. 2025 požár truhlárny – Vrbno
2. 7. 2025 strom na vozovce – Záboří
28. 7. 2025 sklo na vozovce u zastávky – Záboří
9. 8. 2025 požár pole – Záboří
10. 8. 2025 doutnající pařez – Záboří
15. 8. 2025 strom na vozovce – Nahošín
19. 8. 2025 požár lesa – Zadní Zborovice
28. 8. 2025 doutnající klest – Záboří
14. 9. 2025 technická pomoc – strom na vozovce – nad Blatenkou
Ať už šlo o  požár, technickou pomoc nebo zdánlivě drobný zásah 
v  naší obci, každý výjezd vyžadoval rychlou reakci a  ochotu 
pomoci. Poděkování patří všem členům jednotky, kteří i  v  roce 
2025 nasazují svůj čas a  energii pro bezpečí nás všech. Do konce 
roku nás mohou čekat další události, věříme však, že jejich počet 
zůstane co nejnižší.

Blanka Potůčková, Josef Vydra

Družstvo dětí a mužů na výročí v Mečichově
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Výuka v přírodě
Prázdniny už sice skončily, ale teplé  a  slunečné 
počasí nám stále přálo. Využili jsme proto každou 
příležitost k  tomu, abychom s  dětmi přesunuli 
výuku na čerstvý vzduch. 
I  v  přírodě se totiž dá skvěle procvičovat třeba český jazyk nebo 
prvouka – například prostřednictvím skupinové práce s kartičkami.

Mgr. Šárka Kučerová 

možnost sledovat na vyhrazeném místě odlety či přílety letadel, 
a  to z  poměrně blízké vzdálenosti. O  tom, jaké jsme v  tento čas 
měli štěstí, se přesvědčte sami. Byli jsme svědky přistání a odletu 
dvou největších letadel světa! Pozornost budilo zejména letadlo 
JUMBO JET, jehož odlet si nenechala ujít spolu s  námi spousta 
zaměstnanců letiště. A tak jsme všichni v němém úžasu sledovali, 
jak se tento mohutný a majestátně působící obr odlepil ze země, 
aby se následně zanořil do mraků. Celé to trvalo jen pár minut, ale 
pro nás zážitek na celý život.
Exkurzi jsme zakončili prohlídkou v supermoderní hasičské stanici, 
kde jsme se dozvěděli, že v případě poplachu hasiči odsud vyjíždějí 
do 45 sekund, což je obdivuhodný čas. Nesmím opomenout také 
citlivě zrekonstruovanou historickou budovu Terminálu 4, kde 
přistávají letadla významných vládních představitelů. Toto místo 
znáte jistě z televize z vítání různých významných delegací.
Cesta na Ruzyni byla sice zdlouhavá, ale rozhodně stála za to. 
Třeba se někomu z účastníků právě teď rodí v hlavě myšlenka, kam 
by se po světě rád podíval nebo se někomu letiště stane druhým 
domovem – tím pracovním. Kdo ví? Tak s kým se potkáme na letišti 
příště?

Mgr. Monika Dubědová

Motivace ke sportu
Na druhý pátek v září naplánovaly paní učitelky 3. a 4. třídy výlet 
na kole do Sedlice za zmrzlinou. Peloton vyjel ráno v 7. 30 od školy. 
Cesta příjemně ubíhala, neboť se všichni těšili na slíbenou sladkou 
odměnu. Počasí nám toho dne také přálo, byl hezký slunečný den. 
V  Sedlici si všichni na dobré zmrzlině pochutnali. Děti si poté 
odpočinuly v parku. Zpáteční cestu pak všichni zvládli na výbornou 
a už se těší na další cyklovýlet.

Iveta Kalousová

Podzim ve školní družině
Podzim se u nás rozjel na plné obrátky! Žáci si vyzkoušeli pokusy, 
mezi nimiž vynikal například „tanec duchů“ nebo „kouzelný 
lektvar“. Kromě pokusů se žáci vydávali na procházky do přírody 
a stavěli domečky pro skřítky. 
Tvorba barevné výzdoby je součástí naší každoroční podzimní 
zábavy. Nejvíce nás baví, když používáme netradiční materiály, 
např. malba balónkem s vodou. 
Podzimní družinu jsme propojili všemi smysly. Společně jsme 
poznávali čichové pexeso, ochutnávali jablka, hmatem jsme 
poznávali podzimní plody, zrakem míchali barvy a  sluchem si 
odpočinuli na relaxační hudbu s tématem podzimního lesa. 

Vychovatelky ŠD 

Atletika Blatná
V  úterý 30. září se žáci druhého stupně naší školy zúčastnili 
atletických závodů, které se konaly v Blatné. Ani nepříznivé počasí 
neodradilo naše sportovce od maximálního nasazení – každý z nich 
bojoval naplno a s velkým odhodláním.

Deváťáci na Letišti Václava Havla v Praze
V  úterý 9.  září jsme využili poslední možnost užít si letního dne 
mimo školní lavice a  vyrazili jsme do Prahy. Naším cílem bylo 
Letiště Václava Havla v Praze, které mj. pořádá skupinové exkurze 
pro zájemce, kteří si na letišti chtějí prohlédnout místa, kam se 
jako běžní cestující nedostanou.
Dostalo se nám milého přivítání na Terminálu 3, kde jsou 
odbavovány pouze soukromé lety, tudíž zde panovalo nezvyklé 
ticho a klid. Exkurzi jsme zahájili jako běžní cestující, tudíž jsme se 
nevyhnuli bezpečnostní kontrole. Šla jsem k bezpečnostnímu rámu 
odvážně jako první a k mému velkému úžasu jsem prošla v naprosté 
tichosti. Moji „spolucestující“ už takové štěstí neměli, a  tak jsme 
měli možnost vidět pracovníky ostrahy v  akci – osobní prohlídky, 
stěry z rukou, zouvání bot atd. Ale nebojte, v naší skupině rozhodně 
nebyl žádný terorista ani drogový dealer, příčiny „ječení“ rámu 
nebyly zjištěny, vše bylo v pořádku. A jak je to možné? Podle naší 
průvodkyně někdy stačí jen obyčejný krém na ruce s glycerinem.
Poté naše jedenáctičlenná skupina nasedla do přistaveného 
autobusu, který nás následující necelé dvě hodiny vozil po 
letištní ploše a naše paní průvodkyně do mikrofonu komentovala 
dění kolem nás a  představovala přistavená letadla. Abyste si ale 
nepředstavovali, že jsme se jen vozili a cvakali fotoaparáty skrz sklo 
jako cvičené opičky k pobavení letištního personálu. Dočkali jsme 
se mnohem zajímavějšího programu. V rámci prohlídky jsme měli 
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Závody proběhly v příjemné a přátelské atmosféře, bez jakýchkoliv 
zranění, což nás velmi těší. Velkého úspěchu dosáhl Dominik 
Braun, který ve skoku do výšky obsadil skvělé 3. místo a odvezl si 
zaslouženou medaili.
Všem zúčastněným žákům děkujeme za reprezentaci školy 
a gratulujeme k výborným sportovním výkonům!

Tereza Siblíková

Jak se fotí voskovkový čaj
V  pátek 31. října jsme se společně s  páťáky vydali na exkurzi do 
Blatné, kde jsme navštívili muzeum a městskou knihovnu.
Ráno jsme si ještě stihli společně prohlédnout nádvoří zámku 
a  pak už naše kroky mířily do muzea. Tady byly vystaveny 
fotografie, které ukazovaly, jak autorka zajímavě ztvárnila jídla, 
která má ráda. Paní průvodkyně nám přitom vyprávěla o  historii 
fotografování a  vysvětlila, jak se fotografie dříve pořizovaly. Poté 
jsme si sami vyzkoušeli zajímavý úkol – měli jsme vytvořit vlastní 
jídla z netradičních materiálů, například železné špagety, rajčatový 
protlak z  vlny, voskový čaj nebo geometrické hranolky. Na závěr 
jsme své výtvory vyfotili a společně si je prohlédli.
Další část programu se konala v  knihovně, kde jsme si povídali 
o fantasy literatuře a bájných zvířatech. Podívali jsme se na ukázku 
z  filmu Pán prstenů a  poté jsme podle vlastní fantazie nakreslili 
kouzelná stvoření, ze kterých jsme si vyrobili odznaky na památku. 
Výlet se nám moc líbil.

Žáci 6. Třídy

z  prvního stupně. Nebyly to však obyčejné hodiny – každá z  nich 
byla něčím zvláštní a originální.
V první třídě si malí žáčci přečetli strašidelný halloweenský příběh 
O  dýňové vesničce.  Četlo se také ve 2. třídě, tentokrát děti 
poslouchaly příběh z knihy Zuby, nehty. Při hodině matematiky se 
počítaly dýně a svíčky (Schválně: kolik je 5 svíček + 3 dýně? Správná 
odpověď je přece jasná – svíčky a dýně se sčítat nedají😊).
Ani hudební výchova nebyla nudná, soutěžilo se o  nejlepšího 
tanečníka. Nechybělo ani tvoření tajemné hebké hmoty. 
A  samozřejmě se rozdávaly i  hrozivě lákavé sladkosti, kterými 
přispěli někteří rodiče.
Děti byly nadšené, i když se sem tam trochu bály. Všichni jsme si 
to užili, dokonce i učitelé. Naše malé spolužáky navíc v tomto roce 
čeká ještě jedno strašidelné setkání – tentokrát s čerty.

Žáci 9. Třídy

Exkurze na Šumavu
Přírodovědnou exkurzi na Šumavě jsme si moc užili. Nejprve jsme 
jeli autobusem do Zadova a  následně jsme vyrazili na zhruba 
dvanáctikilometrovou pěší túru. Přitom jsme pozorovali nádhernou 
okolní přírodu. Všude bylo barevné listí, krásné domky, některé 
měly i opravdu nádhernou výzdobu. Jako v pohádce. 
Někdo si občas stěžoval na bolest nohou, ale všichni byli stateční. 
Po cestě jsme narazili na historický skokánek, jehož součástí byla 
lezecká stěna a  můstek, odkud jsme fotili krásu zdejší krajiny. 
Udělali jsme si zde krátkou přestávku na svačinu.
Cestou jsme potkávali mapy a  rozcestníky, u  Borových Lad nás 
zlákalo dětské hřiště, kde jsme si mohli i chvíli pohrát, pokračovali 
jsme po dřevěných chodníčkách, až jsme došli k Chalupské slati – 
malému rybníčku s ostrůvkem uprostřed.  
Ve vesnici jsme si pak v obchodě koupili sladkou odměnu. Pak už 
nás jen čekala cesta domů autobusem.

Elsa Krejčířová, 4. tř.

Halloweenská výuka 

V  pátek 31. října se z  koutů naší školy vynořila děsivá strašidla, 
do kterých se pomocí líčidel a  převleků převtělili žáci 9. třídy. 
Tyhle tajemné bytosti se pak pustily do učení malých strašidýlek 

Halloweenské odpoledne s družinou
Ve čtvrtek 30. 10. si devátá třída připravila pro své mladší 
spolužáky z družiny odpoledne plné zábavy, hudby a her. Na akci se 
žáci připravili vskutku svědomitě a proměnili se v živoucí strašidla, 
hrůzostrašné jokery a  čarodějnice. Některé děti si také přinesly 
kostýmy a  atmosféra tak byla vskutku autentická. Kdo měl pocit, 
že má málo děsivý obličej, mohl se nechat „zkrášlit“ krvavými 
šrámy, monokly a  podlitinami, které naštěstí vůbec nebolely 
a daly se odpoledne smýt. Ostatní děti se strašidly tančily a hrály 
společenské hry. Odměnou jim byly sladkosti s  halloweenskou 
tematikou. Jelikož všichni odcházeli spokojení a  s  úsměvem na 
tváři, považuji celé odpoledne za mimořádně vydařené. 

Za 9. třídu M. Dubědová
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Foto: Jaroslava Vodičková
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REALITY BLATNÁ – RNDr. PETR KERNDL,
B. Němcové 29, Blatná (u bývalé ubytovny TESLY Blatná)

34 let praxe na realitním trhu!
Tel.: 604 518 400, 383 42 35 22

 Všechny nabídky na: www.realityblatna.cz . 

HLEDÁME pro konkrétní zájemce další domy, chalupy,
chaty, byty, pozemky, lesy … Blatensko i kdekoliv jinde.

Nabídněte - RESPEKTUJEME VAŠI CENU!
Zajistíme Vám bezstarostný prodej.

Prezentace na největších realitních serverech
a právní servis ZDARMA! Ocenění nemovitostí.

Smlouvy o převodu nemovitostí - darovací, kupní, směnné...
Zavolejte k bezplatné konzultaci a využijte služeb

nejdéle působící realitní kanceláře v regionu.

Vážíme si důvěry, kterou nám projevíte!

Foto: Lukáš Vaněček, Hajanské menhiry
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RAKETOVĚ
RYCHLÝ INTERNET
A CHYTRÁ TV
PRO BLATNOU 
a okolí

Internet od 390 Kč

Instalace zdarma

6 měsíců internetu zdarma

3 měsíce Chytré TV zdarma✓

✓

✓

✓

ZÁKAZNICKÉ 
CENTRUM:
B. Němcové 

1602
Blatná

BLATNÁ

Rychlost až 1000/1000 Mb/s

Vážení zákazníci, obchodní partneři a milí zaměstnanci,
 děkujeme za vaši důvěru a spolupráci v roce 2025.

Přejeme kouzelné Vánoce plné klidu, radosti a blízkosti těch,
kteří jsou vám nejbližší.

Do nového roku ať vás provází pevné zdraví, štěstí a spousta
krásných okamžiků.
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Lampionový průvod
„Miromíre, kam tak spěcháš,
i večeři tady necháš?“
Babička se pousměje,
vždyť již ví, kam chlapec spěje.

Podvečerní chlumská náves
světélky se rozzářila,
v rukách dětí, na větvích lip
lampionů světla byla.

I Miromír si lampion vzal
a za dětmi rychle spěchá,
těší se, jak vsí se projdou,
kdy temná za tmy ves je čeká.

Než Miromír k lipám došel
ohýnek již na návsi plál,
u ohýnku kluci, holky
kdo chtěl, buřty si opékal.

Pro táty, mámy pivko bylo,
pro kluky, holky limonáda,
špekáčky se opékaly,
skvělá byla i nálada.

Počasí jim také přálo,
nepršelo, i vítr utich,
na nebi se hvězdy jeví,
měsíc září na oblacích.

Pod lípy se tma přikradla,
na cestu obcí čas již nastal,
Miromír se s kamarády
temnou nocí na pochod vydal.

Děti v rukách lampionky,
průvod světly barev září,
kudy projdou klid se nese
spokojenost z dětí září.

Projdou návsí, 
dál novými domy,
a pomalu vracejí se
v místa, jež již jsou jim známy.

U kapličky nečekaně
příšery však vyděsí je,
na děti hned zaútočí,
ošklivé jsou, co se děje?

Děti příšer nebojí se,
a příšery to raděj vzdají,
děti pak klidně do cíle cesty
s lampionky doputují.

Překvapení nečekané
na konci pouti najednou je,
několik tu hodných příšer 
pro děti dárky připravuje.

Bonbónky a pamlsky
si děti domů odnášejí,
lampionový večer dnešní
si pak dlouho pamatují.

Miromír jde také domů,
babička ho přivítala,
do postele uložil se,
sny krásné noc mu přichystala.

Miluše Kordulová


